




は じ め に

新宿区議会では、平成１４年５月に設置した「議会のあり方検討会」を端

緒とし、１５期（平成１５年５月～平成１９年４月）の地方分権・行政改革

特別委員会の中に設置した「議会改革を進める小委員会（第１次・第２次）」

へと続く議会改革の取り組みの中で、本会議での一問一答方式やインターネ

ット中継の導入など、大きく前進してまいりました。今１６期（平成１９年

５月～）においては「議会・行財政改革特別委員会」を設置し、引き続き議

会改革に取り組んでいるところです。

今回、これまでの改革の歩みを検証するとともに新たな取り組みを検討す

るため、区民の皆さまに区議会に対する意識、要望等をお伺いいたしました。

この「区議会が独自にアンケート調査を実施する」という試みは、２３区で

初めて、また全国的にもあまり例をみない取り組みでもありました。

さて、新宿区議会では、区民に一番身近な基礎自治体としての区政が直面

している多様な課題に取り組んでいますが、地域主権が叫ばれる昨今、国全

体の流れも、地方分権推進委員会の第３次・第４次勧告がまとめられる等、

中央から地方へという流れは強まってきています。今後課題は、ますます複

雑多岐にわたるものとなっていく中、区議会もまた、より一層の機能の充実・

強化が求められています。

このたびの調査結果は、今後の更なる議会改革を進めるうえでの貴重な基

礎資料として、大いに活用させていただきます。そして、常に時代に即した

議会運営に努めるとともに、区民の代表として信頼される透明性の高い開か

れた新宿区議会を目指していく所存です。

最後に、お忙しい中今回の調査にご協力いただきました多くの区民の皆さ

まに、心より御礼を申し上げます。

平成２２年２月

新宿区議会議長 深 沢 としさだ
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Ⅰ 調査実施の概要

１ 調査実施の目的

議会独自の区民意識調査（議会アンケート）を行い、区民の議会に対する意識・実態を調査す

ることにより、今後の議会改革の取り組み等に資する。

２ 調査の設計

（１）調査地域 新宿区全域

（２）調査対象 新宿区在住の満 20 歳以上の男女

（３）標本数 2,500 票

（４）対象者の抽出 新宿区住民基本台帳から層化無作為抽出

（５）調査方法 郵送配布・回収による郵送法

（６）調査期間 平成 21 年８月 20 日（木）～平成 21 年９月７日（月）

３ 調査内容

（１）フェイスシート的項目

（２）議会に関する基本項目

（３）区議会だより・ホームページ・インターネット中継に関する項目

（４）議会改革に関する項目

（５）その他

４ 回収結果

（１）有効回収数 1,009 人

（２）有効回収率 40.4％
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５ 居住地域区分

居住地域の集計にあたっては、地域的特性を把握するために、本庁および各出張所管轄に基づ

き新宿区内を 10 地域に分けた。対象地域の出張所管轄および地域内該当町丁目は次のようになる。

◆ 地域内該当町丁目

地

域
該当町丁目

地

域
該当町丁目

四
谷

四谷一丁目～四丁目、本塩町、三栄町、坂町、若
葉一丁目～三丁目、須賀町、左門町、信濃町、南
元町、荒木町、舟町、愛住町、大京町、霞ケ丘町、
内藤町、片町、新宿一丁目～二丁目、新宿三丁目
〔１番～14番、15番（一部）、16番、17番（一部）、
30番、31番（一部）、32番〕、新宿四丁目、新宿五
丁目〔１番～12番、13番（一部）、14番（一部）、
15番～17番、18番（一部）〕、歌舞伎町一丁目〔１
番（一部）〕、住吉町〔２番（一部）、８番（一部）〕

戸
塚

戸塚町一丁目、戸山三丁目〔21番〕、下落合一丁
目〔１番（一部）、３番（一部）、７番（一部）、
12番、13番、14番（一部）、16番（一部）、17番（一
部）〕、西早稲田一丁目、西早稲田二丁目〔１番（一
部）、３番～21番〕、西早稲田三丁目、高田馬場一
丁目～二丁目、高田馬場三丁目〔１番～７番、８
番（一部）、９番～15番、16番（一部）、18番（一
部）、19番～46番〕、高田馬場四丁目、百人町三丁
目〔29番（一部）〕、百人町四丁目


笥
町

市谷田町一丁目～三丁目、市谷本村町、市谷砂
土原町一丁目～三丁目、市谷左内町、市谷加賀
町一丁目～二丁目、市谷甲良町、市谷船河原町、
市谷長延寺町、市谷鷹匠町、市谷山伏町、市谷
八幡町、神楽坂一丁目～六丁目、細工町、二十
騎町、揚場町、津久戸町、東五軒町、西五軒町
〔１番（一部）、２番～13番〕、赤城元町、南榎
町、袋町、払方町、北町、中町、南町、納戸町、
南山伏町、北山伏町、白銀町、下宮比町、矢来
町、若宮町、岩戸町、笥町、横寺町、筑土八
幡町、新小川町、神楽河岸

落
合
第
一

上落合一丁目、上落合二丁目〔１番～３番（一
部）、４番～14番、16番（一部）〕、下落合一丁
目〔１番（一部）、２番、３番（一部）、４番～
６番、７番（一部）、８番～11番、14番（一部）、
15番、16番（一部）〕、下落合二丁目～四丁目、
中落合一丁目〔１番～15番、17番（一部）、20
番、21番〕、中落合二丁目、中落合三丁目〔１
番～13番、14番（一部）、15番、18番（一部）、
19番（一部）〕、中落合四丁目〔１番（一部）〕、
中井二丁目〔１番～３番〕、高田馬場三丁目〔８
番（一部）、16番（一部）、17番、18番（一部）〕

榎
町

市谷薬王寺町、市谷柳町、市谷仲之町、赤城下
町、天神町、榎町、東榎町、早稲田町、若松町
〔５番（一部）、６番（一部）〕、早稲田南町、馬
場下町、原町一丁目～三丁目、喜久井町、築地
町、弁天町、中里町、山吹町、改代町、水道町、
早稲田鶴巻町、西早稲田二丁目〔１番（一部）〕、
西五軒町〔１番（一部）〕、河田町〔２番（一部）〕

落
合
第
二

上落合二丁目〔３番（一部）、15番、16番（一部）、
17～29番〕、上落合三丁目、西落合一丁目～四丁
目、中落合一丁目〔16番、17番（一部）、18番、
19番〕、中落合三丁目〔14番（一部）、16番～18
番（一部）、19番（一部）、20番～29番〕、中落合
四丁目〔１番（一部）、２番～32番〕、中井一丁
目、中井二丁目〔４番～30番〕

若
松
町

住吉町〔１番、２番（一部）、３番～７番、８
番（一部）、９番～15番〕、市谷台町、富久町、
河田町〔２番（一部）を除く〕、若松町〔１番
～４番、５番（一部）、６番（一部）、７番～38
番〕、戸山一丁目～二丁目、戸山三丁目〔１番
～15番、16番（一部）、17番、19番、20番〕、余
丁町〔８番（一部）を除く〕、西早稲田二丁目
〔２番〕

柏
木

西新宿六丁目〔２番～４番、５番（一部）、６
番（一部）、７番～９番、10番（一部）〕、西新
宿七丁目〔１番、２番（一部）、７番～23番〕、
西新宿八丁目、北新宿一丁目～四丁目

大
久
保

新宿五丁目〔13番（一部）、14番（一部）、18番
（一部）〕、新宿六丁目～七丁目、歌舞伎町一丁
目〔30番（一部）〕、歌舞伎町二丁目、大久保一
丁目～三丁目、戸山三丁目〔16番（一部）、18
番〕、西新宿七丁目〔２番（一部）、３番～６番〕、
百人町一丁目～二丁目、三丁目〔29番（一部）
を除く〕、余丁町〔８番（一部）〕

角
筈
・
区
役
所

西新宿一丁目～五丁目、西新宿六丁目〔１番、
５番（一部）、６番（一部）、10番（一部）、11
番～26番〕、西新宿七丁目（一部）、歌舞伎町一
丁目〔１番（一部）、２番～30番〕、新宿三丁目
〔15番（一部）、17番（一部）、18番～29番、31
番（一部）、33番～38番〕
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◆ 居住地域区分図

６ 地域別回収状況

母集団 構成比（％） 標本数 有効回収数 回収率（％）

全体 248,789 100.0 2,500 1,009 40.4

四谷 29,765 12.0 299 114 38.1

笥町 27,484 11.0 276 126 45.7

榎町 25,684 10.3 258 94 36.4

若松町 24,877 10.0 250 108 43.2

大久保 29,436 11.8 296 120 40.5

戸塚 28,642 11.5 287 123 42.9

落合第一 24,992 10.0 251 96 38.2

落合第二 24,825 10.0 249 101 40.6

柏木 20,982 8.4 211 70 33.2

角筈・区役所 12,102 4.9 123 46 37.4

（無回答） 11

※母集団（20 歳以上人口）は、平成 21 年８月１日現在
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７ 性・年代別回収状況

全体 男性 女性

標本数
有 効

回収数

回収率

（％）
標本数

有 効

回収数

回収率

（％）
標本数

有 効

回収数

回収率

（％）

全体 2,500 1,009 40.4 1,270 420 33.1 1,230 564 45.9

20歳代 462 98 21.2 237 39 16.5 225 59 26.2

30歳代 571 192 33.6 324 86 26.5 247 105 42.5

40歳代 372 144 38.7 205 58 28.3 167 85 50.9

50歳代 332 157 47.3 168 77 45.8 164 79 48.2

60歳代 347 186 53.6 170 79 46.5 177 104 58.8

70歳以上 416 229 55.0 166 81 48.8 250 132 52.8

（無回答） 3

８ 報告書の見方

（１）集計は、小数点第２位を四捨五入してある。したがって、数値の合計が100.0％にならな

い場合がある。

（２）基数となるべき実数（ｎ［number of casesの略］）は、設問に対する回答者数である。

（３）回答の比率（％）は、その質問の回答者数を基数として算出している。したがって、複数

回答の設問はすべての比率を合計すると100.0％を超えることがある。

（４）本文や図表中の選択肢表記は、場合によっては語句を短縮・簡略化している。

（５）統計数値を考察するにあたっては、表現をおおむね以下のとおりとしている。

例 表現

80.1～80.9％ 約８割

81.0～82.9％ ８割強

83.0～84.9％ ８割台半ば近く

85.0～85.9％ ８割台半ば

86.0～87.9％ ８割台半ばを超え

88.0～88.9％ ９割近く

89.0～89.9％ ９割弱

（６）複数回答の設問におけるクロス集計の分析については、図表のタイトルに（全項目）、（上

位８項目）などと書き添えているものもある。その場合、「その他」や「無回答」などは項

目数として含めずに数えている。

（７）自由意見については、項目別に分類した中から抜粋したものを掲載している。

※全件については、議会事務局で保管しているものを閲覧することができます。

※有効回収数は、性別で無回答が25人いるため、男女の人数を足し合わせても「全体」の人数と

一致しない。

※母集団20歳以上の人口（N=248,789）の構成比は、11ページの円グラフの内円を参照のこと。



Ⅰ 調査実施の概要

7

９ 考慮すべき標本誤差

このアンケート調査の結果をみる場合に、考慮すべき統計上の誤差がある。考慮すべき誤差（標本誤差）の大きさ

は、「回答者数（標本数）が少ないほど大きく」、また、「回答比率が低いほど大きく」なる。

下記の表は、今回の調査結果の標本誤差を示したものである。例えば、調査の中のある設問の回答数が 1,009 であ

り、Ａと回答した人の比率が 60％だった場合、その結果を全体（母集団）の結果として考える時に、「大小 3.08％の

誤差がある、つまりＡの回答比率は 56.92～63.08％である。」とみることができる。

今回の調査結果の標本誤差は下記のようになる。

回答比率

（ｐ）

ｎ

90％または

10％程度

80％または

20％程度

70％または

30％程度

60％または

40％程度
50％程度

1,009 ±1.89% ±2.52% ±2.89% ±3.08% ±3.15%

700 ±2.27% ±3.02% ±3.46% ±3.70% ±3.78%

500 ±2.68% ±3.58% ±4.10% ±4.38% ±4.47%

300 ±3.46% ±4.62% ±5.29% ±5.66% ±5.77%

100 ±6.00% ±8.00% ±9.17% ±9.80% ±10.00%

※ 上表は ≒１として算出している。なお、この表の計算式の信頼度は95％である。

注／この表の見方

標本誤差とは、今回のように全体（母集団）の中から一部を抽出して行う標本調査では、全体

を対象に行った調査と比べ、調査結果に差が生じることがあり、その誤差のことをいう。この誤

差は、標本の抽出方法や標本数によって異なるが、その誤差を数学的に計算することが可能であ

る。その計算式を今回の調査に当てはめて算出したのが、上記の表である。

標本誤差は次式で得られ、①比率算出の基数（ｎ）、②回答の比率（ｐ）によって誤差幅が異

なる。

Ｎ－ｎ ｐ（１－ｐ）
標本誤差＝±２

Ｎ－１ ｎ
×

Ｎ＝母集団数（新宿区の20歳以上の人口）

ｎ＝比率算出の基数（回答者数）

ｐ＝回答の比率（％）

Ｎ－ｎ

Ｎ－１
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Ⅱ 調査回答者の属性

１ 性別・年代別

全体 男性 女性

基数(人) 構成比(%) 基数(人) 構成比(%) 基数(人) 構成比(%)

１ 20歳代 98 9.7 39 9.3 59 10.5

２ 30歳代 192 19.0 86 20.5 105 18.6

３ 40歳代 144 14.3 58 13.8 85 15.1

４ 50歳代 157 15.6 77 18.3 79 14.0

５ 60歳代 186 18.4 79 18.8 104 18.4

６ 70歳以上 229 22.7 81 19.3 132 23.4

（無回答） 3 0.3 － － － －

総 数 1,009 100.0 420 100.0 564 100.0

20.7

14.4

12.6 15.3

19.7

17.3

23.4

18.4

14.0

15.1

18.6

10.5

20歳代
回答者

30歳代
回答者

40歳代
回答者

50歳代
回答者

60歳代
回答者

70歳以上
回答者

20歳代

30歳代

40歳代50歳代

60歳代

70歳以上

女性

12.8

13.9

14.0

17.1

22.9

19.3

19.3

18.8

18.3

13.8

20.5

9.3

20歳代
回答者

30歳代
回答者

40歳代
回答者

50歳代
回答者

60歳代
回答者

70歳以上
回答者

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

男性

18.3

21.3

16.2

13.3

14.1

16.8

9.7

0.3

19.0

14.3

15.6

18.4

22.7

20歳代
回答者

30歳代
回答者

40歳代
回答者

50歳代
回答者

60歳代
回答者

70歳以上
回答者

無回答

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

全体

※性別で無回答が25人いるため、男女の人数を足し合わせても「全体」の人数と一致しない。

※内円は母集団20歳以上の人口（N=248,789）の構成比、外円は調査回答者（n=1,009）の構成比を示している。
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２ 居住地域

基数(人) 構成比(%)

１ 四谷 114 11.3

２ 笥町 126 12.5

３ 榎町 94 9.3

４ 若松町 108 10.7

５ 大久保 120 11.9

６ 戸塚 123 12.2

７ 落合第一 96 9.5

８ 落合第二 101 10.0

９ 柏木 70 6.9

10 角筈・区役所 46 4.6

（無回答） 11 1.1

合 計 1,009 100.0

３ 居住年数

基数(人) 構成比(%)

１ １年未満 39 3.9

２ １年以上３年未満 95 9.4

３ ３年以上５年未満 67 6.6

４ ５年以上10年未満 136 13.5

５ 10年以上20年未満 131 13.0

６ 20年以上30年未満 120 11.9

７ 30年以上 419 41.5

（無回答） 2 0.2

合 計 1,009 100.0

11.3

12.5

9.3

10.7

11.9

12.2

9.5

10.0

6.9

4.6

1.1

0 5 10 15 20 (%)

3.9

9.4

6.6

13.5

13.0

11.9

41.5

0.2

0 10 20 30 40 50 (%)
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４ 職業

基数(人) 構成比(%)

１ 会社員、公務員、団体職員 347 34.4

２ ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・
派遣など 120 11.9

３ 自営業・自由業 142 14.1

４ 学生 16 1.6

５ 専業主婦・主夫 176 17.4

６ 無職 177 17.5

７ その他 26 2.6

（無回答） 5 0.5

合 計 1,009 100.0

34.4

11.9

14.1

1.6

17.4

17.5

2.6

0.5

0 10 20 30 40 (%)
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Ⅲ 調査結果の要約

１ 議会に関する基本項目

（１）区議会議員選挙の投票の有無（問１ 29ページ）

◇「ある」が約８割を占める

区議会議員選挙の投票の有無は、「ある」（80.7％）が約８割を占め、一方の「ない」（14.6％）が１割台半

ば近くとなっている。

（１－１）投票した理由（問 1－1 34 ページ）

◇「区政を良くするためには投票することが大切だから」が７割近くで最も高い

問１（29ページ）で、区議会議員選挙の投票をしたことが「ある」と回答した人に、その理由をたず

ねたところ、「区政を良くするためには投票することが大切だから」（68.9％）が７割近く最も高くなっ

ている。次いで、「投票することは国民の義務だから」（55.0％）が５割台半ばで、「投票することは国民

の権利だから」（54.7％）が５割台半ば近い。

（１－２）投票しなかった理由（問 1－2 39 ページ）

◇「候補者の政策や人柄がわからなかったから」が５割台半ば近くで最も高い

問１（29ページ）で、区議会議員選挙の投票をしたことが「ない」と回答した人に、その理由をたず

ねたところ、「候補者の政策や人柄がわからなかったから」（53.7％）が５割台半ば近く最も高くなって

いる。次いで、「仕事が忙しかったから」（28.6％）が３割近く、「投票しても暮らしが良くなるわけでは

ないから」（21.8％）が２割強となっている。

（２）区議会のある場所の認知（問２ 40 ページ）

◇「知っている」が約５割。一方、「知らない」も４割台半ばを超える

区議会のある場所を「知っている」（50.2％）は約５割となっている。一方、「知らない」（46.8％）も４割

台半ばを超える。

（３）区議会の定例会の認知（問３ 45ページ）

◇「知らない」が８割弱

区議会の定例会が年４回開催されていることを「知っている」（18.3％）は２割近くで、「知らない」（79.4％）

が８割弱と高くなっている。
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（４）区議会への関心度（問４ 50 ページ）

◇《ある》が６割強

区議会への関心度は、「ある」（21.1％）と「少しある」（41.1％）を合わせて、《ある》（62.2％）が６割強

となっている。一方、「あまりない」（29.9％）と「ない」（5.9％）を合わせた《ない》（35.8％）は、３割台

半ばとなっている。

（４－１）関心がある理由（問 4－1 54 ページ）

◇「生活と密接な関係があるから」が６割台半ば近くで最も高い

問４（50 ページ）で、区議会への関心が《ある》と回答した人に、その理由をたずねたところ、「生

活と密接な関係があるから」（63.7％）が６割台半ば近く最も高くなっている。次いで、「自分に関係が

あると思うから」（51.4％）が５割強、「税金を払っているから」（42.4％）が４割強となっている。

（４－２）関心がない理由（問 4－2 58 ページ）

◇「区議会が何をしているかわからないから」が６割強で最も高い

問４（50 ページ）で、区議会への関心が《ない》と回答した人に、その理由をたずねたところ、「区

議会が何をしているかわからないから」（61.3％）が６割強で最も高くなっている。次いで、「忙しくて

考える暇がないから」（26.5％）が２割台半ばを超える。

（５）区議会に関する情報源（問５ 62ページ）

◇「区議会だより」が７割近くで最も高い

区議会に関する情報源としては、「区議会だより」（68.3％）が７割近くで最も高く、次いで、「新聞」（19.1％）

が２割弱となっている。

（６）区議会議員の認知状況（問６ 67ページ）

◇《知っている》が６割近い。一方、「知らない」が約４割

区議会議員の認知状況は、「名前だけは知っている」（29.1％）が３割弱で最も高く、次いで、「話をしたこ

とがある」（21.9％）が２割強となっている。これらに、「見かけたことはある」（7.4％）を合わせると、《知

っている》（58.4％）が６割近い。一方、「知らない」（40.7％）は約４割となっている。

（７）区議会を傍聴した経験の有無（問７ 72ページ）

◇「ない」が９割台半ばを超える

区議会を傍聴した経験の有無は、「ない」（97.2％）が９割台半ばを超える。
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（７－１）区議会を傍聴しようと思った理由（問 7-1 72 ページ）

◇「提出されている議案に関心があった」が12件

※ｎが少ないため、文章は割愛している。

（７－２）区議会を傍聴したことがない理由（問 7－2 73 ページ）

◇「どのように傍聴すればいいのかわからない」と「いつ議会が開かれているのかわから

ない」が５割弱で上位２項目

問７（72ページ）で、区議会を傍聴したことが「ない」と回答した人に、その理由をたずねたところ、

「どのように傍聴すればいいのかわからない」（49.5％）と「いつ議会が開かれているのかわからない」

（49.2％）が、５割弱で高くなっている。次いで、「仕事をしているので忙しい」（39.3％）が４割弱で

ある。

（７－３）区議会を傍聴していただくために必要なこと（問 7－3 77 ページ）

◇「議会の日程をもっと周知する」が６割台半ば近くで最も高い

問７（72ページ）で、区議会を傍聴したことが「ない」と回答した人に、区議会を傍聴していただく

ために必要なことをたずねた。その結果、「議会の日程をもっと周知する」（63.5％）が６割台半ば近く

最も高くなっている。次いで、「議会を土日も開催する」（25.5％）が２割台半ばである。

（８）自由意見（80ページ）

議会に関する基本的な事項に関して意見や要望を自由に記入していただいたところ、延べ113件の貴重な

回答が寄せられた。

原文の内容の趣旨を損なわないよう回答を分類して数えたところ、「広報や取り組みのわかりやすく積極的

なＰＲを」（15件）、「区議会の仕組みやプロセス、意義をわかりやすく説明してほしい」（12件）といった意

見が多くあげられた。

２ 区議会だより・ホームページ・インターネット中継に関する項目

（１）区議会だよりの閲読状況（問８ 85 ページ）

◇《読む》は５割弱。一方《読まない》も５割近い

区議会だよりの閲読状況は、「毎回読んでいる」（9.0％）と「時々読んでいる」（40.5％）を合わせて、《読

む》（49.5％）が５割弱となっている。一方、「見たことがあるがほとんど読まない」（26.9％）と「見たこと

がない」（21.8％）を合わせた《読まない》（48.7％）も５割近い。
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（１－１）区議会だよりで読む記事（問 8－1 90 ページ）

◇「委員会の活動報告」、「議案の概要と審議結果」、「代表・一般質問」が上位３項目

問８（85ページ）で、区議会だよりを《読む》と回答した人に、どの記事を読むかたずねたところ、

「委員会の活動報告」（51.4％）が５割強で最も高くなっている。次いで、「議案の概要と審議結果」

（47.8％）が４割台半ばを超え、「代表・一般質問」（44.2％）が４割台半ば近い。

（１－２）区議会だよりの内容についての評価（問 8－2 95 ページ）

◇《わかりやすい》が６割強

問８（85ページ）で、区議会だよりを《読む》と回答した人に、内容についての評価をたずねた。そ

の結果、「わかりやすい」（10.4％）と「どちらかといえばわかりやすい」（51.0％）を合わせて、《わか

りやすい》（61.4％）が６割強となっている。一方、「どちらかといえばわかりにくい」（32.0％）と「わ

かりにくい」（2.8％）を合わせて、《わかりにくい》（34.8％）は３割台半ば近くとなっている。

（１－３）紙面の読みやすさ（問 8－3 100 ページ）

◇「読みやすい」が４割台半ばを超え最も高い

問８（85ページ）で、区議会だよりを《読む》と回答した人に、内容についての評価をたずねたとこ

ろ、「読みやすい」（46.4％）が４割台半ばを超え最も高くなっている。一方、「字が小さくて読みにくい」

（25.2％）が２割台半ば、「難しくて改善が必要」（16.6％）が１割台半ばを超える。

（１－４）区議会だよりの入手経路（問 8－4 105 ページ）

◇「新聞折込み」が８割強で最も高い

問８（85ページ）で、区議会だよりを《読む》と回答した人に、区議会だよりの入手経路をたずねた

ところ、「新聞折込み」（81.4％）が８割強で最も高くなっている。次いで、「出張所等の区の施設」（18.2％）

が２割近くである。

（１－５）区議会だよりを読まない理由（問 8－5 106 ページ）

◇「興味がない」が約４割で最も高く、続く「知りたい情報がない」が３割台半ば近い

問８（85ページ）で、区議会だよりを「見たことがあるがほとんど読まない」と回答した人に、その

理由をたずねたところ、「興味がない」（40.2％）が約４割で最も高くなっている。次いで、「知りたい情

報がない」（33.9％）が３割台半ば近く、「内容がつまらない」（29.2％）が３割弱である。
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（１－６）区議会だよりが手元にあった場合の閲読意向（問 8－6 107 ページ）

◇《読む》が７割近い

問８（85ページ）で、区議会だよりを「見たことがない」と回答した人に、区議会だよりが手元にあ

った場合に読むかたずねた。その結果、「読む」（28.6％）と「少し読む」（40.0％）を合わせて、《読む》

（68.6％）が７割近い。一方、「あまり読まない」（17.7％）と「読まない」（10.5％）を合わせた《読ま

ない》（28.2％）は３割近くである。

（２）区議会のホームページの閲覧状況（問９ 108 ページ）

◇「見たことがない」が７割強

区議会のホームページの閲覧状況は、「よく見ている」（0.2％）、「時々見ている」（2.9％）、「１～２回試し

に見たことがある」（6.8％）までを合わせて、《見た経験がある》（9.9％）が１割弱である。一方、「見たこ

とがない」（71.7％）が７割強と高くなっている。

（２－１）ホームページの内容についての評価（問 9－1 113 ページ）

◇《わかりやすい》が５割台半ば

問９（108 ページ）で、区議会のホームページを《見た経験がある》と回答した人に、内容について

の評価をたずねた。その結果、「わかりやすい」（5.0％）と「どちらかといえばわかりやすい」（50.0％）

を合わせて、《わかりやすい》（55.0％）が５割台半ばとなっている。一方、「どちらかといえばわかりに

くい」（36.0％）と「わかりにくい」（5.0％）を合わせて、《わかりにくい》（41.0％）は４割強である。

（２－２）閲覧する主な内容（問 9－2 114 ページ）

◇「新宿区議会だより」が５割弱で最も高い

問９（108 ページ）で、区議会のホームページを《見た経験がある》と回答した人に、ホームページ

で閲覧する主な内容をたずねたところ、「新宿区議会だより」（49.0％）が５割弱で最も高くなっている。

次いで、「お知らせ」（30.0％）が３割、「請願・陳情の審査状況」（25.0％）が２割台半ばとなっている。

（２－３）ホームページを充実するために必要なこと（問 9－3 115 ページ）

◇「ホームページ内検索ができるようにする」が５割台半ばを超え最も高い

問９（108 ページ）で、区議会のホームページを《見た経験がある》と回答した人に、ホームページ

を充実するために必要なことをたずねたところ、「ホームページ内検索ができるようにする」（56.0％）

が５割台半ばを超え最も高くなっている。次いで、「トップページを改善する」（29.0％）が３割弱であ

る。
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（２－４）区議会のホームページを見たことのない理由（問 9－4 116 ページ）

◇「パソコンを持っていない」が３割強で最も高い

問９（108 ページ）で、区議会のホームページを「見たことがない」と回答した人に、その理由をた

ずねたところ、「パソコンを持っていない」（31.8％）が３割強で最も高くなっている。次いで、「インタ

ーネットをやったことがない」（28.5％）が３割近く、「関心がない」（27.2％）と「区議会のホームペー

ジがあることを知ってるだけ」（27.1％）が２割台半ばを超える。

（３）区議会のインターネット中継の視聴状況（問 10 119 ページ）

◇「見たことがない」が６割台半ばを超える

区議会のインターネット中継の視聴状況は、「見たことがない」（67.2％）が６割台半ばを超え最も高く、

次いで、「インターネット中継をやっていることを知らなかった」（25.6％）が２割台半ばとなっている。

問４（50ページ）でたずねている区議会への関心度別でみることとする。

「見たことがない」は、区議会に関心があるほど高く、区議会に関心が“ある”人で７割台半ば近い。逆に、

「インターネット中継をやっていることを知らなかった」は、区議会に関心がないほど高く、関心が“ない”

人で４割台半ば近くなっている。

（３－１）議論や審議についての印象（問 10－1 124 ページ）

◇「よくわからない」が12件

※ｎが少ないため、文章は割愛している。

（３－２）視聴して参考になると思う程度（問 10－2 124 ページ）

◇《参考になった》（「参考になった」＋「少し参考になった」）が合計16件

※ｎが少ないため、文章は割愛している。

（３－３）インターネット中継を視聴したことがない理由（問 10－3 125 ページ）

◇「パソコンをもっていない」が３割台半ば近く最も高い

問10（119ページ）で、区議会のインターネット中継を「見たことがない」と回答した人に、その理

由をたずねたところ、「パソコンをもっていない」（34.4％）が３割台半ば近く最も高くなっている。次

いで、「インターネットをやったことがない」（30.1％）が約３割である。
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（４）区議会に力を入れて欲しいと思う情報発信の方法（問 11 130 ページ）

◇「区議会だより」が５割台半ばで最も高く、「情報冊子やガイドブック」が２割台半ばを超える

区議会に力を入れて欲しいと思う情報発信の方法としては、「区議会だより」（55.7％）が５割台半ばで最

も高く、次いで、「情報冊子やガイドブック」（27.3％）が２割台半ばを超える。

（５）自由意見（135 ページ）

区議会だより・ホームページ・インターネット中継に関して意見や要望を自由に記入していただいたとこ

ろ、延べ118件の貴重な回答が寄せられた。

原文の内容の趣旨を損なわないよう回答を分類して数えたところ、「ホームページの内容や機能の充実を」

（14件）、「区議会だよりの更なる充実を（読みやすい評価も含む）」（13件）、「興味が沸き、わかりやすい情

報提供を」（10件）といった意見が多くあげられた。

３ 議会改革に関する項目

（１）議会改革に対する取り組みで知っていること（問 12 141 ページ）

◇知られているのは「区民の意見等をメールで受け付ける」が１割強で最も高い

議会改革に対する取り組みで知っていることでは、「無回答」（60.5％）が約６割で最も高くなっている。

これらは、取り組みを知らない人が回答しなかったものと考えられる。

一方で、全体（100.0％）から「無回答」を除くと、何らかの取り組みを知っている人は39.5％となる。具

体的に知られている取り組みの中では、「区民の意見等をメールで受け付ける」（12.4％）が１割強で最も高

い。

（２）「政治倫理条例」の認知状況（問 13 142 ページ）

◇「知らない」が７割台半ばを超える

「政治倫理条例」の認知状況は、「知らない」（76.8％）が７割台半ばを超え最も高くなっている。

（２－１）「政治倫理条例」についての評価や感想（問 13－1 147 ページ）

◇《必要である》は９割台半ば近い

問13（142ページ）で、「政治倫理条例」を「よく知っている」または「よく知らないが聞いたことは

ある」と回答した人に、その評価や感想をたずねた。その結果、「必要である」（69.0％）と「どちらか

といえば必要である」（24.0％）を合わせて、《必要である》（93.0％）は９割台半ば近い。
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（３）政務調査費で使途基準を明確化したことの認知状況（問 14 148 ページ）

◇「知らない」が６割強

政務調査費で使途基準を明確化したことの認知状況は、「知らない」（62.1％）が６割強で最も高くなって

いる。

（３－１）使途基準明確化の評価や感想（問 14－1 153 ページ）

◇《必要である》が９割台半ば

問14（148ページ）で、政務調査費で使途基準を明確化したことを「よく知っている」または「よく

知らないが聞いたことはある」と回答した人に、その評価や感想をたずねた。その結果、「必要である」

（78.2％）と「どちらかといえば必要である」（17.6％）を合わせて、《必要である》（95.8％）は９割台

半ばとなっている。

（４）区議会活動を区民にわかりやすくするために充実すべき活動（問 15 154 ページ）

◇「議会の広報活動の充実」が約６割で最も高く、次いで「議員の活動報告」が５割近い

区議会活動を区民にわかりやすくするために充実すべき活動としては、「議会の広報活動の充実」（60.4％）

が約６割で最も高く、次いで、「議員の活動報告」（48.3％）が５割近い。このほか、「議員の区政相談」（22.2％）

が２割強、「議会の公聴活動の充実」（19.4％）が２割弱と続く。

（５）自由意見（159 ページ）

議会改革に関して意見や要望を自由に記入していただいたところ、延べ97件の貴重な回答が寄せられた。

原文の内容の趣旨を損なわないよう回答を分類して数えたところ、「区議会及び議員の取り組みに期待す

る」（12件）、「広報活動の充実に期待する」（11件）といった意見が多くあげられた。

４ その他

（１）議会でとり上げてほしい身近に感じている区政や地域の課題（問 16 165 ページ）

◇「高齢者福祉」が６割近く、「防犯・安全対策」が約５割

議会でとり上げてほしい身近に感じている区政や地域の課題としては、「高齢者福祉」（58.6％）が６割近

く最も高くなっている。次いで、「防犯・安全対策」（50.6％）が約５割、「震災・水害対策」（39.4％）が４

割弱である。このほか、「緑化の推進と公園の整備」（34.3％）と「子育て支援」（33.4％）が３割台半ば近く

なっている。
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（２）自由意見（170 ページ）

区議会全般に関して意見や要望を自由に記入していただいたところ、延べ282件の貴重な回答が寄せられ

た。

原文の内容の趣旨を損なわないよう回答を分類して数えたところ、「子育て支援（少子化対策、教育を含む）

を充実してほしい」（25件）、「区議会及び議員の取り組みや改革に期待する」（21件）、「高齢者の福祉や医療

を充実してほしい」（19件）、「区議会活動を知り、興味を持ったので各種媒体を活用する」（17件）、「防犯・

安全対策を充実してほしい」、「環境・地球温暖化対策を充実してほしい」、「区議会の広報活動やＰＲの充実

を」（いずれも14 件）、「緑化の推進と公園の整備（スポーツ施設を含む）を進めてほしい」（13 件）、「区議

会議員定数や議員報酬、経費等の削減を」（10件）といった意見が多くあげられた。
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Ⅳ 調査結果の分析 １ 議会に関する基本項目

（１） 区議会議員選挙の投票の有無

（1-1）投票した理由

（1-2）投票しなかった理由

（２） 区議会のある場所の認知

（３） 区議会の定例会の認知

（４） 区議会への関心度

（4-1）関心がある理由

（4-2）関心がない理由

（５） 区議会に関する情報源

（６） 区議会議員の認知状況

（７） 区議会を傍聴した経験の有無

（7-1）区議会を傍聴しようと思った理由

（7-2）区議会を傍聴したことがない理由

（7-3）区議会を傍聴していただくために必要なこと

（８） 自由意見
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Ⅳ 調査結果の分析

１ 議会に関する基本項目

（１）区議会議員選挙の投票の有無

◇「ある」が約８割を占める

問１ あなたは、区議会議員選挙（他の市区町村を含む）の投票をしたことがありますか。（○は１つ）

〔ｎ＝1,009〕

１ ある 80.7％ ２ ない 14.6

３ まだ投票に行く機会がない 3.5

（無回答） 1.3

区議会議員選挙の投票の有無は、「ある」（80.7％）が約８割を占め、一方の「ない」（14.6％）が１割台半

ば近くとなっている。（図表１－１）

＜図表１－１＞区議会議員選挙の投票の有無
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区議会議員選挙の投票の有無 【性・年代別】

性・年代別でみると、「ある」は、男性では60歳代で９割強、70歳以上で約９割と高くなっている。女性で

は、年代が上がるほど高く、60歳以上で９割台半ば近い。「ない」は、特に女性の20歳代で約５割と高くなっ

ている。（図表１－２）

＜図表１－２＞性・年代別
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区議会議員選挙の投票の有無 【居住地域別】

居住地域別でみると、「ある」は、四谷で８割台半ばと最も高く、戸塚、大久保、柏木で８割台半ば近い。

「ない」は、落合第一で２割強と最も高く、次いで、角筈・区役所で２割弱となっている。（図表１－３）

＜図表１－３＞居住地域別
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区議会議員選挙の投票の有無 【居住年数別】

居住年数別でみると、「ある」は、居住年数が長くなるほど高く、30年以上で９割台半ば近い。逆に、「な

い」は、おおむね居住年数が短いほど高く、特に、１年以上３年未満で３割台半ばとなっている。また、「ま

だ投票に行く機会がない」は、１年未満で約３割となっている。（図表１－４）

＜図表１－４＞居住年数別
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区議会議員選挙の投票の有無 【区議会への関心度別】

問４（50ページ）でたずねている区議会への関心度別でみることとする。

「ある」は、区議会に関心があるほど高く、特に、区議会に関心が“ある”人で９割強となっている。逆

に、「ない」は、区議会に関心がないほど高く、関心が“ない”人で５割強となっている。（図表１－５）

＜図表１－５＞区議会への関心度別
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（１－１）投票した理由

◇「区政を良くするためには投票することが大切だから」が７割近くで最も高い

（問１で「１ ある」とお答えの方にお聞きします。）

問１－１ 投票した理由は何ですか。（○はいくつでも）

〔ｎ＝814〕

１ 区政を良くするためには投票することが大切だから 68.9％

２ 投票することは国民の権利だから 54.7

３ 投票することは国民の義務だから 55.0

４ 支持する候補者を当選させたかったから 23.7

５ 区政や選挙に興味があるから 18.1

６ 近所の人や家族が行くから 3.3

７ 団体・組織・知人などに頼まれたから 3.4

８ 投票しないと世間体が悪いから 0.2

９ その他 1.1

10 特に理由はない 1.5

問１（29ページ）で、区議会議員選挙の投票をしたことが「ある」と回答した人に、その理由をたずねた

ところ、「区政を良くするためには投票することが大切だから」（68.9％）が７割近く最も高くなっている。

次いで、「投票することは国民の義務だから」（55.0％）が５割台半ばで、「投票することは国民の権利だから」

（54.7％）が５割台半ば近い。（図表１－６）

＜図表１－６＞投票した理由（複数回答）
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投票した理由 【性・年代別】

性・年代別でみると、「区政を良くするためには投票することが大切だから」は、男性では70歳以上で約８

割と最も高く、女性では50歳以上で７割台半ば近くから７割台半ばを超える。「投票することは国民の義務だ

から」は、男女ともに70歳以上で高く、特に、女性は６割台半ばを超える。また、「支持する候補者を当選さ

せたかったから」は、男性の60歳代で４割台半ば近く最も高くなっている。（図表１－７）

＜図表１－７＞性・年代別（全項目）

※男女ともに20歳代はｎが少ないため、参考までに図示することとし、文中ではふれない。
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投票した理由 【居住地域別】

居住地域別でみると、「区政を良くするためには投票することが大切だから」は、榎町で７割台半ばを超え

最も高く、次いで、戸塚で７割強となっている。「投票することは国民の義務だから」と「投票することは国

民の権利だから」は、柏木と角筈・区役所で低く４割弱から４割台半ばにとどまる。その一方で、「区政や選

挙に興味があるから」は、柏木で３割台半ばと最も高くなっている。（図表１－８）

＜図表１－８＞居住地域別（全項目）
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投票した理由 【居住年数別】

居住年数別でみると、「区政を良くするためには投票することが大切だから」と「投票することは国民の義

務だから」は、30年以上で最も高く、特に、「区政を良くするためには投票することが大切だから」は７割強

となっている。「投票することは国民の権利だから」は５年以上10年未満で６割強、「支持する候補者を当選

させたかったから」は30年以上で３割強と、それぞれ最も高くなっている。（図表１－９）

＜図表１－９＞居住年数別（全項目）

※１年未満はｎが少ないため、参考までに図示することとし、文中ではふれない。
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投票した理由 【区議会への関心度別】

問４（50ページ）でたずねている区議会への関心度別でみることとする。

「投票することは国民の義務だから」を除いて、おおむね区議会に関心があるほど高く、特に、「区政を良

くするためには投票することが大切だから」は、区議会に関心が“ある”人で８割強となっている。（図表１

－10）

＜図表１－10＞区議会への関心度別（全項目）

※“ない”はｎが少ないため、参考までに図示することとし、文中ではふれない。
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（１－２）投票しなかった理由

◇「候補者の政策や人柄がわからなかったから」が５割台半ば近くで最も高い

（問１で「２ ない」とお答えの方にお聞きします。）

問１－２ 投票しなかった理由は何ですか。（○はいくつでも）

〔ｎ＝147〕

１ 候補者の政策や人柄がわからなかったから 53.7％

２ 投票しても暮らしが良くなるわけではないから 21.8

３ 仕事が忙しかったから 28.6

４ 先に重要な予定が入っていたから 10.9

５ 病気（看病を含む）だったから 4.8

６ 自分一人が投票しなくても、選挙結果に影響はないと思ったから 12.2

７ 区政や選挙に興味がないから 15.0

８ 投票に行くのが面倒だから 13.6

９ 投票所が遠い・不便・わからないから 6.8

10 その他 12.2

（無回答） 1.4

問１（29ページ）で、区議会議員選挙の投票をしたことが「ない」と回答した人に、その理由をたずねた

ところ、「候補者の政策や人柄がわからなかったから」（53.7％）が５割台半ば近く最も高くなっている。次

いで、「仕事が忙しかったから」（28.6％）が３割近く、「投票しても暮らしが良くなるわけではないから」

（21.8％）が２割強となっている。（図表１－11）

＜図表１－11＞投票しなかった理由（複数回答）

n=(147)
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（２）区議会のある場所の認知

◇「知っている」が約５割。一方、「知らない」も４割台半ばを超える

問２ 区議会のある場所を知っていますか。（○は１つ）

〔ｎ＝1,009〕

１ 知っている 50.2％ ２ 知らない 46.8

（無回答） 3.0

区議会のある場所を「知っている」（50.2％）は約５割となっている。一方、「知らない」（46.8％）も４割

台半ばを超える。（図表１－12）

＜図表１－12＞区議会のある場所の認知
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区議会のある場所の認知 【性・年代別】

性・年代別でみると、「知っている」は、男女ともに年代が上がるほど高く、特に、男性の70歳以上で７割

台半ばを超える。逆に、「知らない」は、男女ともに20歳代で高く、特に、女性は８割台半ば近い。

（図表１－13）

＜図表１－13＞性・年代別
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区議会のある場所の認知 【居住地域別】

居住地域別でみると、「知っている」は、柏木と若松町で５割台半ばを超え高くなっている。逆に、「知ら

ない」は、落合第二で６割近く最も高い。（図表１－14）

＜図表１－14＞居住地域別
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区議会のある場所の認知 【居住年数別】

居住年数別でみると、「知っている」は、居住年数が長くなるほど高く、30年以上で６割台半ばを超える。

逆に、「知らない」は１年未満で７割強と最も高くなっている。（図表１－15）

＜図表１－15＞居住年数別
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区議会のある場所の認知 【区議会への関心度別】

問４（50ページ）でたずねている区議会への関心度別でみることとする。

「知っている」は、区議会に関心があるほど高く、区議会に関心が“ある”人で７割強となっている。逆

に、「知らない」は、区議会に関心がないほど高く、関心が“ない”人で７割台半ば近い。（図表１－16）

＜図表１－16＞区議会への関心度別
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（３）区議会の定例会の認知

◇「知らない」が８割弱

問３ あなたは、区議会の定例会が年４回（２月、６月、９月、11月）開催されていることを知っていま

すか。（○は１つ）

〔ｎ＝1,009〕

１ 知っている 18.3％ ２ 知らない 79.4

（無回答） 2.3

区議会の定例会が年４回開催されていることを「知っている」（18.3％）は２割近くで、「知らない」（79.4％）

が８割弱と高くなっている。（図表１－17）

＜図表１－17＞区議会の定例会の認知
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区議会の定例会の認知 【性・年代別】

性・年代別でみると、「知っている」は、男女ともに60歳以上で高く、特に、男性の70歳以上で４割近い。

逆に、「知らない」は、女性の20歳代で９割台半ば近くと最も高くなっている。（図表１－18）

＜図表１－18＞性・年代別
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区議会の定例会の認知 【居住地域別】

居住地域別でみると、「知っている」は、落合第一で２割台半ばを超え、大久保で２割台半ばと高くなって

いる。逆に、「知らない」は、落合第二で８割台半ばを超え最も高く、次いで、四谷と角筈・区役所で８割台

半ば近い。（図表１－19）

＜図表１－19＞居住地域別

認知

ｎ

全 体 (1,009)

四谷 ( 114)

笥町 ( 126)

榎町 ( 94)

若松町 ( 108)
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戸塚 ( 123)
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13.0

79.4
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区議会の定例会の認知 【居住年数別】

居住年数別でみると、「知っている」は、30年以上で２割台半ば近く最も高くなっており、次いで、20年以

上30年未満で約２割となっている。逆に、「知らない」は、５年以上10年未満で約９割で最も高く、次いで、

１年以上５年未満で９割近い。（図表１－20）

＜図表１－20＞居住年数別

ｎ

全 体 (1,009)

１年未満 ( 39)

１年以上３年未満 ( 95)

３年以上５年未満 ( 67)

５年以上10年未満 ( 136)

10年以上20年未満 ( 131)

20年以上30年未満 ( 120)

30年以上 ( 419)

18.3

17.9

11.6
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79.5

88.4
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区議会の定例会の認知 【区議会への関心度別】

問４（50ページ）でたずねている区議会への関心度別でみることとする。

「知っている」は、区議会に関心があるほど高く、区議会に関心が“ある”人で約４割となっている。逆

に、「知らない」は、区議会に関心がないほど高く、関心が“ない”人で９割台半ばとなっている。（図表１

－21）

＜図表１－21＞区議会への関心度別

認知

ｎ

全 体 (1,009)

ある ( 213)

少しある ( 415)

あまりない ( 302)

ない ( 60)

18.3

40.8

17.8

6.6

5.0
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57.7
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（４）区議会への関心度

◇《ある》が６割強

問４ 区議会に関心がありますか。（○は１つ）

〔ｎ＝1,009〕

１ ある 21.1％

２ 少しある 41.1

３ あまりない 29.9

４ ない 5.9

（無回答） 1.9

区議会への関心度は、「ある」（21.1％）と「少しある」（41.1％）を合わせて、《ある》（62.2％）が６割強

となっている。一方、「あまりない」（29.9％）と「ない」（5.9％）を合わせた《ない》（35.8％）は、３割台

半ばとなっている。（図表１－22）

＜図表１－22＞区議会への関心度
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区議会への関心度 【性・年代別】

性・年代別でみると、《ある》は、男性では70歳以上で７割台半ばを超え最も高く、次いで、40歳代で６割

台半ばを超える。一方、女性では年代が上がるほど高く、70歳以上で７割弱となっている。逆に、《ない》は、

男女ともに20歳代で高く、男性で５割台半ば近く、女性で５割台半ばを超える。（図表１－23）

＜図表１－23＞性・年代別

ｎ

男性全体 (420) (62.9) (34.8)

男性／20歳代 ( 39) (41.1) (53.8)

30歳代 ( 86) (59.3) (37.2)

40歳代 ( 58) (67.2) (31.0)

50歳代 ( 77) (58.5) (40.3)

60歳代 ( 79) (64.5) (31.6)

70歳以上 ( 81) (76.5) (23.5)

女性全体 (564) (61.7) (37.0)

女性／20歳代 ( 59) (40.7) (57.7)

30歳代 (105) (54.3) (45.7)

40歳代 ( 85) (61.2) (36.5)
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区議会への関心度 【居住地域別】

居住地域別でみると、《ある》は四谷で７割近く、逆に、《ない》は角筈・区役所で４割強と、それぞれ最

も高くなっている。（図表１－24）

＜図表１－24＞居住地域別

《ある》 《ない》

ｎ

全 体 (1,009) (62.2) (35.8)

四谷 ( 114) (68.4) (30.7)

笥町 ( 126) (65.9) (30.1)

榎町 ( 94) (60.6) (35.1)

若松町 ( 108) (61.1) (38.0)

大久保 ( 120) (59.1) (40.8)

戸塚 ( 123) (61.8) (35.8)

落合第一 ( 96) (65.7) (34.4)
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区議会への関心度 【居住年数別】

居住年数別でみると、《ある》は30年以上で６割台半ばを超え最も高くなっている。逆に、《ない》は、１

年以上３年未満、５年以上10年未満、20年以上30年未満で４割強と高くなっている。（図表１－25）

＜図表１－25＞居住年数別

ｎ

全 体 (1,009) (62.2) (35.8)
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５年以上10年未満 ( 136) (56.6) (42.6)

10年以上20年未満 ( 131) (64.8) (33.6)
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（４－１）関心がある理由

◇「生活と密接な関係があるから」が６割台半ば近くで最も高い

（問４で「１ ある」または「２ 少しある」とお答えの方にお聞きします。）

問４－１ 関心があるのはなぜですか。（○はいくつでも）

〔ｎ＝628〕

１ 自分に関係があると思うから 51.4％

２ 知っている議員がいるから 10.8

３ 生活と密接な関係があるから 63.7

４ 自分の住むまちに愛着があるから 35.0

５ 税金を払っているから 42.4

６ 区政に関心があるから 30.1

７ その他 1.9

（無回答） 0.2

問４（50ページ）で、区議会への関心が《ある》と回答した人に、その理由をたずねたところ、「生活と密

接な関係があるから」（63.7％）が６割台半ば近く最も高くなっている。次いで、「自分に関係があると思う

から」（51.4％）が５割強、「税金を払っているから」（42.4％）が４割強となっている。（図表１－26）

＜図表１－26＞関心がある理由（複数回答）

n=(628)

生活と密接な関係があるから

自分に関係があると思うから
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その他

無回答
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42.4

35.0

30.1

10.8

1.9

0.2

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)



Ⅳ 調査結果の分析 １ 議会に関する基本項目

55

関心がある理由 【性・年代別】

性・年代別でみると、「生活と密接な関係があるから」は男性の40歳代で８割強、女性の60歳代で７割台半

ば近く高い。「自分に関係があると思うから」は、女性の40歳代で７割台半ば近く高くなっている。また、「税

金を払っているから」は、男性の30歳代で６割近く、女性の40歳代で５割台半ばを超え、おおむね年代が上

がるほど低くなる。逆に、「自分の住むまちに愛着があるから」、「区政に関心があるから」、「知っている議員

がいるから」は、おおむね年代が上がるほど高くなっている。（図表１－27）

＜図表１－27＞性・年代別（全項目）

※男女ともに20歳代はｎが少ないため、参考までに図示することとし、文中ではふれない。

ｎ

□区政に関心があるから □知っている議員がいる
から

男性全体 (264)

男性／20歳代 ( 16)

30歳代 ( 51)
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女性全体 (348)
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40歳代 ( 39)

50歳代 ( 45)
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70歳以上 ( 62)

女性全体 (348)

女性／20歳代 ( 24)

30歳代 ( 57)

40歳代 ( 52)
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関心がある理由 【居住地域別】

居住地域別でみると、「生活と密接な関係があるから」は、落合第二で７割強と最も高く、次いで、柏木で

約７割となっている。「自分に関係があると思うから」は、榎町と若松町で５割台半ばを超え、「税金を払っ

ているから」でも、榎町は５割台半ば近く最も高い。また、「自分の住むまちに愛着があるから」は、四谷で

４割台半ばを超え最も高くなっている。（図表１－28）

＜図表１－28＞居住地域別（全項目）

※角筈・区役所はｎが少ないため、参考までに図示することとし、文中ではふれない。

ｎ

□区政に関心があるから □知っている議員がいる
から

全 体 (628)

四谷 ( 78)

笥町 ( 83)

榎町 ( 57)

若松町 ( 66)

大久保 ( 71)

戸塚 ( 76)

落合第一 ( 63)

落合第二 ( 62)

柏木 ( 41)

角筈・区役所 ( 25)
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榎町 ( 57)
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関心がある理由 【居住年数別】

居住年数別でみると、「生活と密接な関係があるから」は５年以上30年未満で７割近く、「自分に関係があ

ると思うから」は３年以上５年未満で７割弱と最も高くなっている。また、「税金を払っているから」でも、

３年以上５年未満は６割強で最も高い。このほか、「自分の住むまちに愛着があるから」、「区政に関心がある

から」、「知っている議員がいるから」は、30年以上で最も高く、特に、「自分の住むまちに愛着があるから」

は４割台半ばを超える。（図表１－29）

＜図表１－29＞居住年数別（全項目）

※１年未満はｎが少ないため、参考までに図示することとし、文中ではふれない。

ｎ

□区政に関心があるから □知っている議員がいる
から

全 体 (628)

１年未満 ( 25)

１年以上３年未満 ( 54)

３年以上５年未満 ( 39)

５年以上10年未満 ( 77)

10年以上20年未満 ( 85)

20年以上30年未満 ( 66)

30年以上 (281)

30.1

28.0

24.1

28.2

27.3

15.3

27.3

37.4

0 40 80 (%)

10.8

4.0

3.7

2.6

1.3

8.2

9.1

17.8

0 40 80 (%)

ｎ

□生活と密接な関係があ
るから

□自分に関係があると思う
から

□税金を払っているから □自分の住むまちに愛着
があるから

全 体 (628)

１年未満 ( 25)

１年以上３年未満 ( 54)

３年以上５年未満 ( 39)

５年以上10年未満 ( 77)

10年以上20年未満 ( 85)

20年以上30年未満 ( 66)

30年以上 (281)

63.7

52.0

66.7

56.4

68.8

68.2

68.2

61.2

0 40 80 (%)

51.4

60.0

57.4

69.2

55.8

54.1

47.0

45.9

0 40 80 (%)

42.4

56.0

53.7

61.5

45.5

47.1

50.0

32.4

0 40 80 (%)

35.0

16.0

14.8

15.4

31.2

25.9

34.8

47.3

0 40 80 (%)



Ⅳ 調査結果の分析 １ 議会に関する基本項目

58

（４－２）関心がない理由

◇「区議会が何をしているかわからないから」が６割強で最も高い

（問４で「３ あまりない」または「４ ない」とお答えの方にお聞きします。）

問４－２ 関心がないのはなぜですか。（○はいくつでも）

〔ｎ＝362〕

１ 自分に関係がないと思うから 8.3％

２ 知っている議員がいないから 16.6

３ 生活にあまり関係がないから 15.2

４ 自分の住むまちに愛着がないから 3.0

５ 区議会が何をしているかわからないから 61.3

６ 忙しくて考える暇がないから 26.5

７ 興味がないから 19.3

８ 区政に関心がないから 14.4

９ その他 8.3

（無回答） 1.1

問４（50ページ）で、区議会への関心が《ない》と回答した人に、その理由をたずねたところ、「区議会が

何をしているかわからないから」（61.3％）が６割強で最も高くなっている。次いで、「忙しくて考える暇が

ないから」（26.5％）が２割台半ばを超える。（図表１－30）

＜図表１－30＞関心がない理由（複数回答）

n=(362)

区議会が何をしているかわからないから

忙しくて考える暇がないから

興味がないから

知っている議員がいないから

生活にあまり関係がないから

区政に関心がないから

自分に関係がないと思うから

自分の住むまちに愛着がないから

その他

無回答

61.3

26.5

19.3

16.6

15.2

14.4

8.3

3.0

8.3

1.1

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)
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関心がない理由 【性・年代別】

性・年代別については、男性の年代でｎの少ない層が多いため、参考として掲載する。（図表１－31）

＜図表１－31＞性・年代別（全項目）

ｎ

□生活にあまり関係がな
いから

□区政に関心がないから □自分に関係がないと思
うから

□自分の住むまちに愛着
がないから

男性全体 (146)

男性／20歳代 ( 21)

30歳代 ( 32)

40歳代 ( 18)

50歳代 ( 31)

60歳代 ( 25)

70歳以上 ( 19)

女性全体 (209)

女性／20歳代 ( 34)

30歳代 ( 48)

40歳代 ( 31)

50歳代 ( 26)

60歳代 ( 32)

70歳以上 ( 38) 21.1

21.9

15.4

12.9

10.4

14.7

15.8

5.3

28.0

25.8

11.1

3.1

9.5

14.4

0 40 80 (%)

15.8

25.0

19.2

3.2

10.4

8.8

13.4

21.1

12.0

12.9

5.6

12.5

33.3

15.8

0 40 80 (%)

10.5

3.1

7.7

12.9

10.4

8.8

9.1

10.5

12.0

16.1

-

3.1

-

7.5

0 40 80 (%)

-

-

-

3.2

6.3

5.9

2.9

-

4.0

-

-

3.1

14.3

3.4

0 40 80 (%)

ｎ

□区議会が何をしている
かわからないから

□忙しくて考える暇がない
から

□興味がないから □知っている議員がいな
いから

男性全体 (146)

男性／20歳代 ( 21)

30歳代 ( 32)

40歳代 ( 18)

50歳代 ( 31)

60歳代 ( 25)

70歳以上 ( 19)

女性全体 (209)

女性／20歳代 ( 34)

30歳代 ( 48)

40歳代 ( 31)

50歳代 ( 26)

60歳代 ( 32)

70歳以上 ( 38) 47.4

56.3

53.8

54.8

79.2

55.9

59.3

73.7

56.0

74.2

50.0

65.6

61.9

64.4

0 40 80 (%)

18.4

21.9

38.5

32.3

25.0

26.5

26.3

10.5

20.0

22.6

66.7

18.8

38.1

27.4

0 40 80 (%)

18.4

21.9

26.9

12.9

16.7

29.4

20.6

15.8

20.0

19.4

5.6

9.4

38.1

17.8

0 40 80 (%)

10.5

21.9

19.2

22.6

22.9

17.6

19.1

15.8

12.0

9.7

16.7

15.6

9.5

13.0

0 40 80 (%)
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関心がない理由 【居住地域別】

居住地域別でみると、「区議会が何をしているかわからないから」は、落合第一で７割強と最も高く、次い

で、落合第二で６割台半ばを超える。「忙しくて考える暇がないから」は、戸塚と榎町で３割台半ば近く高く

なっており、次いで、落合第二で約３割となっている。（図表１－32）

＜図表１－32＞居住地域別（全項目）

※柏木と角筈・区役所はｎが少ないため、参考までに図示することとし、文中ではふれない。

ｎ

□生活にあまり関係がな
いから

□区政に関心がないから □自分に関係がないと思
うから

□自分の住むまちに愛着
がないから

全 体 (362)

四谷 ( 35)

笥町 ( 38)

榎町 ( 33)

若松町 ( 41)

大久保 ( 49)

戸塚 ( 44)

落合第一 ( 33)

落合第二 ( 39)

柏木 ( 26)

角筈・区役所 ( 19)

15.2

17.1

13.2

9.1

4.9

16.3

15.9

12.1

15.4

38.5

21.1

0 40 80 (%)

14.4

17.1

10.5

18.2

9.8

18.4

22.7

9.1

12.8

11.5

10.5

0 40 80 (%)

8.3

8.6

5.3

6.1

7.3

10.2

9.1

12.1

10.3

3.8

10.5

0 40 80 (%)

3.0

5.7

-

6.1

2.4

2.0

6.8

3.0

2.6

-

-

0 40 80 (%)

ｎ

□区議会が何をしている
かわからないから

□忙しくて考える暇がない
から

□興味がないから □知っている議員がいな
いから

全 体 (362)

四谷 ( 35)

笥町 ( 38)

榎町 ( 33)

若松町 ( 41)

大久保 ( 49)

戸塚 ( 44)

落合第一 ( 33)

落合第二 ( 39)

柏木 ( 26)

角筈・区役所 ( 19)

61.3

65.7

60.5

60.6

61.0

51.0

59.1

72.7

66.7

69.2

52.6

0 40 80 (%)

26.5

20.0

21.1

33.3

22.0

30.6

34.1

27.3

30.8

19.2

26.3

0 40 80 (%)

19.3

20.0

21.1

27.3

26.8

16.3

25.0

15.2

17.9

11.5

5.3

0 40 80 (%)

16.6

11.4

7.9

21.2

24.4

16.3

20.5

12.1

17.9

7.7

21.1

0 40 80 (%)
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関心がない理由 【居住年数別】

居住年数別でみると、「区議会が何をしているかわからないから」は、３年以上５年未満で７割強と最も高

く、次いで、５年以上10年未満で７割弱、20年以上30年未満で７割近い。また、「忙しくて考える暇がないか

ら」は、10年以上20年未満で約４割と最も高くなっている。（図表１－33）

＜図表１－33＞居住年数別（全項目）

※１年未満はｎが少ないため、参考までに図示することとし、文中ではふれない。

ｎ

□生活にあまり関係がな
いから

□区政に関心がないから □自分に関係がないと思
うから

□自分の住むまちに愛着
がないから

全 体 (362)

１年未満 ( 13)

１年以上３年未満 ( 40)

３年以上５年未満 ( 25)

５年以上10年未満 ( 58)

10年以上20年未満 ( 44)

20年以上30年未満 ( 51)

30年以上 (130)

15.2

15.4

15.0

-

10.3

9.1

27.5

17.7

0 40 80 (%)

14.4

23.1

17.5

16.0

10.3

15.9

13.7

13.8

0 40 80 (%)

8.3

15.4

5.0

8.0

6.9

11.4

7.8

8.5

0 40 80 (%)

3.0

7.7

10.0

8.0

3.4

4.5

-

-

0 40 80 (%)

ｎ

□区議会が何をしている
かわからないから

□忙しくて考える暇がない
から

□興味がないから □知っている議員がいな
いから

全 体 (362)

１年未満 ( 13)

１年以上３年未満 ( 40)

３年以上５年未満 ( 25)

５年以上10年未満 ( 58)

10年以上20年未満 ( 44)

20年以上30年未満 ( 51)

30年以上 (130)

61.3

46.2

62.5

72.0

69.0

59.1

68.6

54.6

0 40 80 (%)

26.5

30.8

25.0

12.0

25.9

40.9

31.4

23.1

0 40 80 (%)

19.3

15.4

20.0

24.0

12.1

20.5

23.5

20.0

0 40 80 (%)

16.6

38.5

10.0

12.0

24.1

22.7

21.6

10.0

0 40 80 (%)
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（５）区議会に関する情報源

◇「区議会だより」が７割近くで最も高い

問５ 区議会に関する情報を何から得ていますか。（○はいくつでも）

〔ｎ＝1,009〕

１ 区議会だより 68.3％

２ 区議会ホームページ 5.6

３ 議員 4.5

４ 議員個人や会派（又は政党）の印刷物・ホームページ 8.6

５ 新聞 19.1

６ 議会や委員会の傍聴 0.3

７ インターネット中継 0.7

８ その他 10.1

（無回答） 11.1

区議会に関する情報源としては、「区議会だより」（68.3％）が７割近くで最も高く、次いで、「新聞」（19.1％）

が２割弱となっている。（図表１－34）

＜図表１－34＞区議会に関する情報源（複数回答）

n=(1,009)

区議会だより

新聞

議員個人や会派（又は政党）の印刷物・ホームページ

区議会ホームページ

議員

インターネット中継

議会や委員会の傍聴

その他

無回答

68.3

19.1

8.6

5.6

4.5

0.7

0.3

10.1

11.1

0 20 40 60 80 (%)
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区議会に関する情報源 【性・年代別】

性・年代別でみると、「区議会だより」は、男女ともにおおむね年代が上がるほど高くなっており、特に、

男性の70歳以上で８割台半ばを超える。（図表１－35）

＜図表１－35＞性・年代別（全項目）

ｎ

□議員 □インターネット中継 □議会や委員会の傍聴

男性全体 (420)

男性／20歳代 ( 39)

30歳代 ( 86)

40歳代 ( 58)

50歳代 ( 77)

60歳代 ( 79)

70歳以上 ( 81)

女性全体 (564)

女性／20歳代 ( 59)

30歳代 (105)

40歳代 ( 85)

50歳代 ( 79)

60歳代 (104)

70歳以上 (132) 7.6

5.8

2.5

3.5

-

1.7

3.9

11.1

11.4

3.9

1.7

-

2.6

5.5

0 50 100 (%)

-

-

1.3

-

1.9

1.7

0.7

1.2

-

-

1.7

-

2.6

0.7

0 50 100 (%)

0.8

1.0

-

-

-

-

0.4

1.2

-

-

-

-

-

0.2

0 50 100 (%)

ｎ

□区議会だより □新聞 □議員個人や会派（又は
政党）の印刷物・ホーム
ページ

□区議会ホームページ

男性全体 (420)

男性／20歳代 ( 39)

30歳代 ( 86)

40歳代 ( 58)

50歳代 ( 77)

60歳代 ( 79)

70歳以上 ( 81)

女性全体 (564)

女性／20歳代 ( 59)

30歳代 (105)

40歳代 ( 85)

50歳代 ( 79)

60歳代 (104)

70歳以上 (132) 74.2

81.7

74.7

68.2

53.3

35.6

66.8

86.4

82.3

75.3

72.4

53.5

30.8

69.8

0 50 100 (%)

27.3

20.2

17.7

12.9

11.4

6.8

17.4

19.8

24.1

22.1

24.1

12.8

23.1

20.5

0 50 100 (%)

9.1

14.4

6.3

5.9

6.7

3.4

8.2

13.6

12.7

7.8

8.6

4.7

5.1

9.0

0 50 100 (%)

1.5

3.8

3.8

8.2

4.8

5.1

4.3

3.7

5.1

7.8

8.6

15.1

-

7.4

0 50 100 (%)
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区議会に関する情報源 【居住地域別】

居住地域別でみると、「区議会だより」は、四谷と若松町で７割台半ば、戸塚で７割台半ば近く高くなって

いる。（図表１－36）

＜図表１－36＞居住地域別（全項目）

ｎ

□議員 □インターネット中継 □議会や委員会の傍聴

全 体 (1,009)

四谷 ( 114)

笥町 ( 126)

榎町 ( 94)

若松町 ( 108)

大久保 ( 120)

戸塚 ( 123)

落合第一 ( 96)

落合第二 ( 101)

柏木 ( 70)

角筈・区役所 ( 46)

4.5

2.6

1.6

2.1

8.3

3.3

5.7

4.2

6.9

8.6

2.2

0 40 80 (%)

0.7

-

2.4

1.1

-

0.8

0.8

-

1.0

-

-

0 40 80 (%)

0.3

-

-

-

-

0.8

-

1.0

-

1.4

-

0 40 80 (%)

ｎ

□区議会だより □新聞 □議員個人や会派（又は
政党）の印刷物・ホーム
ページ

□区議会ホームページ

全 体 (1,009)

四谷 ( 114)

笥町 ( 126)

榎町 ( 94)

若松町 ( 108)

大久保 ( 120)

戸塚 ( 123)

落合第一 ( 96)

落合第二 ( 101)

柏木 ( 70)

角筈・区役所 ( 46)

68.3

75.4

65.1

68.1

75.0

66.7

74.0

59.4

63.4

70.0

58.7

0 40 80 (%)

19.1

17.5

22.2

19.1

21.3

20.0

21.1

14.6

13.9

22.9

15.2

0 40 80 (%)

8.6

9.6

6.3

8.5

9.3

9.2

9.8

9.4

10.9

10.0

-

0 40 80 (%)

5.6

6.1

7.9

7.4

3.7

5.0

4.9

5.2

6.9

4.3

2.2

0 40 80 (%)
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区議会に関する情報源 【居住年数別】

居住年数別でみると、「区議会だより」は、居住年数が長くなるほど高く、30年以上で８割弱となっている。

（図表１－37）

＜図表１－37＞居住年数別（全項目）

ｎ

□議員 □インターネット中継 □議会や委員会の傍聴

全 体 (1,009)

１年未満 ( 39)

１年以上３年未満 ( 95)

３年以上５年未満 ( 67)

５年以上10年未満 ( 136)

10年以上20年未満 ( 131)

20年以上30年未満 ( 120)

30年以上 ( 419)

4.5

5.1

-

1.5

0.7

3.8

0.8

8.4

0 40 80 (%)

0.7

-

1.1

3.0

1.5

-

-

0.5

0 40 80 (%)

0.3

-

-

-

0.7

-

-

0.5

0 40 80 (%)

ｎ

□区議会だより □新聞 □議員個人や会派（又は
政党）の印刷物・ホーム
ページ

□区議会ホームページ

全 体 (1,009)

１年未満 ( 39)

１年以上３年未満 ( 95)

３年以上５年未満 ( 67)

５年以上10年未満 ( 136)

10年以上20年未満 ( 131)

20年以上30年未満 ( 120)

30年以上 ( 419)

68.3

30.8

50.5

55.2

64.0

66.4

70.0

79.5

0 40 80 (%)

19.1

7.7

15.8

10.4

14.0

18.3

18.3

24.3

0 40 80 (%)

8.6

5.1

3.2

3.0

5.1

9.2

10.0

11.7

0 40 80 (%)

5.6

5.1

6.3

7.5

6.6

6.9

5.0

4.5

0 40 80 (%)
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区議会に関する情報源 【区議会への関心度別】

問４（50ページ）でたずねている区議会への関心度別でみることとする。

いずれもおおむね区議会に関心があるほど高く、特に、「区議会だより」は、区議会に関心が“ある”人と

“少しある”人で７割台半ばを超えている。（図表１－38）

＜図表１－38＞区議会への関心度別（全項目）

ｎ

□議員 □インターネット中継 □議会や委員会の傍聴
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□区議会だより □新聞 □議員個人や会派（又は
政党）の印刷物・ホーム
ページ

□区議会ホームページ

全 体 (1,009)

ある ( 213)
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あまりない ( 302)

ない ( 60) 28.3
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68.3
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10.0

13.9

18.8

28.2

19.1

0 40 80 (%)

-

4.0
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（６）区議会議員の認知状況

◇《知っている》が６割近い。一方、「知らない」が約４割

問６ 区議会議員で知っている人はいますか。（○は１つ）

〔ｎ＝1,009〕

１ 話をしたことがある 21.9％

２ 見かけたことはある 7.4

３ 名前だけは知っている 29.1

４ 知らない 40.7

（無回答） 0.8

区議会議員の認知状況は、「名前だけは知っている」（29.1％）が３割弱で最も高く、次いで、「話をしたこ

とがある」（21.9％）が２割強となっている。これらに、「見かけたことはある」（7.4％）を合わせると、《知

っている》（58.4％）が６割近い。一方、「知らない」（40.7％）は約４割となっている。（図表１－39）

＜図表１－39＞区議会議員の認知状況
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区議会議員の認知状況 【性・年代別】

性・年代別でみると、《知っている》は、男女ともに60歳代で７割台半ばを超え高くなっている。逆に、「知

らない」は、男女ともに20歳代で高く、特に、女性で８割強となっている。（図表１－40）

＜図表１－40＞性・年代別
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区議会議員の認知状況 【居住地域別】

居住地域別でみると、《知っている》は四谷で６割台半ば近く最も高くなっており、次いで、落合第二、若

松町、戸塚で６割強となっている。逆に、「知らない」は、笥町で５割近く最も高い。（図表１－41）

＜図表１－41＞居住地域別
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区議会議員の認知状況 【居住年数別】

居住年数別でみると、《知っている》は、おおむね居住年数が長くなるほど高く、30年以上で７割台半ば近

い。逆に、「知らない」は、１年未満で７割台半ばを超え、１年以上３年未満で７割台半ば近く高くなってい

る。（図表１－42）

＜図表１－42＞居住年数別
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区議会議員の認知状況 【区議会への関心度別】

問４（50ページ）でたずねている区議会への関心度別でみることとする。

《知っている》は、区議会に関心があるほど高く、区議会に関心が“ある”人で７割強となっている。逆

に、「知らない」は、区議会に関心がないほど高く、関心が“ない”人で６割台半ばとなっている。（図表１

－43）

＜図表１－43＞区議会への関心度別
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（７）区議会を傍聴した経験の有無

◇「ない」が９割台半ばを超える

問７ 区議会を傍聴したことがありますか。（○は１つ）

〔ｎ＝1,009〕

１ ある 2.2％ ２ ない 97.2

（無回答） 0.6

区議会を傍聴した経験の有無は、「ない」（97.2％）が９割台半ばを超える。（図表１－44）

＜図表１－44＞区議会を傍聴した経験の有無

（７－１）区議会を傍聴しようと思った理由

◇「提出されている議案に関心があった」が12件

（問７で「１ ある」とお答えの方にお聞きします。）

問７－１ 傍聴しようと思ったのは、なぜですか。（○はいくつでも）

〔ｎ＝22〕

１ 議会に関心があった ６件

２ 提出されている議案に関心があった 12

３ 請願・陳情の審査に関心があった ８

４ 議員に誘われた ３

５ その他 １

※ｎが少ないため、上記は件数を記載し、図表は割愛している。
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（７－２）区議会を傍聴したことがない理由

◇「どのように傍聴すればいいのかわからない」と「いつ議会が開かれているのかわからない」

が５割弱で上位２項目

（問７で「２ ない」とお答えの方にお聞きします。）

問７－２ 傍聴したことがないのはなぜですか。（○はいくつでも）

〔ｎ＝981〕

１ 関心がない 21.3％

２ 仕事をしているので忙しい 39.3

３ 家事・育児・介護で忙しい 8.7

４ いつ議会が開かれているのかわからない 49.2

５ どのように傍聴すればいいのかわからない 49.5

６ その他 7.2

（無回答） 1.1

問７（72ページ）で、区議会を傍聴したことが「ない」と回答した人に、その理由をたずねたところ、「ど

のように傍聴すればいいのかわからない」（49.5％）と「いつ議会が開かれているのかわからない」（49.2％）

が、５割弱で高くなっている。次いで、「仕事をしているので忙しい」（39.3％）が４割弱である。（図表１－

45）

＜図表１－45＞区議会を傍聴したことがない理由（複数回答）

n=(981)
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区議会を傍聴したことがない理由 【性・年代別】

性・年代別でみると、「どのように傍聴すればいいのかわからない」は、男性では30歳代で６割強、女性で

は20歳代で６割台半ばを超え高くなっている。「いつ議会が開かれているのかわからない」は、男女ともに20

歳～30歳代で高く、特に、女性の20歳代は６割台半ばを超える。また、「仕事をしているので忙しい」は男性

の40歳代で７割弱、「関心がない」は男性の20歳代で４割強と、それぞれ最も高くなっている。（図表１－46）

＜図表１－46＞性・年代別（全項目）
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□家事・育児・介護で忙し
い
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区議会を傍聴したことがない理由 【居住地域別】

居住地域別でみると、「どのように傍聴すればいいのかわからない」は、四谷で５割台半ばを超え最も高く、

次いで、笥町で５割台半ば近い。「いつ議会が開かれているのかわからない」は角筈・区役所で６割弱、「仕

事をしているので忙しい」は若松町で５割強と、それぞれ最も高くなっている。（図表１－47）

＜図表１－47＞居住地域別（全項目）
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い
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区議会を傍聴したことがない理由 【居住年数別】

居住年数別でみると、「どのように傍聴すればいいのかわからない」と「仕事をしているので忙しい」は、

１年未満と５年以上10年未満で高く、特に、ともに「どのように傍聴すればいいのかわからない」は５割台

半ばとなっている。「いつ議会が開かれているのかわからない」は、１年以上３年未満で６割と最も高い。（図

表１－48）

＜図表１－48＞居住年数別（全項目）
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□家事・育児・介護で忙し
い

全 体 (981)

１年未満 ( 38)

１年以上３年未満 ( 95)

３年以上５年未満 ( 65)
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30年以上 (400)
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（７－３）区議会を傍聴していただくために必要なこと

◇「議会の日程をもっと周知する」が６割台半ば近くで最も高い

（問７で「２ ない」とお答えの方にお聞きします。）

問７－３ 傍聴していただくためにはどのようなことが必要ですか。（○はいくつでも）

〔ｎ＝981〕

１ 議会を平日の夜も開催する 9.6％

２ 議会を土日も開催する 25.5

３ 議会の日程をもっと周知する 63.5

４ 議員同士の議論を活発にする 13.6

５ その他 11.2

（無回答） 14.0

問７（72ページ）で、区議会を傍聴したことが「ない」と回答した人に、区議会を傍聴していただくため

に必要なことをたずねた。その結果、「議会の日程をもっと周知する」（63.5％）が６割台半ば近く最も高く

なっている。次いで、「議会を土日も開催する」（25.5％）が２割台半ばである。（図表１－49）

＜図表１－49＞区議会を傍聴していただくために必要なこと（複数回答）

n=(981)

議会の日程をもっと周知する

議会を土日も開催する

議員同士の議論を活発にする

議会を平日の夜も開催する

その他

無回答

63.5

25.5

13.6

9.6

11.2

14.0

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)
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区議会を傍聴していただくために必要なこと 【性・年代別】

性・年代別でみると、「議会の日程をもっと周知する」は、女性の30歳代で８割近く高くなっており、それ

以降年代が上がるほど低い。「議会を土日も開催する」は、男性では40歳代で５割、女性では50歳代で３割強

と高くなっている。（図表１－50）

＜図表１－50＞性・年代別（全項目）

区議会を傍聴していただくために必要なこと 【居住地域別】

居住地域別でみると、「議会の日程をもっと周知する」は、角筈・区役所で約７割と最も高く、次いで、四

谷と落合第一で７割近い。「議会を土日も開催する」は、大久保で３割強と最も高くなっている。（図表１－

51）

＜図表１－51＞居住地域別（全項目）

ｎ

□議会の日程をもっと周
知する

□議会を土日も開催する □議員同士の議論を活発
にする

□議会を平日の夜も開催
する

全 体 (981)

四谷 (111)

笥町 (125)

榎町 ( 92)

若松町 (106)

大久保 (117)

戸塚 (117)

落合第一 ( 92)

落合第二 (100)

柏木 ( 67)

角筈・区役所 ( 44)

63.5

68.5

60.8

59.8

65.1

59.0

65.8

68.5

62.0

62.7

70.5
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25.5

26.1

23.2

27.2

23.6

32.5

26.5

19.6

29.0

25.4

18.2
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13.6

15.3

11.2
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12.8

16.3
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ｎ

□議会の日程をもっと周
知する

□議会を土日も開催する □議員同士の議論を活発
にする

□議会を平日の夜も開催
する

男性全体 (413)

男性／20歳代 ( 39)

30歳代 ( 85)

40歳代 ( 58)

50歳代 ( 77)

60歳代 ( 78)

70歳以上 ( 76)

女性全体 (546)

女性／20歳代 ( 59)

30歳代 (105)

40歳代 ( 85)

50歳代 ( 77)

60歳代 ( 97)

70歳以上 (123) 47.2

57.7

72.7

72.9

78.1

76.3

65.8

69.7

46.2

61.0

55.2

68.2

69.2

61.3

0 40 80 (%)

5.7

18.6

31.2

27.1

22.9

16.9

19.4

15.8

34.6

40.3

50.0

38.8

28.2

34.6
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21.1
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区議会を傍聴していただくために必要なこと 【居住年数別】

居住年数別でみると、「議会の日程をもっと周知する」は、３年以上５年未満で７割台半ば近く最も高くな

っている。「議会を土日も開催する」は１年以上３年未満で３割強、「議会を平日の夜も開催する」は１年未

満で２割強と、それぞれ最も高くなっている。（図表１－52）

＜図表１－52＞居住年数別（全項目）

ｎ

□議会の日程をもっと周
知する

□議会を土日も開催する □議員同士の議論を活発
にする

□議会を平日の夜も開催
する

全 体 (981)

１年未満 ( 38)

１年以上３年未満 ( 95)

３年以上５年未満 ( 65)

５年以上10年未満 (133)

10年以上20年未満 (129)

20年以上30年未満 (120)

30年以上 (400)
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（８）自由意見

●議会に関する基本的な事柄に関して、ご意見やご要望がございましたら、自由にお書きください。

議会に関する基本的な事項に関して意見や要望を自由に記入していただいたところ、延べ113件の貴重な回

答が寄せられた。

ここでは、意見や要望を分類し、その内容別で記載する。

一人の回答が複数の内容にわたる場合には、複数回答として、原文の内容の趣旨を損なわないよう回答を

分け、それぞれの内容へ数えている。（図表１－53）

さらに、次ページ以降では、主な意見や要望を原文の文意が損なわれないよう抜粋して記載している。

＜図表１－53＞自由意見

内 容 件 数

広報や取り組みのわかりやすく積極的なＰＲを 15

区議会の仕組みやプロセス、意義をわかりやすく説明してほしい 12

議員が直接区民に語りかけたり、足を運ぶべき 6

区民が区議会に興味を持つ工夫を 5

議会や政党のあり方への考え 5

区議会がいつ行われているかを知りたい 4

議員は責任感・使命感を持って働いてほしい 4

効率的な議会運営を 4

議論や政策決定後の効果を知りたい、感じたい 4

区民の要望を伝えやすい仕組みや対話の場を 4

区議会議員定数の削減を 4

生活に密着した案件をわかりやすく、強調して知らせてほしい 3

議会を傍聴できることをはじめて知った 3

区議会ホームページの充実を 3

区議会を傍聴すべき、傍聴したい 3

傍聴や議場に行けない場合の工夫をしてほしい 3

区議会だより以外の区報や掲示板等の活用も 3

区議会だよりの充実を 3

議員選出方法の工夫を 2

情報機器の活用は高齢者等への配慮を 2

議員報酬の見直しを 2

議員及び行政の形式的でない対応を 2

その他 17

合 計 113
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【広報や取り組みのわかりやすく積極的なＰＲを】 15件

○ 都政や国政より身近なのが区政。もっと区民が関心を持てるよう、区議会の取り組みや成果を広く周知

し、誰もが住みやすい新宿にしていってほしい。

○ 住民から調べなくとも、議会の多種の情報が自然と周知される様、議会側が工夫すべきだと思う。

○ 区議会で何が行われているのか基本的なことを知らない（恥ずかしい話ですが・・）。インターネットや

ホームページなどオンラインツールがあるのもこのアンケートで知った。チラシを駅前で配ったりもっと

短いサイクルで出してほしい。

○ 広報が足りないと思います。「傍聴したことがありますか？」などとの設問がありますが、多くの区民は

傍聴の方法さえ知らないと思います。

○ 仕事をしていたり、一人暮らしだと情報を得にくいので、そういう人にも分かりやすいよう、駅前とか

でもっとアピールしてほしい。

○ 区民の参加型の区議会を目指して頂けるのであれば、区民に対しての告知が重要ですし、専門的な用語

使用も控えられた方が良いと感じます。数年前にアメリカのある州では契約書や規約書等が全て法律用語

でない一般用語に変えられましたよね。一般の方々は専門用語を知りませんし、その類いを見たら、意見

をさせて頂く前に退いてしまうと思います。

○ 議会がいつどこで傍聴できるのかもっと多くの人に広く知れわたる環境になれば、傍聴する人も増える

のではないかと思う。

【区議会の仕組みやプロセス、意義をわかりやすく説明してほしい】 12件

○ 議案がどのように提出されるのか、そして、どのようなプロセスを経て可決されていくのかについて、

区民に分りやすく説明する機会が必要ではないか。

○ 区議会でいったい何が決まるのか？都議会との違いは、具体的に何であるのか？…結局、区単位で決め

られることは、何なのか？が良く分りません。国会や都議会で重要なことを決めているなら、区議会はあ

まり重要なことを決めていないような気がして、重要度合がよく分りません。区議会がないと「○○○が

決まらない」といった、具体的な重要性を区議会だよりでもっと掲載してください。

○ 議会の日程だけでなく議題についてももっと周知すべきだと思う。

○ 議会でどのような問題が話し合われるのか、いつ、どこで開かれ、どうすれば参加できるのか、もっと

積極的に周知して下さい。取り上げてほしい事をリクエストできるかどうかもわかりません。

以下、10件未満の主な意見及びその他

○ もう少し興味をもってみようと今日このアンケートを見て感じました。国政が不安定な今、一番身近な

区政から関心を持とうと考えます。

○ 区民が和を結び、心から助けあいのできる区政にしていただきたい。区議の議員達は区内のあらゆる場

に足を運び、現実を目で、耳で、声で、確かめてほしい。
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○ 地方議会には政党は関係ない。地域の為にどれだけ尽くしてくれるのかである。現在の地方政権は党派、

党略が主で議員さんがどれだけその出身地の為に動いてくれるか疑問である。

○ 何をいつ議論しているのか良くわからない。

○ 自分達だけの職業としてではなく、もっと皆の代表と認識して、区民に歩み寄って欲しい。そうすれば

自ずと開かれた区民の為の真の区政が行われると思う。

○ 各議員の意見を全て聞いていても纏まるはずが無いので、上手く妥協案を見出して下さい。時間に無駄

のない、効率の高い議会を、やめる時（閉会）を強制する勇気を。

○ 「議会だより」を読むと、区側の「検討する」「考慮する」等といった国政なみの官僚的な答弁が目につ

くが、その“検討”結果、“考慮”結果がどうなったかフォローが十分でない。「議会だより」でも「宿題」

にはその後の結果を知りたい。

○ 区民不在の感があるので、区民の要望を積極的に取り入れてもらえる窓口があったら住民参加型の「み

んなの議会」になれると思う。

○ 私は新宿区に３年も住んでいるのに区議会の議長すら知りません。育児中の身でもありますし仕事もし

ておりますので、もっと新宿区を良くする意見も沢山あるのに、意見できる場がどこにあるのかさえわか

らない状態です。私の実家がある長野県は市民と議会がとても近い存在です。どうかもっと私達のような

20代、30代の若い世代が意見できる場をつくっていただきたいと思います。

○ 議員数を減らすべきだと思う。変更をしないのであれば、今の定員がいなければ区議会が運営できない

理由を明確に示すべきである。

○ このご時世、とにかくムダな出費をなくして必要なところに使うようにしてほしい。

○ 議会に興味をもつと「こういう良い事がある」（生活が良くなる等）という事をわかりやすく周知しても

らえるといいと思います。

○ 新宿区に住んで６年目になりますが、故郷が別にあり、どこか「住んでいる」という感覚がありません。

今回このアンケートが送られてきて初めて新宿区民であることを実感しています。そのため議会に関して

全く知識もありません。しかし、自分が現在住んでいる場所なのでもっと意識し、一区民の意見でも変え

ることが（良くすることが）出きるなら、関心をもっていきたいと思います。
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ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ・ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ中継に関する項目

（１） 区議会だよりの閲読状況

（1-1）区議会だよりで読む記事

（1-2）区議会だよりの内容についての評価

（1-3）紙面の読みやすさ

（1-4）区議会だよりの入手経路

（1-5）区議会だよりを読まない理由

（1-6）区議会だよりが手元にあった場合の閲読意向

（２） 区議会のホームページの閲覧状況

（2-1）ホームページの内容についての評価

（2-2）閲覧する主な内容

（2-3）ホームページを充実するために必要なこと

（2-4）区議会のホームページを見たことのない理由

（３） 区議会のインターネット中継の視聴状況

（3-1）議論や審議についての印象

（3-2）視聴して参考になると思う程度

（3-3）インターネット中継を視聴したことがない

理由

（４） 区議会に力を入れて欲しいと思う情報発信の

方法

（５） 自由意見
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２ 区議会だより・ホームページ・インターネット中継に関する項目

（１）区議会だよりの閲読状況

◇《読む》は５割弱。一方《読まない》も５割近い

問８ 区議会だよりをご覧になったことがありますか。（○は１つ）

〔ｎ＝1,009〕

１ 毎回読んでいる 9.0％

２ 時々読んでいる 40.5

３ 見たことがあるがほとんど読まない 26.9

４ 見たことがない 21.8

（無回答） 1.8

区議会だよりの閲読状況は、「毎回読んでいる」（9.0％）と「時々読んでいる」（40.5％）を合わせて、《読

む》（49.5％）が５割弱となっている。一方、「見たことがあるがほとんど読まない」（26.9％）と「見たこと

がない」（21.8％）を合わせた《読まない》（48.7％）も５割近い。（図表２－１）

＜図表２－１＞区議会だよりの閲読状況
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区議会だよりの閲読状況 【性・年代別】

性・年代別でみると、《読む》は、男性では60歳以上で６割台半ば近く、40歳代で６割強となっている。一

方、女性ではおおむね年代が上がるほど高く、特に、60歳代で約６割である。逆に、《読まない》は、男女と

もに20歳代で高く、男性で８割台半ば近く、女性で８割台半ばを超える。（図表２－２）

＜図表２－２＞性・年代別

ｎ

男性全体 (420) (51.2) (47.8)

男性／20歳代 ( 39) (15.4) (84.6)
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40歳代 ( 58) (62.1) (38.0)

50歳代 ( 77) (45.5) (53.3)

60歳代 ( 79) (64.6) (34.2)

70歳以上 ( 81) (64.2) (34.6)

女性全体 (564) (47.7) (50.4)

女性／20歳代 ( 59) (13.6) (86.4)

30歳代 (105) (32.4) (67.6)

40歳代 ( 85) (48.2) (51.8)

50歳代 ( 79) (59.5) (40.5)
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70歳以上 (132) (57.6) (34.9)
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区議会だよりの閲読状況 【居住地域別】

居住地域別でみると、《読む》は、若松町で６割弱と最も高く、次いで、戸塚で５割台半ばとなっている。

逆に、《読まない》は、角筈・区役所で６割台半ば近く最も高い。（図表２－３）

＜図表２－３＞居住地域別
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全 体 (1,009) (49.5) (48.7)

四谷 ( 114) (48.2) (50.0)
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榎町 ( 94) (52.1) (45.7)

若松町 ( 108) (59.3) (38.8)

大久保 ( 120) (52.5) (45.9)

戸塚 ( 123) (55.3) (41.5)

落合第一 ( 96) (42.7) (54.2)

落合第二 ( 101) (45.6) (54.4)

柏木 ( 70) (45.7) (52.9)

角筈・区役所 ( 46) (36.9) (63.0)
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区議会だよりの閲読状況 【居住年数別】

居住年数別でみると、《読む》は、おおむね居住年数が長くなるほど高く、30年以上で６割弱となっている。

逆に、《読まない》は、１年未満で８割台半ば近い。（図表２－４）

＜図表２－４＞居住年数別

ｎ

全 体 (1,009) (49.5) (48.7)

１年未満 ( 39) (15.4) (84.6)
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５年以上10年未満 ( 136) (44.1) (55.1)
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20年以上30年未満 ( 120) (46.7) (51.7)

30年以上 ( 419) (59.9) (37.2)

《

読
む
》

《

読
ま
な
い
》

9.0

5.1

4.2

9.0

10.3

6.1

7.5

11.5

40.5

10.3

29.5

35.8

33.8

42.7

39.2

48.4

26.9

23.1

30.5

22.4

31.6

29.0

34.2

22.9

21.8

61.5

35.8

31.3

23.5

21.4

17.5

14.3
2.9

1.7

0.8

0.7

1.5

1.8

-

-

(%)

毎
回
読
ん
で
い
る

時
々
読
ん
で
い
る

見
た
こ
と
が
あ
る
が

ほ
と
ん
ど
読
ま
な
い

見
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

《読む》 《読まない》



Ⅳ 調査結果の分析 ２ 区議会だより・ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ・ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ中継に関する項目

89

区議会だよりの閲読状況 【区議会への関心度別】

問４（50ページ）でたずねている区議会への関心度別でみることとする。

《読む》は、区議会に関心があるほど高く、区議会に関心が“ある”人で７割となっている。逆に、《読ま

ない》は、区議会に関心がないほど高く、関心が“ない”人で８割台半ばとなっている。（図表２－５）

＜図表２－５＞区議会への関心度別

ｎ

全 体 (1,009) (49.5) (48.7)

ある ( 213) (70.0) (27.2)
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（１－１）区議会だよりで読む記事

◇「委員会の活動報告」、「議案の概要と審議結果」、「代表・一般質問」が上位３項目

（問８で「１ 毎回読んでいる」または「２ 時々読んでいる」とお答えの方にお聞きします。）

問８－１ 区議会だよりのどの記事をお読みですか。（○はいくつでも）

〔ｎ＝500〕

１ 代表・一般質問 44.2％

２ 議案の概要と審議結果 47.8

３ 意見書・決議 24.6

４ 請願・陳情の審査状況 23.4

５ 委員会の活動報告 51.4

６ その他 4.8

（無回答） 4.2

問８（85ページ）で、区議会だよりを《読む》と回答した人に、どの記事を読むかたずねたところ、「委員

会の活動報告」（51.4％）が５割強で最も高くなっている。次いで、「議案の概要と審議結果」（47.8％）が４

割台半ばを超え、「代表・一般質問」（44.2％）が４割台半ば近い。（図表２－６）

＜図表２－６＞区議会だよりで読む記事（複数回答）

n=(500)

委員会の活動報告

議案の概要と審議結果

代表・一般質問

意見書・決議

請願・陳情の審査状況

その他

無回答

51.4

47.8

44.2

24.6

23.4

4.8

4.2
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Ⅳ 調査結果の分析 ２ 区議会だより・ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ・ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ中継に関する項目

91

区議会だよりで読む記事 【性・年代別】

性・年代別でみると、「委員会の活動報告」は、男性の70歳以上で６割台半ば近く、女性の60歳代で６割強、

女性の70歳以上で約６割と高くなっている。「議案の概要と審議結果」は、男性の40歳代で６割台半ばを超え

最も高く、次いで、30歳代で６割強となっている。また、「代表・一般質問」は、男性の70歳以上で５割台半

ば近い。（図表２－７）

＜図表２－７＞性・年代別（全項目）

※男女ともに20歳代はｎが少ないため、参考までに図示することとし、文中ではふれない。

ｎ

□請願・陳情の審査状況

男性全体 (215)

男性／20歳代 ( 6)

30歳代 ( 35)

40歳代 ( 36)

50歳代 ( 35)

60歳代 ( 51)

70歳以上 ( 52)

女性全体 (269)

女性／20歳代 ( 8)

30歳代 ( 34)

40歳代 ( 41)

50歳代 ( 47)

60歳代 ( 63)

70歳以上 ( 76) 15.8

34.9

25.5

26.8

11.8

12.5

23.0

21.2

23.5
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33.3
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50.0
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ｎ

□委員会の活動報告 □議案の概要と審議結果 □代表・一般質問 □意見書・決議

男性全体 (215)

男性／20歳代 ( 6)

30歳代 ( 35)

40歳代 ( 36)

50歳代 ( 35)

60歳代 ( 51)

70歳以上 ( 52)

女性全体 (269)

女性／20歳代 ( 8)

30歳代 ( 34)

40歳代 ( 41)

50歳代 ( 47)

60歳代 ( 63)

70歳以上 ( 76) 60.5

61.9

53.2

56.1

26.5

50.0

54.3

63.5

54.9

31.4

47.2

22.9

50.0
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区議会だよりで読む記事 【居住地域別】

居住地域別でみると、「委員会の活動報告」は、若松町で６割台半ばと最も高くなっている。「議案の概要

と審議結果」は笥町と榎町で５割台半ばを超え高い。また、「代表・一般質問」は、柏木で５割台半ばを超

え、笥町で５割台半ば近い。（図表２－８）

＜図表２－８＞居住地域別（全項目）

※角筈・区役所はｎが少ないため、参考までに図示することとし、文中ではふれない。

ｎ

□請願・陳情の審査状況

全 体 (500)

四谷 ( 55)

笥町 ( 59)

榎町 ( 49)

若松町 ( 64)

大久保 ( 63)

戸塚 ( 68)

落合第一 ( 41)

落合第二 ( 46)

柏木 ( 32)

角筈・区役所 ( 17)

23.4

18.2

18.6

24.5
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28.6
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19.5

23.9

31.3

23.5
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□委員会の活動報告 □議案の概要と審議結果 □代表・一般質問 □意見書・決議

全 体 (500)

四谷 ( 55)
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榎町 ( 49)

若松町 ( 64)

大久保 ( 63)
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落合第二 ( 46)
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角筈・区役所 ( 17)
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46.0

52.9

53.7

41.3

50.0
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区議会だよりで読む記事 【居住年数別】

居住年数別でみると、「委員会の活動報告」は、30年以上で６割弱と最も高くなっている。「議案の概要と

審議結果」は、３年以上５年未満で６割台半ば近く最も高くなっており、次いで、20年以上30年未満で５割

台半ばである。また、「代表・一般質問」は、１年以上３年未満で５割台半ば近く最も高くなっており、次い

で、10年以上20年未満で５割となっている。（図表２－９）

＜図表２－９＞居住年数別（全項目）

※１年未満はｎが少ないため、参考までに図示することとし、文中ではふれない。

ｎ

□請願・陳情の審査状況

全 体 (500)

１年未満 ( 6)

１年以上３年未満 ( 32)

３年以上５年未満 ( 30)
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10年以上20年未満 ( 64)
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30年以上 (251)
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□委員会の活動報告 □議案の概要と審議結果 □代表・一般質問 □意見書・決議

全 体 (500)
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20年以上30年未満 ( 56)

30年以上 (251)
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区議会だよりで読む記事 【区議会への関心度別】

問４（50ページ）でたずねている区議会への関心度別でみることとする。

いずれも区議会に関心があるほど高く、特に、「委員会の活動報告」は、区議会に関心が“ある”人で６割

強となっている。（図表２－10）

＜図表２－10＞区議会への関心度別（全項目）

※“ない”はｎが少ないため、参考までに図示することとし、文中ではふれない。

ｎ

□請願・陳情の審査状況

全 体 (500)

ある (149)

少しある (255)

あまりない ( 81)

ない ( 8) 12.5

18.5

20.4

32.9

23.4

0 40 80 (%)

ｎ

□委員会の活動報告 □議案の概要と審議結果 □代表・一般質問 □意見書・決議

全 体 (500)

ある (149)

少しある (255)

あまりない ( 81)

ない ( 8) 37.5

42.0

49.0
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51.4

0 40 80 (%)
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47.1

56.4

47.8
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（１－２）区議会だよりの内容についての評価

◇《わかりやすい》が６割強

（問８で「１ 毎回読んでいる」または「２ 時々読んでいる」とお答えの方にお聞きします。）

問８－２ 区議会だよりの内容についてどのように思いますか。（○は１つ）

〔ｎ＝500〕

１ わかりやすい 10.4％

２ どちらかといえばわかりやすい 51.0

３ どちらかといえばわかりにくい 32.0

４ わかりにくい 2.8

（無回答） 3.8

問８（85ページ）で、区議会だよりを《読む》と回答した人に、内容についての評価をたずねた。その結

果、「わかりやすい」（10.4％）と「どちらかといえばわかりやすい」（51.0％）を合わせて、《わかりやすい》

（61.4％）が６割強となっている。一方、「どちらかといえばわかりにくい」（32.0％）と「わかりにくい」

（2.8％）を合わせて、《わかりにくい》（34.8％）は３割台半ば近くとなっている。（図表２－11）

＜図表２－11＞区議会だよりの内容についての評価
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区議会だよりの内容についての評価 【性・年代別】

性・年代別でみると、《わかりやすい》は、男性の30歳代で７割強と最も高く、男女ともに70歳以上で６割

台半ばを超える。逆に、《わかりにくい》は、男性では40歳代で５割台半ば、女性では30歳代で６割強と高く

なっている。（図表２－12）

＜図表２－12＞性・年代別

※男女ともに20歳代はｎが少ないため、参考までに図示することとし、文中ではふれない。

ｎ

男性全体 (215) (61.4) (35.4)

男性／20歳代 ( 6) (66.7) (33.4)

30歳代 ( 35) (71.5) (28.6)

40歳代 ( 36) (44.5) (55.6)

50歳代 ( 35) (54.3) (45.7)

60歳代 ( 51) (64.7) (23.6)

70歳以上 ( 52) (67.3) (30.7)

女性全体 (269) (60.2) (35.7)

女性／20歳代 ( 8) (50.0) (37.5)

30歳代 ( 34) (38.3) (61.7)

40歳代 ( 41) (63.4) (34.1)

50歳代 ( 47) (59.5) (40.5)

60歳代 ( 63) (63.5) (31.8)

70歳以上 ( 76) (67.2) (25.0)
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区議会だよりの内容についての評価 【居住地域別】

居住地域別でみると、《わかりやすい》は、柏木で７割台半ばと最も高く、次いで、若松町で７割強、落合

第二で７割弱となっている。逆に、《わかりにくい》は、笥町で４割台半ば近く最も高くなっており、次い

で、大久保で４割強である。（図表２－13）

＜図表２－13＞居住地域別

※角筈・区役所はｎが少ないため、参考までに図示することとし、文中ではふれない。

ｎ

全 体 (500) (61.4) (34.8)

四谷 ( 55) (61.8) (34.5)

笥町 ( 59) (56.0) (44.1)

榎町 ( 49) (59.1) (34.7)

若松町 ( 64) (71.9) (28.2)

大久保 ( 63) (52.3) (42.9)

戸塚 ( 68) (54.4) (39.7)

落合第一 ( 41) (65.8) (24.4)

落合第二 ( 46) (69.5) (28.3)

柏木 ( 32) (75.0) (25.0)

角筈・区役所 ( 17) (53.0) (35.3)
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区議会だよりの内容についての評価 【居住年数別】

居住年数別でみると、《わかりやすい》は、３年以上５年未満で７割と最も高くなっている。（図表２－14）

＜図表２－14＞居住年数別

※１年未満はｎが少ないため、参考までに図示することとし、文中ではふれない。

ｎ

全 体 (500) (61.4) (34.8)

１年未満 ( 6) (50.0) (50.0)

１年以上３年未満 ( 32) (59.4) (37.6)

３年以上５年未満 ( 30) (70.0) (30.0)

５年以上10年未満 ( 60) (60.0) (38.4)

10年以上20年未満 ( 64) (53.1) (40.7)

20年以上30年未満 ( 56) (57.1) (41.1)

30年以上 (251) (64.1) (31.1)
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区議会だよりの内容についての評価 【区議会への関心度別】

問４（50ページ）でたずねている区議会への関心度別でみることとする。

《わかりやすい》は、区議会に関心があるほど高く、区議会に関心が“ある”人で約７割となっている。

（図表２－15）

＜図表２－15＞区議会への関心度別

※“ない”はｎが少ないため、参考までに図示することとし、文中ではふれない。

ｎ

全 体 (500) (61.4) (34.8)

ある (149) (70.5) (26.2)

少しある (255) (59.3) (37.2)

あまりない ( 81) (53.1) (40.8)

ない ( 8) (50.0) (50.0)
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（１－３）紙面の読みやすさ

◇「読みやすい」が４割台半ばを超え最も高い

（問８で「１ 毎回読んでいる」または「２ 時々読んでいる」とお答えの方にお聞きします。）

問８－３ 紙面は読みやすいですか。（○は１つ）

〔ｎ＝500〕

１ 読みやすい 46.4％

２ 字が小さくて読みにくい 25.2

３ 難しくて改善が必要 16.6

４ その他 6.4

（無回答） 5.4

問８（85ページ）で、区議会だよりを《読む》と回答した人に、内容についての評価をたずねたところ、

「読みやすい」（46.4％）が４割台半ばを超え最も高くなっている。一方、「字が小さくて読みにくい」（25.2％）

が２割台半ば、「難しくて改善が必要」（16.6％）が１割台半ばを超える。（図表２－16）

＜図表２－16＞紙面の読みやすさ

46.4 25.2 16.6 6.4 5.4

ｎ

(500)

(%)

読
み
や
す
い

字
が
小
さ
く
て
読
み

に
く
い

難
し
く
て
改
善
が
必

要 そ
の
他

無
回
答



Ⅳ 調査結果の分析 ２ 区議会だより・ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ・ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ中継に関する項目

101

紙面の読みやすさ 【性・年代別】

性・年代別でみると、「読みやすい」は、男性の60歳代で５割台半ばを超え最も高く、次いで、男性の30

歳代で５割台半ば近い。「字が小さくて読みにくい」は男性の50歳代で４割と最も高くなっている。また、「難

しくて改善が必要」は、男性の40歳代で約３割、女性の30歳代で３割強と高い。（図表２－17）

＜図表２－17＞性・年代別

※男女ともに20歳代はｎが少ないため、参考までに図示することとし、文中ではふれない。

ｎ

男性全体 (215)

男性／20歳代 ( 6)

30歳代 ( 35)

40歳代 ( 36)

50歳代 ( 35)

60歳代 ( 51)

70歳以上 ( 52)

女性全体 (269)

女性／20歳代 ( 8)

30歳代 ( 34)

40歳代 ( 41)

50歳代 ( 47)

60歳代 ( 63)

70歳以上 ( 76)
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紙面の読みやすさ 【居住地域別】

居住地域別でみると、「読みやすい」は、若松町と落合第一で５割台半ばを超え高くなっている。「字が小

さくて読みにくい」は落合第二で３割強と最も高く、「難しくて改善が必要」は戸塚で２割台半ば、笥町で

２割台半ば近い。（図表２－18）

＜図表２－18＞居住地域別

※角筈・区役所はｎが少ないため、参考までに図示することとし、文中ではふれない。

ｎ

全 体 (500)

四谷 ( 55)

笥町 ( 59)

榎町 ( 49)

若松町 ( 64)

大久保 ( 63)

戸塚 ( 68)

落合第一 ( 41)

落合第二 ( 46)

柏木 ( 32)

角筈・区役所 ( 17)
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紙面の読みやすさ 【居住年数別】

居住年数別でみると、「読みやすい」は、３年以上５年未満で６割と最も高くなっている。「字が小さくて

読みにくい」は、10年以上20年未満で３割弱と最も高く、次いで、30年以上で３割近い。また、「難しくて改

善が必要」は、１年以上３年未満と10年以上20年未満で２割強、５年以上10年未満で２割となっている。（図

表２－19）

＜図表２－19＞居住年数別

※１年未満はｎが少ないため、参考までに図示することとし、文中ではふれない。

ｎ

全 体 (500)

１年未満 ( 6)

１年以上３年未満 ( 32)

３年以上５年未満 ( 30)
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10年以上20年未満 ( 64)

20年以上30年未満 ( 56)

30年以上 (251)
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紙面の読みやすさ 【区議会への関心度別】

問４（50ページ）でたずねている区議会への関心度別でみることとする。

「読みやすい」は、区議会に関心があるほど高く、区議会に関心が“ある”人で５割台半ばとなっている。

「字が小さくて読みにくい」は区議会に関心が“少しある”人で３割近く、「難しくて改善が必要」は関心が

“あまりない”人で２割台半ばとなっている。（図表２－20）

＜図表２－20＞区議会への関心度別

※“ない”はｎが少ないため、参考までに図示することとし、文中ではふれない。
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（１－４）区議会だよりの入手経路

◇「新聞折込み」が８割強で最も高い

（問８で「１ 毎回読んでいる」または「２ 時々読んでいる」とお答えの方にお聞きします。）

問８－４ 区議会だよりをどのように入手されていますか。（○はいくつでも）

〔ｎ＝500〕

１ 新聞折込み 81.4％

２ 出張所等の区の施設 18.2

３ その他 5.2

（無回答） 2.0

問８（85ページ）で、区議会だよりを《読む》と回答した人に、区議会だよりの入手経路をたずねたとこ

ろ、「新聞折込み」（81.4％）が８割強で最も高くなっている。次いで、「出張所等の区の施設」（18.2％）が

２割近くである。（図表２－21）

＜図表２－21＞区議会だよりの入手経路（複数回答）
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（１－５）区議会だよりを読まない理由

◇「興味がない」が約４割で最も高く、続く「知りたい情報がない」が３割台半ば近い

（問８で「３ 見たことがあるがほとんど読まない」とお答えの方にお聞きします。）

問８－５ 読まない理由についてお聞かせ下さい。（○はいくつでも）

〔ｎ＝271〕

１ 興味がない 40.2％

２ 内容が難しい 17.3

３ 内容がつまらない 29.2

４ 知りたい情報がない 33.9

５ その他 13.7

（無回答） 3.0

問８（85ページ）で、区議会だよりを「見たことがあるがほとんど読まない」と回答した人に、その理由

をたずねたところ、「興味がない」（40.2％）が約４割で最も高くなっている。次いで、「知りたい情報がない」

（33.9％）が３割台半ば近く、「内容がつまらない」（29.2％）が３割弱である。（図表２－22）

＜図表２－22＞区議会だよりを読まない理由（複数回答）

n=(271)
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（１－６）区議会だよりが手元にあった場合の閲読意向

◇《読む》が７割近い

（問８で「４ 見たことがない」とお答えの方にお聞きします。）

問８－６ 区議会だよりが手元にあれば読みますか。（○は１つ）

〔ｎ＝220〕

１ 読む 28.6％

２ 少し読む 40.0

３ あまり読まない 17.7

４ 読まない 10.5

（無回答） 3.2

問８（85ページ）で、区議会だよりを「見たことがない」と回答した人に、区議会だよりが手元にあった

場合に読むかたずねた。その結果、「読む」（28.6％）と「少し読む」（40.0％）を合わせて、《読む》（68.6％）

が７割近い。一方、「あまり読まない」（17.7％）と「読まない」（10.5％）を合わせた《読まない》（28.2％）

は３割近くである。（図表２－23）

＜図表２－23＞区議会だよりが手元にあった場合の閲読意向
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（２）区議会のホームページの閲覧状況

◇「見たことがない」が７割強

問９ 区議会のホームページ（http://www.city.shinjuku.tokyo.jp/gikai/index.html）をご覧になった

ことがありますか。（○は１つ）

〔ｎ＝1,009〕

１ よく見ている 0.2％

２ 時々見ている 2.9

３ １～２回試しに見たことがある 6.8

４ 見たことがない 71.7

５ ホームページがあることを知らなかった 16.6

（無回答） 1.9

区議会のホームページの閲覧状況は、「よく見ている」（0.2％）、「時々見ている」（2.9％）、「１～２回試し

に見たことがある」（6.8％）までを合わせて、《見た経験がある》（9.9％）が１割弱である。一方、「見たこ

とがない」（71.7％）が７割強と高くなっている。（図表２－24）

＜図表２－24＞区議会のホームページの閲覧状況
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区議会のホームページの閲覧状況 【性・年代別】

性・年代別でみると、《見た経験がある》は、男性の30歳代で２割強、男性の40歳代で約２割となっている。

いずれの性・年代でも「見たことがない」に比率が集中しているが、特に、女性の60歳代は８割台半ばに近

く、男性の50歳代と男女とも70歳以上は８割強となっている。また、「ホームページがあることを知らなかっ

た」は、男性では30歳代で約３割と高く、女性では20歳代で３割台半ば近く、30歳代で４割弱である。（図表

２－25）

＜図表２－25＞性・年代別
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区議会のホームページの閲覧状況 【居住地域別】

居住地域別でみると、《見た経験がある》は、居住地域による特に大きな違いはみられない。いずれの居住

地域でも「見たことがない」に比率が集中しているが、特に、大久保は８割弱となっている。また、「ホーム

ページがあることを知らなかった」は、落合第一で２割台半ばと最も高く、若松町で２割台半ば近い。（図表

２－26）

＜図表２－26＞居住地域別
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区議会のホームページの閲覧状況 【居住年数別】

居住年数別でみると、《見た経験がある》は、１年未満で１割台半ばと最も高くなっている。いずれの居住

年数でも「見たことがない」に比率が集中しているが、「ホームページがあることを知らなかった」では、再

び１年未満が約３割と高く、１年以上３年未満で３割強となっている。（図表２－27）

＜図表２－27＞居住年数別
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区議会のホームページの閲覧状況 【区議会への関心度別】

問４（50ページ）でたずねている区議会への関心度別でみることとする。

《見た経験がある》は、区議会に関心があるほど高く、区議会に関心が“ある”人で１割台半ばとなって

いる。いずれの関心度でも「見たことがない」に比率が集中しているが、「ホームページがあることを知らな

かった」は、区議会に関心がないほど高く、関心が“ない”人で４割近い。（図表２－28）

＜図表２－28＞区議会への関心度別
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（２－１）ホームページの内容についての評価

◇《わかりやすい》が５割台半ば

（問９で「１ よく見ている」「２ 時々見ている」「３ １～２回試しに見たことがある」のいずれかを

お答えの方にお聞きします。）

問９－１ 内容についてどのように思われますか。（○は１つ）

〔ｎ＝100〕

１ わかりやすい 5.0％

２ どちらかといえばわかりやすい 50.0

３ どちらかといえばわかりにくい 36.0

４ わかりにくい 5.0

（無回答） 4.0

問９（108ページ）で、区議会のホームページを《見た経験がある》と回答した人に、内容についての評価

をたずねた。その結果、「わかりやすい」（5.0％）と「どちらかといえばわかりやすい」（50.0％）を合わせ

て、《わかりやすい》（55.0％）が５割台半ばとなっている。一方、「どちらかといえばわかりにくい」（36.0％）

と「わかりにくい」（5.0％）を合わせて、《わかりにくい》（41.0％）は４割強である。（図表２－29）

＜図表２－29＞ホームページの内容についての評価
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（２－２）閲覧する主な内容

◇「新宿区議会だより」が５割弱で最も高い

（問９で「１ よく見ている」「２ 時々見ている」「３ １～２回試しに見たことがある」のいずれかを

お答えの方にお聞きします。）

問９－２ 主にどの内容をご覧になっていますか。（○はいくつでも）

〔ｎ＝100〕

１ 議会年間予定 17.0％

２ 区議会や委員会について 20.0

３ 会議録の検索 11.0

４ 決議・意見書全文 14.0

５ 請願・陳情の審査状況 25.0

６ 区議会のインターネット中継 8.0

７ 新宿区議会だより 49.0

８ 新宿区議会議員政治倫理条例 1.0

９ 議会改革の取り組み 18.0

10 お知らせ 30.0

11 その他 7.0

（無回答） 2.0

問９（108ページ）で、区議会のホームページを《見た経験がある》と回答した人に、ホームページで閲覧

する主な内容をたずねたところ、「新宿区議会だより」（49.0％）が５割弱で最も高くなっている。次いで、

「お知らせ」（30.0％）が３割、「請願・陳情の審査状況」（25.0％）が２割台半ばとなっている。（図表２－

30）

＜図表２－30＞閲覧する主な内容（複数回答）
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（２－３）ホームページを充実するために必要なこと

◇「ホームページ内検索ができるようにする」が５割台半ばを超え最も高い

（問９で「１ よく見ている」「２ 時々見ている」「３ １～２回試しに見たことがある」のいずれかを

お答えの方にお聞きします。）

問９－３ ホームページを充実するとしたらどんなことが必要だと思いますか。（○はいくつでも）

〔ｎ＝100〕

１ トップページを改善する 29.0％

２ ホームページ内検索ができるようにする 56.0

３ 議員名簿を充実する 11.0

４ その他 17.0

（無回答） 11.0

問９（108ページ）で、区議会のホームページを《見た経験がある》と回答した人に、ホームページを充実

するために必要なことをたずねたところ、「ホームページ内検索ができるようにする」（56.0％）が５割台半

ばを超え最も高くなっている。次いで、「トップページを改善する」（29.0％）が３割弱である。（図表２－31）

＜図表２－31＞ホームページを充実するために必要なこと（複数回答）
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（２－４）区議会のホームページを見たことのない理由

◇「パソコンを持っていない」が３割強で最も高い

（問９で「４ 見たことがない」とお答えの方にお聞きします。）

問９－４ 区議会のホームページをご覧になったことがないのはなぜですか。（○はいくつでも）

〔ｎ＝723〕

１ パソコンを持っていない 31.8％

２ インターネットをやったことがない 28.5

３ 区議会のホームページがあることを知ってるだけ 27.1

４ 関心がない 27.2

５ その他 12.0

（無回答） 2.5

問９（108ページ）で、区議会のホームページを「見たことがない」と回答した人に、その理由をたずねた

ところ、「パソコンを持っていない」（31.8％）が３割強で最も高くなっている。次いで、「インターネットを

やったことがない」（28.5％）が３割近く、「関心がない」（27.2％）と「区議会のホームページがあることを

知ってるだけ」（27.1％）が２割台半ばを超える。（図表２－32）

＜図表２－32＞区議会のホームページを見たことのない理由（複数回答）
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区議会のホームページを見たことのない理由 【性・年代別】

性・年代別でみると、「パソコンを持っていない」と「インターネットをやったことがない」は、男女とも

におおむね年代が上がるほど高く、特に、「パソコンを持っていない」は、男性の70歳以上で６割強、女性の

70歳以上で約６割となっている。また、「関心がない」は男性の50歳代と女性の30歳代で、「区議会のホーム

ページがあることを知ってるだけ」は男性の60歳代で、それぞれ４割強と高い。（図表２－33）

＜図表２－33＞性・年代別（全項目）

※男性の20歳代はｎが少ないため、参考までに図示することとし、文中ではふれない。

区議会のホームページを見たことのない理由 【居住地域別】

居住地域別でみると、「インターネットをやったことがない」は、角筈・区役所と四谷で４割強と高くなっ

ている。（図表２－34）

＜図表２－34＞居住地域別（全項目）
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笥町 ( 87)
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落合第二 ( 74)

柏木 ( 52)

角筈・区役所 ( 35)
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け
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女性全体 (408)
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70歳以上 (109) 60.6
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区議会のホームページを見たことのない理由 【居住年数別】

居住年数別でみると、「パソコンを持っていない」と「インターネットをやったことがない」は、おおむね

居住年数が長くなるほど高く、特に、「パソコンを持っていない」は、30年以上で４割台半ば近い。また、「関

心がない」は１年以上３年未満で約４割、「区議会のホームページがあることを知ってるだけ」は10年以上20

年未満で３割台半ば近くと、それぞれ最も高くなっている。（図表２－35）

＜図表２－35＞居住年数別（全項目）

※１年未満はｎが少ないため、参考までに図示することとし、文中ではふれない。

区議会のホームページを見たことのない理由 【区議会への関心度別】

問４（50ページ）でたずねている区議会への関心度別でみることとする。

「パソコンを持っていない」と「インターネットをやったことがない」は、区議会に関心が“ある”人で

最も高く、特に、「パソコンを持っていない」は４割台半ばを超える。また、「関心がない」は、区議会に関

心がないほど高く、関心が“ない”人で６割台半ばを超える。（図表２－36）

＜図表２－36＞区議会への関心度別（全項目）

ｎ

□パソコンを持っていない □インターネットをやった
ことがない

□関心がない □区議会のホームページ
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け

全 体 (723)

ある (152)
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（３）区議会のインターネット中継の視聴状況

◇「見たことがない」が６割台半ばを超える

問10 区議会のインターネット中継をご覧になったことがありますか。（○は１つ）

〔ｎ＝1,009〕

１ よく見ている 0.1％

２ 時々見ている 0.8

３ １～２回試しに見たことがある 1.8

４ 見たことがない 67.2

５ インターネット中継をやっていることを知らなかった 25.6

（無回答） 4.6

区議会のインターネット中継の視聴状況は、「見たことがない」（67.2％）が６割台半ばを超え最も高く、

次いで、「インターネット中継をやっていることを知らなかった」（25.6％）が２割台半ばとなっている。（図

表２－37）

＜図表２－37＞区議会のインターネット中継の視聴状況
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区議会のインターネット中継の視聴状況 【性・年代別】

性・年代別でみると、いずれの性・年代とも「見たことがない」に比率が集中しているが、特に、女性の

60歳以上は８割台半ばとなっている。また、「インターネット中継をやっていることを知らなかった」は、男

性では30歳～40歳代、女性では20歳～30歳代で高く、特に、女性の30歳代は５割強となっている。（図表２－

38）

＜図表２－38＞性・年代別
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区議会のインターネット中継の視聴状況 【居住地域別】

居住地域別でみると、いずれの居住地域でも「見たことがない」に比率が集中しているが、特に、大久保

は７割台半ば近い。また、「インターネット中継をやっていることを知らなかった」は、落合第一で３割台半

ばと最も高く、次いで、落合第二で約３割となっている。（図表２－39）

＜図表２－39＞居住地域別

《見た経験がある》
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区議会のインターネット中継の視聴状況 【居住年数別】

居住年数別でみると、いずれの居住年数でも「見たことがない」に比率が集中しているが、１年以上３年

未満以降で居住年数が長くなるほど高くなり、30年以上で７割台半ばを超える。また、「インターネット中継

をやっていることを知らなかった」は、１年以上３年未満で４割台半ば近く、３年以上５年未満で約４割と

なっている。（図表２－40）

＜図表２－40＞居住年数別
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全 体 (1,009) (2.7)

１年未満 ( 39) (2.6)

１年以上３年未満 ( 95) (4.2)

３年以上５年未満 ( 67) (1.5)

５年以上10年未満 ( 136) (3.7)
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20年以上30年未満 ( 120) (0.8)

30年以上 ( 419) (2.8)
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区議会のインターネット中継の視聴状況 【区議会への関心度別】

問４（50ページ）でたずねている区議会への関心度別でみることとする。

「見たことがない」は、区議会に関心があるほど高く、区議会に関心が“ある”人で７割台半ば近い。逆

に、「インターネット中継をやっていることを知らなかった」は、区議会に関心がないほど高く、関心が“な

い”人で４割台半ば近くなっている。（図表２－41）

＜図表２－41＞区議会への関心度別
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（３－１）議論や審議についての印象

◇「よくわからない」が12件

（問10で「１ よく見ている」「２ 時々見ている」「３ １～２回試しに見たことがある」のいずれかを

お答えの方にお聞きします。）

問10－１ ご覧になってどのように思われましたか。（○は１つ）

〔ｎ＝27〕

１ きちんと議論や審議がされている ４件

２ あまり議論や審議がされていない ７

３ よくわからない 12

４ その他 ３

（無回答） １

※ｎが少ないため、上記は件数を記載し、図表は割愛している。

（３－２）視聴して参考になると思う程度

◇《参考になった》（「参考になった」＋「少し参考になった」）が合計16件

（問10で「１ よく見ている」「２ 時々見ている」「３ １～２回試しに見たことがある」のいずれかを

お答えの方にお聞きします。）

問10－２ ご覧になって参考になりましたか。（○は１つ）

〔ｎ＝27〕

１ 参考になった ３件

２ 少し参考になった 13

３ あまり参考にならなかった ７

４ 参考にならなかった ３

（無回答） １

※ｎが少ないため、上記は件数を記載し、図表は割愛している。
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（３－３）インターネット中継を視聴したことがない理由

◇「パソコンをもっていない」が３割台半ば近く最も高い

（問10で「４ 見たことがない」とお答えの方にお聞きします。）

問10－３ ご覧になったことがないのはなぜですか。（○はいくつでも）

〔ｎ＝678〕

１ パソコンをもっていない 34.4％

２ インターネットをやったことがない 30.1

３ どこで中継されているのかわからない

20.5

４ 時間がない 25.1

５ 関心がない 24.0

６ その他 6.3

（無回答） 1.6

問10（119ページ）で、区議会のインターネット中継を「見たことがない」と回答した人に、その理由をた

ずねたところ、「パソコンをもっていない」（34.4％）が３割台半ば近く最も高くなっている。次いで、「イン

ターネットをやったことがない」（30.1％）が約３割である。（図表２－42）

＜図表２－42＞インターネット中継を視聴したことがない理由（複数回答）

n=(678)

パソコンをもっていない

インターネットをやったことがない

時間がない

関心がない

どこで中継されているのかわからない

その他

無回答

34.4

30.1

25.1

24.0

20.5

6.3

1.6

0 10 20 30 40 (%)
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インターネット中継を視聴したことがない理由 【性・年代別】

性・年代別でみると、「パソコンをもっていない」と「インターネットをやったことがない」は、男女とも

におおむね年代が上がるほど高く、特に、「パソコンをもっていない」は、男性の70歳以上で６割強、女性の

70歳以上で６割台半ば近い。また、「時間がない」は、男女とも30歳代で高く、特に、女性の30歳代は５割強

となっている。さらに、「関心がない」でも女性の30歳代は４割と最も高い。（図表２－43）

＜図表２－43＞性・年代別（全項目）

※男女ともに20歳代はｎが少ないため、参考までに図示することとし、文中ではふれない。

ｎ

□どこで中継されている
のかわからない

男性全体 (277)

男性／20歳代 ( 26)

30歳代 ( 44)

40歳代 ( 31)

50歳代 ( 59)

60歳代 ( 55)

70歳以上 ( 62)

女性全体 (381)

女性／20歳代 ( 27)

30歳代 ( 45)

40歳代 ( 51)

50歳代 ( 56)

60歳代 ( 89)

70歳以上 (113) 14.2

13.5

17.9

21.6

35.6

44.4

20.2

12.9

23.6

15.3

32.3

27.3

23.1

20.9

0 40 80 (%)

ｎ

□パソコンをもっていない □インターネットをやった
ことがない

□時間がない □関心がない

男性全体 (277)

男性／20歳代 ( 26)

30歳代 ( 44)

40歳代 ( 31)

50歳代 ( 59)

60歳代 ( 55)

70歳以上 ( 62)

女性全体 (381)

女性／20歳代 ( 27)

30歳代 ( 45)

40歳代 ( 51)

50歳代 ( 56)

60歳代 ( 89)

70歳以上 (113) 64.6

39.3

19.6

21.6

8.9

14.8

36.2

62.9

25.5

27.1

12.9

13.6

15.4

30.0

0 40 80 (%)

54.9

43.8

33.9

7.8

4.4

-

33.1

56.5

32.7

16.9

6.5

9.1

-

24.9

0 40 80 (%)

7.1

21.3

26.8

35.3

51.1

29.6

23.9

11.3

18.2

37.3

35.5

43.2

34.6

28.2

0 40 80 (%)

12.4

18.0

17.9

35.3

40.0

37.0

22.6

14.5

27.3

33.9

19.4

20.5

46.2

25.6

0 40 80 (%)
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インターネット中継を視聴したことがない理由 【居住地域別】

居住地域別でみると、「パソコンをもっていない」は、戸塚で４割強と最も高く、次いで、柏木で約４割と

なっている。「インターネットをやったことがない」は、角筈・区役所で４割台半ばと最も高く、次いで、四

谷で４割強である。（図表２－44）

＜図表２－44＞居住地域別（全項目）

ｎ

□どこで中継されている
のかわからない

全 体 (678)

四谷 ( 78)

笥町 ( 85)

榎町 ( 66)

若松町 ( 71)

大久保 ( 89)

戸塚 ( 82)

落合第一 ( 54)

落合第二 ( 67)

柏木 ( 44)

角筈・区役所 ( 31)

20.5

23.1

22.4

16.7

9.9

25.8

19.5

20.4

25.4

13.6

29.0

0 30 60 (%)

ｎ

□パソコンをもっていない □インターネットをやった
ことがない

□時間がない □関心がない

全 体 (678)

四谷 ( 78)

笥町 ( 85)

榎町 ( 66)

若松町 ( 71)

大久保 ( 89)

戸塚 ( 82)

落合第一 ( 54)

落合第二 ( 67)

柏木 ( 44)

角筈・区役所 ( 31)

34.4

38.5

31.8

30.3

36.6

29.2

42.7

20.4

35.8

40.9

38.7

0 30 60 (%)

30.1

42.3

24.7

16.7

32.4

32.6

35.4

22.2

28.4

22.7

45.2

0 30 60 (%)

25.1

20.5

27.1

22.7

22.5

32.6

24.4

31.5

25.4

25.0

9.7

0 30 60 (%)

24.0

20.5

25.9

25.8

23.9

30.3

23.2

25.9

20.9

27.3

12.9

0 30 60 (%)
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インターネット中継を視聴したことがない理由 【居住年数別】

居住年数別でみると、「パソコンをもっていない」と「インターネットをやったことがない」は、おおむね

居住年数が長くなるほど高く、特に、「パソコンをもっていない」は、30年以上で４割台半ばを超える。また、

「時間がない」は１年以上３年未満で４割台半ば近く、「関心がない」は３年以上５年未満で約４割と、それ

ぞれ最も高くなっている。さらに、「どこで中継されているのかわからない」でも、３年以上５年未満は３割

台半ばで最も高い。（図表２－45）

＜図表２－45＞居住年数別（全項目）

※１年未満はｎが少ないため、参考までに図示することとし、文中ではふれない。

ｎ

□どこで中継されているの
かわからない

全 体 (678)

１年未満 ( 24)

１年以上３年未満 ( 47)

３年以上５年未満 ( 37)

５年以上10年未満 ( 80)

10年以上20年未満 ( 79)

20年以上30年未満 ( 87)

30年以上 (322)

20.5

20.8

27.7

35.1

20.0

22.8

25.3

16.1

0 30 60 (%)

ｎ

□パソコンをもっていない □インターネットをやった
ことがない

□時間がない □関心がない

全 体 (678)

１年未満 ( 24)

１年以上３年未満 ( 47)

３年以上５年未満 ( 37)

５年以上10年未満 ( 80)

10年以上20年未満 ( 79)

20年以上30年未満 ( 87)

30年以上 (322)

34.4

29.2

17.0

21.6

22.5

21.5

26.4

46.6

0 30 60 (%)

30.1

12.5

-

8.1

18.8

19.0

34.5

42.2

0 30 60 (%)

25.1

33.3

44.7

24.3

33.8

26.6

28.7

18.3

0 30 60 (%)

24.0

20.8

27.7

40.5

28.8

21.5

31.0

19.6

0 30 60 (%)
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インターネット中継を視聴したことがない理由 【区議会への関心度別】

問４（50ページ）でたずねている区議会への関心度別でみることとする。

「パソコンをもっていない」と「インターネットをやったことがない」は、区議会に関心があるほど高く、

特に、「パソコンをもっていない」は区議会に関心が“ある”人で４割台半ばとなっている。「関心がない」

と「どこで中継されているのかわからない」は、区議会に関心がないほど高く、特に、「関心がない」は区議

会に関心が“あまりない”人で４割台半ばを超える。（図表２－46）

＜図表２－46＞区議会への関心度別（全項目）

※“ない”はｎが少ないため、参考までに図示することとし、文中ではふれない。

ｎ

□どこで中継されているの
かわからない

全 体 (678)

ある (159)

少しある (284)

あまりない (191)

ない ( 29) 6.9

25.1

21.1

15.1

20.5

0 40 80 (%)

ｎ

□パソコンをもっていない □インターネットをやった
ことがない

□時間がない □関心がない

全 体 (678)

ある (159)

少しある (284)

あまりない (191)

ない ( 29) 41.4

27.2

33.8

45.9

34.4

0 40 80 (%)

34.5

25.7

31.3

35.2

30.1

0 40 80 (%)

13.8

26.2

24.6

26.4

25.1

0 40 80 (%)

65.5

46.6

13.0

6.3

24.0

0 40 80 (%)
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（４）区議会に力を入れて欲しいと思う情報発信の方法

◇「区議会だより」が５割台半ばで最も高く、「情報冊子やガイドブック」が２割台半ばを超える

問11 あなたが区議会に力を入れて欲しいと思っている情報発信の方法はなんですか。（○はいくつでも）

〔ｎ＝1,009〕

１ 区議会だより 55.7％

２ 情報冊子やガイドブック 27.3

３ パソコン用ホームページ 15.3

４ 携帯用ホームページ 7.8

５ ポスター・チラシ 16.9

６ メールマガジン 7.0

７ その他 5.7

（無回答） 15.0

区議会に力を入れて欲しいと思う情報発信の方法としては、「区議会だより」（55.7％）が５割台半ばで最

も高く、次いで、「情報冊子やガイドブック」（27.3％）が２割台半ばを超える。（図表２－47）

＜図表２－47＞区議会に力を入れて欲しいと思う情報発信の方法（複数回答）

n=(1,009)

区議会だより

情報冊子やガイドブック

ポスター・チラシ

パソコン用ホームページ

携帯用ホームページ

メールマガジン

その他

無回答

55.7

27.3

16.9

15.3

7.8

7.0

5.7

15.0

0 10 20 30 40 50 60 (%)
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区議会に力を入れて欲しいと思う情報発信の方法 【性・年代別】

性・年代別でみると、「区議会だより」は、男性の70歳以上で７割台半ば、女性の60歳代で約７割と高くな

っている。「情報冊子やガイドブック」は女性の50歳代で４割弱と最も高い。また、「ポスター・チラシ」は

女性の20歳代で、「パソコン用ホームページ」は男性の30歳代で３割台半ば近く、それぞれ最も高くなってい

る。（図表２－48）

＜図表２－48＞性・年代別（全項目）

ｎ

□携帯用ホームページ □メールマガジン

男性全体 (420)

男性／20歳代 ( 39)

30歳代 ( 86)

40歳代 ( 58)

50歳代 ( 77)

60歳代 ( 79)

70歳以上 ( 81)

女性全体 (564)

女性／20歳代 ( 59)

30歳代 (105)

40歳代 ( 85)

50歳代 ( 79)

60歳代 (104)

70歳以上 (132) 0.8

2.9

7.6

11.8

11.4

13.6

7.1

1.2

3.8

15.6

15.5

9.3

12.8

9.0

0 40 80 (%)

-

1.0

10.1

8.2

13.3

6.8

6.0

4.9

3.8

11.7

12.1

10.5

10.3

8.6

0 40 80 (%)

ｎ

□区議会だより □情報冊子やガイドブック □ポスター・チラシ □パソコン用ホームペー
ジ

男性全体 (420)

男性／20歳代 ( 39)

30歳代 ( 86)

40歳代 ( 58)

50歳代 ( 77)

60歳代 ( 79)

70歳以上 ( 81)

女性全体 (564)

女性／20歳代 ( 59)

30歳代 (105)

40歳代 ( 85)

50歳代 ( 79)

60歳代 (104)

70歳以上 (132) 54.5

70.2

64.6

50.6

38.1

37.3

53.4

75.3

55.7

54.5

60.3

54.7

43.6

58.6

0 40 80 (%)

18.9

30.8

39.2

34.1

30.5

23.7

28.9

30.9

24.1

26.0

25.9

17.4

25.6

24.8

0 40 80 (%)

9.8

23.1

20.3

21.2

21.9

33.9

20.2

11.1

6.3

11.7

10.3

19.8

23.1

13.1

0 40 80 (%)

-

8.7

8.9

11.8

21.0

20.3

10.6

8.6

16.5

26.0

25.9

34.9

20.5

22.1

0 40 80 (%)
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区議会に力を入れて欲しいと思う情報発信の方法 【居住地域別】

居住地域別でみると、「区議会だより」は、柏木、大久保、若松町で６割強と高くなっている。「情報冊子

やガイドブック」は、大久保で３割強、角筈・区役所で約３割となっており、「ポスター・チラシ」でも角筈・

区役所は約３割と高い。（図表２－49）

＜図表２－49＞居住地域別（全項目）

ｎ

□携帯用ホームページ □メールマガジン

全 体 (1,009)

四谷 ( 114)

笥町 ( 126)

榎町 ( 94)

若松町 ( 108)

大久保 ( 120)

戸塚 ( 123)

落合第一 ( 96)

落合第二 ( 101)

柏木 ( 70)

角筈・区役所 ( 46)

7.8

9.6

8.7

10.6

7.4

8.3

4.9

9.4

6.9

5.7

6.5

0 40 80 (%)

7.0

7.9

10.3

9.6

4.6

5.8

7.3

9.4

4.0

4.3

4.3

0 40 80 (%)

ｎ

□区議会だより □情報冊子やガイドブック □ポスター・チラシ □パソコン用ホームペー
ジ

全 体 (1,009)

四谷 ( 114)

笥町 ( 126)

榎町 ( 94)

若松町 ( 108)

大久保 ( 120)

戸塚 ( 123)

落合第一 ( 96)

落合第二 ( 101)

柏木 ( 70)

角筈・区役所 ( 46)

55.7

50.9

55.6

46.8

61.1

61.7

59.3

56.3

52.5

62.9

50.0

0 40 80 (%)

27.3

19.3

28.6

29.8

23.1

31.7

28.5

27.1

28.7

27.1

30.4

0 40 80 (%)

16.9

21.1

17.5

21.3

10.2

20.8

13.8

13.5

13.9

15.7

30.4

0 40 80 (%)

15.3

18.4

19.0

14.9

7.4

16.7

17.1

12.5

15.8

14.3

13.0

0 40 80 (%)
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区議会に力を入れて欲しいと思う情報発信の方法 【居住年数別】

居住年数別でみると、「区議会だより」は、30年以上で６割強と最も高くなっている。「情報冊子やガイド

ブック」は、１年以上３年未満で約３割となっており、「ポスター・チラシ」でも１年以上３年未満は２割台

半ばで最も高い。（図表２－50）

＜図表２－50＞居住年数別（全項目）

ｎ

□携帯用ホームページ □メールマガジン

全 体 (1,009)

１年未満 ( 39)

１年以上３年未満 ( 95)

３年以上５年未満 ( 67)

５年以上10年未満 ( 136)

10年以上20年未満 ( 131)

20年以上30年未満 ( 120)

30年以上 ( 419)

7.8

15.4

8.4

7.5

14.0

8.4

10.8

4.1

0 40 80 (%)

7.0

10.3

7.4

9.0

11.8

9.2

6.7

4.3

0 40 80 (%)

ｎ

□区議会だより □情報冊子やガイドブック □ポスター・チラシ □パソコン用ホームペー
ジ

全 体 (1,009)

１年未満 ( 39)

１年以上３年未満 ( 95)

３年以上５年未満 ( 67)

５年以上10年未満 ( 136)

10年以上20年未満 ( 131)

20年以上30年未満 ( 120)

30年以上 ( 419)

55.7

35.9

51.6

53.7

52.2

49.6

53.3

62.5

0 40 80 (%)

27.3

25.6

30.5

29.9

25.7

29.8

29.2

25.3

0 40 80 (%)

16.9

20.5

25.3

19.4

16.9

20.6

18.3

12.9

0 40 80 (%)

15.3

17.9

22.1

22.4

26.5

18.3

10.0

9.3

0 40 80 (%)
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区議会に力を入れて欲しいと思う情報発信の方法 【区議会への関心度別】

問４（50ページ）でたずねている区議会への関心度別でみることとする。

「区議会だより」は、区議会に関心があるほど高く、区議会に関心が“ある”人で６割台半ば近い。「情報

冊子やガイドブック」は、“ある”人と“少しある”人が３割弱で並ぶ。（図表２－51）

＜図表２－51＞区議会への関心度別（全項目）

ｎ

□携帯用ホームページ □メールマガジン

全 体 (1,009)

ある ( 213)

少しある ( 415)

あまりない ( 302)

ない ( 60) 5.0

7.6

8.7

7.5

7.8

0 40 80 (%)

3.3

5.3

7.5

9.4

7.0

0 40 80 (%)

ｎ

□区議会だより □情報冊子やガイドブック □ポスター・チラシ □パソコン用ホームペー
ジ

全 体 (1,009)

ある ( 213)

少しある ( 415)

あまりない ( 302)

ない ( 60) 26.7

48.0

61.0

64.3

55.7

0 40 80 (%)

18.3

24.8

29.4

29.1

27.3

0 40 80 (%)

16.7

15.9

17.1

17.4

16.9

0 40 80 (%)

10.0

14.2

18.1

12.2

15.3

0 40 80 (%)
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（５）自由意見

●区議会だより・ホームページ・インターネット中継に関して、ご意見やご要望がございましたら、自由

にお書きください。

区議会だより・ホームページ・インターネット中継に関して意見や要望を自由に記入していただいたとこ

ろ、延べ118件の貴重な回答が寄せられた。

ここでは、意見や要望を分類し、その内容別で記載する。

一人の回答が複数の内容にわたる場合には、複数回答として、原文の内容の趣旨を損なわないよう回答を

分け、それぞれの内容へ数えている。（図表２－52）

さらに、次ページ以降では、主な意見や要望を原文の文意が損なわれないよう抜粋して記載している。

＜図表２－52＞自由意見

内 容 件 数

ホームページの内容や機能の充実を 14

区議会だよりの更なる充実を（読みやすい評価も含む） 13

興味が沸き、わかりやすい情報提供を 10

区議会だよりの配布方法や発行部数の検討を 9

インターネット以外の伝達方法の工夫を 8

区議会のホームページをみようと思う 8

情報機器偏重にならず、利用できない人にも情報をいきわたらせてほしい 5

ホームページ等自体の周知を 5

効率的な情報発信を 4

区議会の取り組む姿がみえるようになってほしい 4

審議内容（日程等を含め）の周知を確実・迅速に 3

駅や出張所の活用を 3

詳細版やダイジェストなど利用しやすい形態の工夫を 3

年代やライフステージにあわせた情報や特集等がほしい 3

議会だより、ホームページ、インターネット中継を知らない、見たことがない 2

区議会だよりやチラシを読もうと思う 2

区議会だよりの広報を 2

メルマガを活用したい 2

その他 18

合 計 118
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【ホームページの内容や機能の充実を】 14件

○ 住民側にわかりやすい入り口（例、「生活の○○で困っている人はこちら」など）そもそも議会は何する

ところで住民にどうかかわっていて、どう関わりを持つと生活のココが良くなる、というわかりやすい説

明をトップページにもってくると（それぞれメニューにするとか）いいのでは・・・？

○ ただホームページを開設すれば区民が見に来るというのはどうかと。もっとコンテンツを充実させ、区

議会に興味を持てるようにするべき。（区民との双方向のやりとり、区民参加型…etc.）

○ 初めてホームページを見ましたが何となくとっつきにくい印象。今何が問題になっているのか、議論し

ているのか？そしてその結果、どのようにまとめ対処し、実現させたのか等シンプルにわかりやすくリア

ルタイムに載せてほしい。長々とした議事録（PDF)や中継等わざわざ目を通す時間も気もないものです。

○ ネット中継は見慣れない者にしたら正直飽きてしまう。テレビのようにコンテンツを短くしていく等の

工夫が必要と思う。ホームページはTOPでトピックスのように見せ、内容がわかるようにすると良い（ポー

タルサイト風）。更新情報内容等、詳しく知るために階層を進まないといけないので見ない。衆議院選挙の

ホームページは参考になるのではないか。写真や図などをもう少し多く用いてわかりやすく（WEBの特性上、

目を止める時間が少ないため）。

○ せっかくインターネットという能動的な媒体で情報を発信されるのですから、ブログやｔｗｉｔｔｅｒ

等検索し易くシンプルな見栄えで確実に情報を得られるような、一般の方がとっつき易い「形」を作って

いただきたいです。自然と生活の一部に入り込んでくるような「メディア」になることを希望します。

【区議会だよりの更なる充実を（読みやすい評価も含む）】 13件

○ 毎回読ませて頂いております。字の大きさ、レイアウト等とても見やすいと思います。

○ 現在のような形式的なものであるならば、作るのはムダのようなもの。もちろん何も作る必要がないと

いうわけではなく、とにかくもっと興味をもって読めるものを作ってほしい。区の広報紙と比べれば、区

議会だよりはもっと改善の必要があるのは明らかだろう。

○ 区議会だよりの見せ方を工夫した方が良い。もっと親しみやすい、わかりやすいものが必要なのでは。

どうもお役所からきている新聞というイメージがあり、それだけで読もうと思わないのです。版型を変え

るとか、編集方法を変えるとかした方が良いと思います。

○ 「区議会だより」は思い切って斬新なレイアウトにして親しみやすい誌面にしてほしい。

○ インタ－ネットはしておりますが、区議会のことは、インタ－ネットを使っては見ません。新聞に入っ

ている区議会だよりは自然と目に入ってくるので、わかりやすく、良いと思う。文字になっている方が、

自然に開いて目を通している。
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【興味が沸き、わかりやすい情報提供を】 10件

○ 文字が多すぎたり、小さな字だったりで、読み手にチョットと思わせない表現技法が必要かと思います。

目で観て一目でわかる様にグラフや絵も多く取り入れたらと思います。自分達のくらしの事だけどなぜか

他人事の様に感じている壁を取り払ってもらえたら良いと思うのと、自分達ももっと関心を持つことが大

事だとこれを書いていて改めて思いました。

○ 議員さん方の顔写真がありますと、もっと親近感がわきます。

○ 興味をひく様な作り方をすると、もっと中を読んでみようという気になれるのでは？自分に関係がある

記事は目を通すことがあるが、なかなかゆっくり読む余裕はない。

○ 決定事項・今年度の予算とその根拠・今年度の予算の方向性を、特にわかりやすくしてほしい。

○ もっとわかりやすい言葉で伝えて欲しい。

以下、10件未満の主な意見及びその他

○ 中継ページを拝見しました。今回のアンケートで少し興味を持ちました。今後機会を持とうと思います。

○ 区民の大事な情報だと思います。見る見ないは別として、全ての家庭に確実に配布することが区の責務

と思います。

○ フルカラーの紙面にする必要はないと思う。発行部数に無駄がないか、見直しをしているかどうかが気

になる。

○ わざわざホームページまで見ない人間がほとんどと思うので、既存の印刷物をよりよくしていただけれ

ば十分だと思います。

○ 私はパソコンやインタ－ネットの使用が出来ないので、区議会だよりの充実と、強化を希望します。

○ 情報発信は必要だが、必要以上に経費がかかるのは困る。各年代にどの方法が有効かを調査するなどし

て効率よくやってほしい。ホームページ、インタ－ネット中継は今の時代には不可欠。利用できない人に

ももれなく情報を！

○ まず区民にホームページ、ネット中継をやっている事自体を周知させるべきだと思う。

○ 本来は区民の意見を代弁する区議会議員が自ら区民に適時、情況を報告すれば良いと思いますので、区

議会全体のことは必要最低限の周知で良いと思います。また、いくら議論をしても、良い結果が得られな

ければ時間の無駄であると思いますので、効率性に配慮して頂きたいと思います。

○ お便りやホームページ等での情報発信も大切ですが、もっと顔を見せて欲しいです。選挙の時だけ街頭

に立つのではなく、もっと普段から色んな場所に顔を出し、何をしているのか、解る様にして欲しいです。

○ 区議会だよりについては、今の若い人達でもお年寄りでも新聞を取っている人が少ないと思うので、意

味がないとは言わないが、見ている人が少ないと思う。ホームページやインタ－ネット中継にしても、み

んな知らない人の方が多いと思う。人に見られない物ほど、意味のないものはないと思う！

○ 今回、ホームページやインターネット中継があることを知ったので、一度見てみたいと気になりました。

チラシでも、もっとわかりやすく面白そうな興味をひくような内容でしたら、中身をよく読んでみたくな

るかも知れません。
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○ ある問題点又は議案についての各議員の所属する党又はグループ。賛成又は反対の理由を要領よくまと

めて欲しい。これによって次回選挙の参考としたい。

○ 区議会で決まる事は区民にとって直接関係してくる事柄であるのに、何も知らないという事になってし

まわないようにできるだけ興味を持ち、関心を引くような方法を考えていただきたいと考えます。
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（２） 「政治倫理条例」の認知状況

（2-1）「政治倫理条例」についての評価や感想

（３） 政務調査費で使途基準を明確化したことの認

知状況

（3-1）使途基準明確化の評価や感想

（４） 区議会活動を区民にわかりやすくするために

充実すべき活動

（５） 自由意見
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３ 議会改革に関する項目

（１）議会改革に対する取り組みで知っていること

◇知られているのは「区民の意見等をメールで受け付ける」が１割強で最も高い

問12 現在まで新宿区議会では議会改革に取り組んできましたが、次の取り組みの中でご存知の項目を選

んでください。（○はいくつでも）

〔ｎ＝1,009〕

１ 議会傍聴者に対するアンケート 9.5％

２ 代表・一般質問の質問事項を議会ホームページに事前掲載する 6.0

３ 区民の意見等をメールで受け付ける 12.4

４ 議会のインターネット中継 7.1

５ 議場の配置に対面演壇方式を導入 2.0

６ 本会議での質問形式に一問一答方式を導入 6.7

７ 本会議、予算・決算特別委員会の質問の一部で持ち時間制を導入 2.0

８ 傍聴者が許可を得て議会へカメラ・録音機等を持ち込むこと 3.2

９ その他 11.3

（無回答） 60.5

議会改革に対する取り組みで知っていることでは、「無回答」（60.5％）が約６割で最も高くなっている。

これらは、取り組みを知らない人が回答しなかったものと考えられる。

一方で、全体（100.0％）から「無回答」を除くと、何らかの取り組みを知っている人は39.5％となる。具

体的に知られている取り組みの中では、「区民の意見等をメールで受け付ける」（12.4％）が１割強で最も高

い。（図表３－１）

＜図表３－１＞議会改革に対する取り組みで知っていること（複数回答）

n=(1,009)

区民の意見等をメールで受け付ける

議会傍聴者に対するアンケート

議会のインターネット中継

本会議での質問形式に一問一答方式を導入

代表・一般質問の質問事項を議会ホームページに事
前掲載する

傍聴者が許可を得て議会へカメラ・録音機等を持ち込
むこと

議場の配置に対面演壇方式を導入

本会議、予算・決算特別委員会の質問の一部で持ち
時間制を導入

その他

無回答
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（２）「政治倫理条例」の認知状況

◇「知らない」が７割台半ばを超える

問13 議員自ら襟を正す意味から「政治倫理条例」を策定し、議会の役割・議員の責務・区民の責務等を

明らかにしたことはご存知ですか。（○は１つ）

〔ｎ＝1,009〕

１ よく知っている 2.0％

２ よく知らないが聞いたことはある 15.0

３ 知らない 76.8

（無回答） 6.2

「政治倫理条例」の認知状況は、「知らない」（76.8％）が７割台半ばを超え最も高くなっている。（図表３

－２）

＜図表３－２＞「政治倫理条例」の認知状況
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「政治倫理条例」の認知状況 【性・年代別】

性・年代別でみると、「よく知らないが聞いたことはある」は、男女ともにおおむね年代が上がるほど高く

なっており、特に、男性の60歳以上で２割台半ば近く、男性の70歳以上で２割台半ばとなっている。いずれ

の性・年代でも「知らない」に比率が集中しているが、特に、女性の20歳代は10割近い。（図表３－３）

＜図表３－３＞性・年代別
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「政治倫理条例」の認知状況 【居住地域別】

居住地域別でみると、いずれの居住地域でも「知らない」に比率が集中しているが、特に、落合第二は約

８割となっている。（図表３－４）

＜図表３－４＞居住地域別
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「政治倫理条例」の認知状況 【居住年数別】

居住年数別でみると、いずれの居住年数でも「知らない」に比率が集中しているが、特に、３年以上５年

未満は９割強となっている。（図表３－５）

＜図表３－５＞居住年数別
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「政治倫理条例」の認知状況 【区議会への関心度別】

問４（50ページ）でたずねている区議会への関心度別でみることとする。

「よく知らないが聞いたことはある」は、区議会に関心があるほど高く、区議会に関心が“ある”人で２

割台半ばを超える。また、「知らない」は、関心が“あまりない”人で９割強と最も高くなっている。（図表

３－６）

＜図表３－６＞区議会への関心度別
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（２－１）「政治倫理条例」についての評価や感想

◇《必要である》は９割台半ば近い

（問13で「１ よく知っている」または「２ よく知らないが聞いたことはある」とお答えの方にお聞き

します。）

問13－１ どのような評価や感想をお持ちですか。（○は１つ）

〔ｎ＝171〕

１ 必要である 69.0％

２ どちらかといえば必要である 24.0

３ どちらかといえば必要ない 2.3

４ 必要ない 2.3

（無回答） 2.3

問13（142ページ）で、「政治倫理条例」を「よく知っている」または「よく知らないが聞いたことはある」

と回答した人に、その評価や感想をたずねた。その結果、「必要である」（69.0％）と「どちらかといえば必

要である」（24.0％）を合わせて、《必要である》（93.0％）は９割台半ば近い。（図表３－７）

＜図表３－７＞「政治倫理条例」についての評価や感想
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（３）政務調査費で使途基準を明確化したことの認知状況

◇「知らない」が６割強

問14 政務調査費の収支報告書に、領収書原本を添付し保存期限を５年とし使途基準の明確化をいち早く

してきたことはご存知ですか。（○は１つ）

〔ｎ＝1,009〕

１ よく知っている 5.2％

２ よく知らないが聞いたことはある 18.5

３ 知らない 62.1

（無回答） 14.2

政務調査費で使途基準を明確化したことの認知状況は、「知らない」（62.1％）が６割強で最も高くなって

いる。（図表３－８）

＜図表３－８＞政務調査費で使途基準を明確化したことの認知状況
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政務調査費で使途基準を明確化したことの認知状況 【性・年代別】

性・年代別でみると、「よく知らないが聞いたことはある」は、男性の70歳以上で３割近く、女性の50歳代

で２割台半ばを超え、女性の60歳代で２割台半ばと高くなっている。いずれの性・年代でも「知らない」に

比率が集中しているが、特に、女性の20歳代は８割弱である。（図表３－９）

＜図表３－９＞性・年代別
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政務調査費で使途基準を明確化したことの認知状況 【居住地域別】

居住地域別でみると、「よく知らないが聞いたことはある」は、笥町で１割を下回り低くなっている。そ

のため、いずれの居住地域でも「知らない」に比率が集中しているが、特に、笥町は約７割と高い。（図表

３－10）

＜図表３－10＞居住地域別
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政務調査費で使途基準を明確化したことの認知状況 【居住年数別】

居住年数別でみると、いずれの居住年数でも「知らない」に比率が集中しているが、特に、１年未満は８

割強となっている。（図表３－11）

＜図表３－11＞居住年数別
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政務調査費で使途基準を明確化したことの認知状況 【区議会への関心度別】

問４（50ページ）でたずねている区議会への関心度別でみることとする。

「よく知っている」と「よく知らないが聞いたことはある」は、おおむね区議会に関心があるほど高くな

っている。特に、「よく知らないが聞いたことはある」は、区議会に関心が“ある”人で２割台半ば近い。ま

た、「知らない」は、区議会に関心がないほど高く、関心が“あまりない”人と“ない”人で７割台半ば近い。

（図表３－12）

＜図表３－12＞区議会への関心度別
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（３－１）使途基準明確化の評価や感想

◇《必要である》が９割台半ば

（問14で「１ よく知っている」または「２ よく知らないが聞いたことはある」とお答えの方にお聞き

します。）

問14－１ どのような評価や感想をお持ちですか。（○は１つ）

〔ｎ＝239〕

１ 必要である 78.2％

２ どちらかといえば必要である 17.6

３ どちらかといえば必要ない 0.8

４ 必要ない 0.8

（無回答） 2.5

問14（148ページ）で、政務調査費で使途基準を明確化したことを「よく知っている」または「よく知らな

いが聞いたことはある」と回答した人に、その評価や感想をたずねた。その結果、「必要である」（78.2％）

と「どちらかといえば必要である」（17.6％）を合わせて、《必要である》（95.8％）は９割台半ばとなってい

る。（図表３－13）

＜図表３－13＞使途基準明確化の評価や感想
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（４）区議会活動を区民にわかりやすくするために充実すべき活動

◇「議会の広報活動の充実」が約６割で最も高く、次いで「議員の活動報告」が５割近い

問15 新宿区議会は約３２万人の区民に代わって、区政のチェック機能を果たすとともに、それぞれの要

望や意見をくみとり住民の意思を決定し、区の行政に反映させていくという役割を担っています。そ

のような区議会の活動が、より身近に、区民にわかるようにするには、どのような活動をより充実さ

せるべきだと思いますか。（○はいくつでも）

〔ｎ＝1,009〕

１ 議会の広報活動の充実 60.4％

２ 議会の公聴活動の充実 19.4

３ 議員の区政相談 22.2

４ 議員の活動報告 48.3

５ 会派の区政報告 10.7

６ 議員提案の条例制定・政策立案 16.2

７ 現状で十分 3.6

８ その他 4.5

（無回答） 12.4

区議会活動を区民にわかりやすくするために充実すべき活動としては、「議会の広報活動の充実」（60.4％）

が約６割で最も高く、次いで、「議員の活動報告」（48.3％）が５割近い。このほか、「議員の区政相談」（22.2％）

が２割強、「議会の公聴活動の充実」（19.4％）が２割弱と続く。（図表３－14）

＜図表３－14＞区議会活動を区民にわかりやすくするために充実すべき活動（複数回答）
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区議会活動を区民にわかりやすくするために充実すべき活動 【性・年代別】

性・年代別でみると、「議会の広報活動の充実」は、男性の50歳代で約７割、男性の40歳代と女性の30歳代

で７割弱と高くなっている。「議員の活動報告」は女性の20歳代で６割強、男性の40歳代で６割近くと高い。

また、「議員の区政相談」は女性の60歳代で３割台半ばを超え最も高くなっている。（図表３－15）

＜図表３－15＞性・年代別（全項目）
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区議会活動を区民にわかりやすくするために充実すべき活動 【居住地域別】

居住地域別でみると、「議会の広報活動の充実」は、戸塚と笥町で６割台半ばを超え高く、次いで、榎町

で６割台半ば近い。「議員の活動報告」は、柏木と榎町で５割台半ば近く、戸塚と四谷で５割強となっている。

また、「議員の区政相談」は、榎町で３割近く最も高い。（図表３－16）

＜図表３－16＞居住地域別（全項目）
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区議会活動を区民にわかりやすくするために充実すべき活動 【居住年数別】

居住年数別でみると、「議会の広報活動の充実」は、３年以上５年未満で７割台半ば近く最も高くなってお

り、次いで、１年以上３年未満で７割弱となっている。「議員の活動報告」は、20年以上30年未満で５割台半

ばと最も高く、次いで、１年以上３年未満で５割台半ば近い。また、「議員の区政相談」は、おおむね居住年

数が長くなるほど高く、20年以上30年未満で３割近い。（図表３－17）

＜図表３－17＞居住年数別（全項目）

ｎ

□議員提案の条例制定・
政策立案

□会派の区政報告 □現状で十分

全 体 (1,009)

１年未満 ( 39)

１年以上３年未満 ( 95)

３年以上５年未満 ( 67)

５年以上10年未満 ( 136)

10年以上20年未満 ( 131)

20年以上30年未満 ( 120)

30年以上 ( 419)

16.2

15.4

17.9

17.9

14.7

13.7

15.8

16.9

0 40 80 (%)

10.7

10.3

6.3

11.9

9.6

7.6

10.0

13.1

0 40 80 (%)

3.6

-

3.2

3.0

6.6

0.8

5.0

3.6

0 40 80 (%)

ｎ

□議会の広報活動の充実 □議員の活動報告 □議員の区政相談 □議会の公聴活動の充実

全 体 (1,009)

１年未満 ( 39)

１年以上３年未満 ( 95)

３年以上５年未満 ( 67)

５年以上10年未満 ( 136)

10年以上20年未満 ( 131)

20年以上30年未満 ( 120)

30年以上 ( 419)

60.4

48.7

69.5

74.6

59.6

66.4

57.5

56.3

0 40 80 (%)

48.3

46.2

53.7

47.8

50.0

47.3

55.0

45.1

0 40 80 (%)

22.2

10.3

18.9

17.9

19.9

27.5

28.3

22.2

0 40 80 (%)

19.4

12.8

21.1

26.9

21.3

18.3

24.2

16.9

0 40 80 (%)
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区議会活動を区民にわかりやすくするために充実すべき活動 【区議会への関心度別】

問４（50ページ）でたずねている区議会への関心度別でみることとする。

「現状で十分」を除き、いずれも区議会に関心があるほど高く、特に、「議会の広報活動の充実」は、区議

会に関心が“ある”人で７割近くなっている。（図表３－18）

＜図表３－18＞区議会への関心度別（全項目）

ｎ

□議員提案の条例制定・
政策立案

□会派の区政報告 □現状で十分

全 体 (1,009)

ある ( 213)

少しある ( 415)

あまりない ( 302)

ない ( 60) 3.3

13.6

15.7

24.4

16.2

0 40 80 (%)

3.3

7.6

10.4

17.8

10.7

0 40 80 (%)

10.0

3.0

3.9

1.9

3.6

0 40 80 (%)

ｎ

□議会の広報活動の充実 □議員の活動報告 □議員の区政相談 □議会の公聴活動の充実

全 体 (1,009)

ある ( 213)

少しある ( 415)

あまりない ( 302)

ない ( 60) 41.7

59.6

60.5

68.1

60.4

0 40 80 (%)

33.3

46.0

46.7

58.2

48.3

0 40 80 (%)

8.3

15.2

22.2

35.7

22.2

0 40 80 (%)

6.7

16.2

19.3

28.2

19.4

0 40 80 (%)
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（５）自由意見

●議会改革に関して、ご意見やご要望がございましたら、自由にお書きください。

議会改革に関して意見や要望を自由に記入していただいたところ、延べ97件の貴重な回答が寄せられた。

ここでは、意見や要望を分類し、その内容別で記載する。

一人の回答が複数の内容にわたる場合には、複数回答として、原文の内容の趣旨を損なわないよう回答を

分け、それぞれの内容へ数えている。（図表３－19）

さらに、次ページ以降では、主な意見や要望を原文の文意が損なわれないよう抜粋して記載している。

＜図表３－19＞自由意見

内 容 件 数

区議会及び議員の取り組みに期待する 12

広報活動の充実に期待する 11

区議会議員定数や議員報酬、経費等の削減を 8

よりよい区民参加型の仕組みを整えてほしい 6

区議会の積極的なＰＲと区民の意識向上を 6

各議員の活動をわかりやすく報告してほしい 5

区議会の活動に興味を持った 5

街に出て現実をみて区民目線で活動を進めてほしい 5

わかりやすい表現や情報を心がけてほしい 4

政治倫理条例はあたりまえのことだと思ってほしい 4

地方行政のあり方についての考え 4

住民に身近な開かれた区議会になってほしい 3

更なる改革への提案 3

議会改革を進めていることを知った 2

その他 19

合 計 97
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【区議会及び議員の取り組みに期待する】 12件

○ 区議の方々はフットワークが軽く、とてもがんばっていらっしゃると思う。これからも区民のために力

を貸していただきたい。娘の保育園隣地マンション建築問題で尽力して下さる区議の方々の真剣な姿勢に

感服した。

○ 一般区民の意見等、何かに付けても、適用する事は不可能と解っているが、一事、もの申す。改革する

事は大切な事だが何十年も区議会活動して区政として政策や条例的に成立してきた事、多く有る中にもっ

と、安定政策が有ってもいいのではないですか。改革議論も大事だろうが、将来に未来に通じる永遠的に

安定議論を！政治は将来と未来10年20年30年先を見すえて改革など必要の無い未来人達が喜んで政治活

動のゆるぎない区議会政治を期す。真剣の中に楽しくリズム的に議会政治を頑張って下さい。

○ 今後も絶え間ない改革をお願いしたい。

○ 政治家＝ダークなイメージとなりがちな今の御時世、ましてや歌舞伎町を有する新宿なので、余計にダ

ークな印象を受けるが、区全体（議員含め）をクリーンなイメージを少しでも与えるような議会運営をし

てほしい。

○ 我々区民の意見を反映するためにも、アンケートやメールの受け付け等は素晴らしいことだと思ってい

ます。すべての要望や意見に答えることは難しいと思いますが、１つ１つ目に見える形で新宿の街を良く

していって欲しいと願っています。

【広報活動の充実に期待する】 11件

○ 区民がより良い生活をするため、時代、環境の変化に対応するため、議員及び議会は政策立案及び条例

制定が最も重要と思う。その広報活動は必要と考える。他区、他地域より進んだ議会運営を期待する。

○ なかなか傍聴する機会がないので、広報することに重きをおくと、もっとみんなが関心をもつと思いま

すし、参加意識が出ると思います。

○ 有線テレビ等で議会審議を放送してもらいたい。

○ 道の掲示板にあるような情報では、放置自転車にさえぎられて全く伝わって来ません。広報についてチ

ャネルをより現代化し身近なところへ変わっていって欲しい。元々、区政へ興味・関心のある人にのみ開

かれた議会では意味が無いのではないでしょうか。はたして32万人という区民のうち、何％の意思をくみ

とれているのでしょうか。

○ 時間がなくて、自分から積極的に情報収集したり参加したりするのが難しいと思う。ただ、自分の住む

場所なので、情報は欲しいし、不安なことは周りの人と共有したいとも思う。情報を得やすく広報活動を

充実してもらうと助かる。
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以下、10件未満の主な意見及びその他

○ このアンケートを通じて新宿区の議会が様々な取り組みをしていることを初めて知りました。今後は「区

議会だより」など興味を持って意識して読んでいきたいと思いました。

○ 議員定数を減らす。

○ 議会を開く前に地区ごとのサークルを作り、区民が相談、その意見をまとめ、議員が議会に臨む。地域

型、参加型の新しい区政を新宿から。応援しています、みなさん頑張ってください。

○ どんなに議会が頑張っても区民１人１人が無関心だと政治を改革するのは難しいとおもいます。ただ、

議会側ももっとやっていることをアピールして、お互いに意識を高めていけば良いのではないでしょう

か？理想論かもしれませんが、今回のこのアンケートで私自身もきっと意識していかなければならないこ

とを実感しました。

○ 議員の方々の立案に対するご苦労とその成果を、実例をもって議会だよりにご報告いただきたいと思い

ます。

○ 町会の会合にもどんどん出席して頂き区の行政、区政の報告、議員の活動、活躍の様子を聞かせてもら

いたい。

○ 国政と比較してどうしても関心が薄くなってしまう。一番身近な自治体であるから、もっと身近な話題

をわかりやすく伝えることが大切。たとえば、どれぐらい借金があり、将来の見通しなどをわかりやすく

伝える。専門用語は避け、一般的な用語を使う。債務→借金など。

○ 国政、都政レベルの会派にこだわらず、地域社会のための政治に最適な活動方法を考えてもらいたい。

○ 最近、国も地方も、国民の顔色をうかがいすぎると感じる。国民は自分自身の事と目先の事しか考えて

いない意見が多く、他力本願で議員や役人の給与を下げる等の文句を言うだけ。日本の置かれている状況

や、国民や区民の代表として立案、実行して行く事は大変な事だし、高い志あってこそだと思うので、あ

る程度、ヒエラルキーを保って頂きたい。保てるよう我々へ周知する方法や機会を工夫してはいかがでし

ょうか。関心を持たない我々にも問題はあると思うので、お互いが関心をもてるよう何らかの努力をし、

信頼に基づくヒエラルキーを取り戻して頂きたい。

○ 自分の区に対する関心のない事に申し訳ないと思っていますが、普通に何事もなく（不平不満)日々を過

ごしていますと、なかなか、興味や関心が湧かず、議会改革と言われても困ってしまうのは私だけなので

しょうか。区議会だよりを読む事から始めたいと思います。
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４ その他

（１）議会でとり上げてほしい身近に感じている区政や地域の課題

◇「高齢者福祉」が６割近く、「防犯・安全対策」が約５割

問16 身近に感じている区政や地域の課題について、議会でとり上げてほしい課題は何ですか。

（○はいくつでも）

〔ｎ＝1,009〕

１ 高齢者福祉 58.6％

２ 防犯・安全対策 50.6

３ 震災・水害対策 39.4

４ 子育て支援 33.4

５ 教育 30.0

６ ごみ減量・リサイクル推進 30.6

７ 環境・地球温暖化対策 30.0

８ 住宅対策 21.9

９ 緑化の推進と公園の整備 34.3

10 障害者福祉 21.0

11 外国人との共生・交流 12.2

12 男女共同参画の推進 4.6

13 中小企業・商店への支援 20.5

14 雇用対策 26.3

15 その他 6.6

（無回答） 5.8

議会でとり上げてほしい身近に感じている区政や地域の課題としては、「高齢者福祉」（58.6％）が６割近

く最も高くなっている。次いで、「防犯・安全対策」（50.6％）が約５割、「震災・水害対策」（39.4％）が４

割弱である。このほか、「緑化の推進と公園の整備」（34.3％）と「子育て支援」（33.4％）が３割台半ば近く

なっている。（図表４－１）

＜図表４－１＞議会でとり上げてほしい身近に感じている区政や地域の課題（複数回答）

n=(1,009)

高齢者福祉

防犯・安全対策

震災・水害対策

緑化の推進と公園の整備

子育て支援

ごみ減量・リサイクル推進

教育

環境・地球温暖化対策

雇用対策

住宅対策

障害者福祉

中小企業・商店への支援

外国人との共生・交流

男女共同参画の推進

その他

無回答

58.6

50.6

39.4

34.3

33.4

30.6

30.0

30.0

26.3

21.9

21.0

20.5

12.2

4.6

6.6

5.8

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)
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議会でとり上げてほしい身近に感じている区政や地域の課題 【性・年代別】

上位８項目について性・年代別でみると、「高齢者福祉」は、男女ともにおおむね年代が上がるほど高くな

っており、特に、女性の60歳代で７割台半ばを超えている。「防犯・安全対策」は男性の40歳代と女性の50

歳代で６割強と高く、「震災・水害対策」は女性の50歳代で５割台半ば近い。このほか、「子育て支援」は、

男女ともに30歳代で高く、特に、女性は６割強となっている。（図表４－２）

＜図表４－２＞性・年代別（上位８項目）

ｎ

□子育て支援 □ごみ減量・リサイクル
推進

□教育 □環境・地球温暖化対策

男性全体 (420)

男性／20歳代 ( 39)

30歳代 ( 86)

40歳代 ( 58)

50歳代 ( 77)

60歳代 ( 79)

70歳以上 ( 81)

女性全体 (564)

女性／20歳代 ( 59)

30歳代 (105)

40歳代 ( 85)

50歳代 ( 79)

60歳代 (104)

70歳以上 (132) 17.4

30.8

29.1

32.9

61.0

49.2

35.3

22.2

26.6

24.7

37.9

50.0

25.6

31.7

0 40 80 (%)

29.5

32.7

35.4

37.6

31.4

37.3

33.3

23.5

26.6

33.8

25.9

26.7

28.2

27.4

0 40 80 (%)

20.5

32.7

22.8

43.5

40.0

32.2

31.4

32.1

24.1

26.0

34.5

33.7

23.1

29.3

0 40 80 (%)

35.6

43.3

39.2

30.6

33.3

32.2

36.0

23.5

24.1

23.4

22.4

18.6

23.1

22.4

0 40 80 (%)

ｎ

□高齢者福祉 □防犯・安全対策 □震災・水害対策 □緑化の推進と公園の
整備

男性全体 (420)

男性／20歳代 ( 39)

30歳代 ( 86)

40歳代 ( 58)

50歳代 ( 77)

60歳代 ( 79)

70歳以上 ( 81)

女性全体 (564)

女性／20歳代 ( 59)

30歳代 (105)

40歳代 ( 85)

50歳代 ( 79)

60歳代 (104)

70歳以上 (132) 74.2

76.9

69.6

58.8

42.9

40.7

62.4

71.6

62.0

63.6

51.7

26.7

25.6

52.1

0 40 80 (%)

48.5

50.0

62.0

47.1

52.4

44.1

50.7

54.3

49.4

54.5

62.1

44.2

41.0

51.2

0 40 80 (%)

37.1

48.1

53.2

36.5

43.8

42.4

43.1

33.3

31.6

42.9

34.5

36.0

28.2

35.0

0 40 80 (%)

35.6

39.4

38.0

34.1

35.2

33.9

36.2

30.9

35.4

31.2

37.9

26.7

38.5

32.6

0 40 80 (%)
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議会でとり上げてほしい身近に感じている区政や地域の課題 【居住地域別】

上位８項目について居住地域別でみると、「高齢者福祉」は戸塚で６割台半ばと最も高くなっている。「防

犯・安全対策」は、若松町と大久保で５割台半ばを超える。（図表４－３）

＜図表４－３＞居住地域別（上位８項目）

ｎ

□子育て支援 □ごみ減量・リサイクル
推進

□教育 □環境・地球温暖化対策

全 体 (1,009)

四谷 ( 114)

笥町 ( 126)

榎町 ( 94)

若松町 ( 108)

大久保 ( 120)

戸塚 ( 123)

落合第一 ( 96)

落合第二 ( 101)

柏木 ( 70)

角筈・区役所 ( 46)

33.4

30.7

38.9

36.2

38.0

29.2

41.5

28.1

34.7

24.3

19.6

0 40 80 (%)

30.6

31.6

29.4

25.5

26.9

32.5

36.6

32.3

28.7

34.3

28.3

0 40 80 (%)

30.0

28.1

31.0

31.9

31.5

27.5

38.2

27.1

27.7

31.4

21.7

0 40 80 (%)

30.0

29.8

31.7

27.7

22.2

34.2

35.8

32.3

25.7

32.9

28.3

0 40 80 (%)

ｎ

□高齢者福祉 □防犯・安全対策 □震災・水害対策 □緑化の推進と公園の
整備

全 体 (1,009)

四谷 ( 114)

笥町 ( 126)

榎町 ( 94)

若松町 ( 108)

大久保 ( 120)

戸塚 ( 123)

落合第一 ( 96)

落合第二 ( 101)

柏木 ( 70)

角筈・区役所 ( 46)

58.6

64.9

50.0

62.8

63.9

57.5

65.9

51.0

54.5

58.6

56.5

0 40 80 (%)

50.6

55.3

42.9

41.5

57.4

57.5

53.7

52.1

53.5

47.1

39.1

0 40 80 (%)

39.4

43.9

42.1

38.3

41.7

34.2

43.9

39.6

36.6

35.7

37.0

0 40 80 (%)

34.3

31.6

37.3

24.5

33.3

35.0

43.1

40.6

31.7

30.0

37.0

0 40 80 (%)
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議会でとり上げてほしい身近に感じている区政や地域の課題 【居住年数別】

上位８項目について居住年数別でみると、「高齢者福祉」は、おおむね居住年数が長くなるほど高く、30

年以上で７割台半ば近い。「防犯・安全対策」は20年以上で５割台半ば近く、「緑化の推進と公園の整備」は

３年以上５年未満で４割台半ばを超え高くなっている。また、「子育て支援」は、１年以上３年未満で４割台

半ばを超え、３年以上５年未満で５割弱となっている。このほか、「ごみ減量・リサイクル推進」と「環境・

地球温暖化対策」は20年以上30年未満で最も高く、４割から４割強となっている。（図表４－４）

＜図表４－４＞居住年数別（上位８項目）

ｎ

□子育て支援 □ごみ減量・リサイクル
推進

□教育 □環境・地球温暖化対策

全 体 (1,009)

１年未満 ( 39)

１年以上３年未満 ( 95)

３年以上５年未満 ( 67)

５年以上10年未満 ( 136)

10年以上20年未満 ( 131)

20年以上30年未満 ( 120)

30年以上 ( 419)

33.4

35.9

46.3

49.3

37.5

30.5

34.2

27.2

0 40 80 (%)

30.6

15.4

26.3

34.3

33.8

22.9

42.5

30.5

0 40 80 (%)

30.0

17.9

34.7

34.3

33.8

33.6

33.3

26.3

0 40 80 (%)

30.0

15.4

29.5

35.8

25.7

26.7

40.0

30.3

0 40 80 (%)

ｎ

□高齢者福祉 □防犯・安全対策 □震災・水害対策 □緑化の推進と公園の
整備

全 体 (1,009)

１年未満 ( 39)

１年以上３年未満 ( 95)

３年以上５年未満 ( 67)

５年以上10年未満 ( 136)

10年以上20年未満 ( 131)

20年以上30年未満 ( 120)

30年以上 ( 419)

58.6

35.9

41.1

46.3

39.7

49.6

65.0

73.7

0 40 80 (%)

50.6

51.3

36.8

49.3

50.0

46.6

54.2

54.7

0 40 80 (%)

39.4

30.8

35.8

41.8

37.5

40.5

41.7

40.6

0 40 80 (%)

34.3

33.3

36.8

46.3

33.8

29.8

33.3

33.9

0 40 80 (%)
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議会でとり上げてほしい身近に感じている区政や地域の課題 【区議会への関心度別】

上位８項目について問４（50ページ）でたずねている区議会への関心度別でみることとする。

多くの項目で区議会に関心があるほど高く、特に、「高齢者福祉」は、区議会に関心が“ある”人で６割台

半ばを超えている。（図表４－５）

＜図表４－５＞区議会への関心度別（上位８項目）

ｎ

□子育て支援 □ごみ減量・リサイクル
推進

□教育 □環境・地球温暖化対策

全 体 (1,009)

ある ( 213)

少しある ( 415)

あまりない ( 302)

ない ( 60) 18.3

32.1

35.7

34.3

33.4

0 40 80 (%)

23.3

29.1

32.3

32.4

30.6

0 40 80 (%)

16.7

27.2

31.8

35.2

30.0

0 40 80 (%)

23.3

29.8

31.3

29.6

30.0

0 40 80 (%)

ｎ

□高齢者福祉 □防犯・安全対策 □震災・水害対策 □緑化の推進と公園の
整備

全 体 (1,009)

ある ( 213)

少しある ( 415)

あまりない ( 302)

ない ( 60) 50.0

51.0

61.7

66.2

58.6

0 40 80 (%)

30.0

50.3

52.3

54.0

50.6

0 40 80 (%)

25.0

37.7

41.2

41.8

39.4

0 40 80 (%)

23.3

32.8

35.4

36.6

34.3

0 40 80 (%)
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（２）自由意見

●区議会全般に関して、ご意見やご要望がございましたら、自由にお書きください。

区議会全般に関して意見や要望を自由に記入していただいたところ、延べ282件の貴重な回答が寄せられた。

ここでは、意見や要望を分類し、その内容別で記載する。

一人の回答が複数の内容にわたる場合には、複数回答として、原文の内容の趣旨を損なわないよう回答を

分け、それぞれの内容へ数えている。（図表４－６）

さらに、次ページ以降では、主な意見や要望を原文の文意が損なわれないよう抜粋して記載している。

＜図表４－６＞自由意見

内 容 件 数

子育て支援（少子化対策、教育を含む）を充実してほしい 25

区議会及び議員の取り組みや改革に期待する 21

高齢者の福祉や医療を充実してほしい 19

区議会活動を知り、興味を持ったので各種媒体を活用する 17

防犯・安全対策を充実してほしい 14

環境・地球温暖化対策を充実してほしい 14

区議会の広報活動やＰＲの充実を 14

緑化の推進と公園の整備（スポーツ施設を含む）を進めてほしい 13

区議会議員定数や議員報酬、経費等の削減を 10

住みやすい新宿区になってほしい 8

外国人との共生・交流（対策を含む）を進めてほしい 8

震災・水害対策を充実してほしい 6

住宅対策を充実してほしい 6

党派に縛られず、区民にとって大切なことを進めてほしい 6

区民税及び保険料の軽減を 6

駐輪や立て看板などの歩道の対策を充実してほしい 5

効率的で透明な議会運営や活動をしてほしい 5

区民目線に立った活動を 5

区議会を身近に感じるようになりたい 4

中小企業対策・商店対策を進めてほしい 4

区役所職員の姿勢や職員体制の改善を 4

区議会がよくわからない 4

経済的弱者への支援や援助を充実してほしい 4

雇用の促進を進めてほしい 3

障害者福祉を充実してほしい 3

議員や党の実績及び業績評価の公表を望む 3

今後もアンケートのような企画を 2

地域の要望や課題をくみとる仕組みの改善を 2

区議会だよりの内容と配布方法を改善してほしい 2

国等のようにではなく、区議会らしくわかりやすい会議内容を 2

その他 43

合 計 282
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【子育て支援（少子化対策、教育を含む）を充実してほしい】 25件

○ 私たち世代の夫婦は子育て世代でもありますが、今の時代不妊に悩んでいる夫婦もたくさんいます。他

の区では不妊治療の助成制度というものがあり、子供ができにくく治療を必要としている夫婦の助けにな

っています。子供を育てるのも大変ですが、子供ができない事も大変な事です。治療費が高額で病院に行

けない人たちもたくさんいます。少子化の原因のひとつになっていると思います。是非検討してみて下さ

い。

○ 教育の現場の声を取り上げてほしい。２～３年で結果が出るといるものではないので予算なども５年、

10年と長いスパンで考えてほしい。

○ 特に未来を担う子供達の育成(教育）に重点的に、力を入れてほしい。小・中・高校と廃校が目立つよう

ですがその後有効に活用されていますか？

○ 区（国）の政策が高齢者重視になっているように思えます。現役世代や、特に子供たちの将来を考えた

政策に力や予算をそそいで欲しいです。

○ 待機児童問題を改善してほしい！

○ 今年度から子ども家庭支援センターが区内３ヶ所に設けられて活動しているようですが、利用者の立場

からその施設の老朽化が気になります。また施設内の備品についてもそうとう古くさいものが多いように

見うけられます。修理すべき所は修理し、利用者がより使いやすい環境を提供する必要性があると思いま

す。予算を今まで以上につけて“子育て支援・教育”というこれからの未来を託す子どもたちへの重要課

題というものをより充実させていただきたいと思います。

【区議会及び議員の取り組みや改革に期待する】 21件

○ この様なアンケートを出したこと自体については感心します。このアンケートに基づいて区政を刷新く

ださい。

○ 東京23区の模範的行政を目指してがんばって下さい。

○ 議員一人ひとりの意識向上。（無駄使いをなくすなど）モラルの向上を望む。

○ 区議の人数が多いだけで、何をしているのかわかりません。地域に一番かかわる所なのに、改善されて

いかないのはなぜか？もっともっと目に見えて改善していってほしい！！

○ 自分達が住んでいる地域が、少しでも暮らしやすくなることは、みんなが望んでいることです。その住

民の代表としてぜひ、さまざまな問題点のお取り上げをしていただき、よりよい地域になるように会の活

性を願っています。

○ 新しい新宿区議会に期待しています。

○ 人々の御意見は多数おありと思いますが、目先のことに囚われることなく、大きな視野で長期の計画立

て、後世が喜ぶ政治をしていただけたらと希望します。このときをありがとうございました。

○ 議員さん達、自らたくさん勉強してほしい。自ら改革しなければならない事がたくさんでてくると思い

ます。

○ アンケートを生かして頂いて、議員さん方にはより良く区政を導いて頂きたいと思います。よろしくお

ねがいします。
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【高齢者の福祉や医療を充実してほしい】 19件

○ 特別養護老人ホームが区に少なく200～300人待ちという状態で、老老介護は体力的に大変で、有料老人

ホームでは高額な入所金が必要で大変である。ホームヘルパーさんも人数が少なくなかなか頼むのが大変

なので、高齢者福祉についてもっと考えて欲しい。

○ 高齢者が一人になった時、安心して暮らせるような、快適なホームを沢山増やして欲しい。

○ 医療の方を何とかして欲しい。インフルエンザetc.で騒いでいるし、高齢者に対しての医療関係をどう

にかして欲しいです。

○ 高齢者の方々の話を聞いてもらえる場をもってほしい。

○ 老後のふれあい広場、シルバー人材センターなど幅広い活動を充実させてほしい。いろいろな技能を生

かし、学生児童への手、匠、わざ（木工、金属加工など）を伝承していけるように。大企業が多い新宿区、

封筒書き、町の案内など、大都会の治安にも役立つのでは。

○ 寿命が伸びても元気なお年寄が増えている訳でもなく、これからどんどん高齢者が多くなっていく事も

その家族にかかってくる負担も大変なので、早く福祉をもっと充実させる必要があります。

【区議会活動を知り、興味を持ったので各種媒体を活用する】 17件

○ このアンケートを通して、時々目を通していた区議会だよりをこれからはもっと読んでいきたいと思い

ました。

○ 自分が全く区議会の活動を知らない事がわかったのでこれを機にもう少しちゃんと見てみようと思いま

した。新宿うまれ、新宿そだちの名にかけて！

○ 議会のホームページがあること、ネット中継を知りませんでした。今度、見てみようと思います。

○ 正直、区議会についての認識がたりないです。もう少し知る努力をしなければいけないと感じました。

○ 区議会の存在を知らずに毎日を過ごしておりました。このアンケートが届き、区議会の存在を知りまし

た。区議会がどんなことをしているのか今度ホームページで見てみようと思います。

○ 今まで無関心でしたが今後議会だより等もしっかり読もうと思いました。

○ このような機会を得ましたのに区議会についてほとんど何も存じ上げなく申し訳なく思います。オープ

ンな議会へと改革を進められているようですが、それをうまく区民に反映されているのでしょうか。それ

ならば素晴らしい改革だと思います。しかし、私のように分かっていない区民もおります。今後、区議会

だよりを読んでいきたいと思います。

○ この調査で今まで無関心であったことに気がつきました。これから区報に目を通すことから始めたいと

思います。

【防犯・安全対策を充実してほしい】 14件

○ 歌舞伎町が近く、子どもへの影響（危険な人物、武器）が及ぶことが心配なので、繁華街の開放･防犯を

強化して欲しいです。
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○ 新宿に住んでいると言うと歌舞伎町のイメージが強く、10年住んでいますが、交通が便利で買物もしや

すく物も安くて、本当は住宅地が大部分なのにと皆にわかって欲しいと思う時があります。気になるのが

犯罪、特に殺人事件などで新宿の地名が出てくる割合が多い事です。安全対策をお願いしたいと思います。

安心して生活できる事が一番だと思います。小学生の下校時に地域に注意を呼びかけるアナウンスが流れ

ていますが、あれはとても良いと思います。奇抜な目玉商品の様なものよりこつこつ積みかさねが大事だ

と思います。

○ 歩道を走る自転車のスピードの問題。自転車を使用する者への講習会等。

【環境・地球温暖化対策を充実してほしい】 14件

○ 地球温暖化は大きな問題である。高層マンションや単身者マンションの乱立を止め、風通し、日当りを

良くし、緑化を推進する必要を痛感する。高層ビルの前は、老人や子供は風が強く、歩く事ができず、生

活がままならない。これ以上高いビルは止めて頂きたい。風通しが悪く、高層ビルの陰になり、陽当りが

悪くなるという事はクーラーや暖房を使用する機会が増え、エネルギー消費となり、温暖化につながる。

○ 犬の放し飼い、大便の放置など飼い主のマナー低下が多く見られる。清潔な環境を維持する為にも、区

議会に動いてほしい。

○ マンション等の乱立で美観が完全に損なわれています。なんでももうけ主義で特性がなく、街としての

特徴が画一化されています。

○ 新宿区は非常にゴミが多いと思います。清潔感のある町を目指していく為にもっとそこに力を入れてみ

てはいかがでしょうか！？

【区議会の広報活動やＰＲの充実を】 14件

○ 区議会で決定されたことを行うことによって、区民の生活が実際にどう良くなるか、またどう良くなっ

たのかをもっと周知して頂いた方が区議会に興味がわくのではないかと思います。

○ 議会で何を審議し、その結果何が決まって何を行ったのか、やめたのか、それが区民にとってどれ位有

益な事なのかが区民に伝わっていない。何党の○○議員が、「私はこれをやりました。」という個人のアピ

ールはいらない。議会で審議している以上、個人の決定、裁量ではなく、新宿区議会としての実績だと思

う。最も身近な区政で何が行なわれているのか、議会の働きによって行政に何を働きかけ、何が変わった

のか、又は何を継続しているのか。年に四回も開かれている定例会で、党の代表としてではなく、区民の

代表として選ばれた議員が集まって、どう新宿区を良くしたのか、今後の予定は何なのか。新宿区議会と

してのアピールがあれば、議会に関心を持つ人が増えると思う。

○ 区議会がどんな働きをしているのか区民に理解出来る様にして欲しい。インターネットが出来ない人の

事も考慮して欲しい。

○ 議会で何か革新的な事をやっているなら区民にわかりやすい形でアピールすべき。(努力はしているのか

もしれませんが、一般的な区民の大半には伝わっていないと思います）

○ 新宿区は人の出入りが多く、定住する人が限られている区なので、そういう点を考慮してPR等していけ

ばよいと思う。
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【緑化の推進と公園の整備（スポーツ施設を含む）を進めてほしい】 13件

○ 区内公園のトイレはどこを使用してもくさくて汚いので改善を望む。

○ 転勤により数年住むだけの予定ですので、関心がなく申し訳ありません。神田川がきれいに整備されて

いて気持ちよくウォーキングさせてもらっています。区民の為に健康ウォーキングコースをたくさん整備

して下さい。

○ 犬の入れる公園を！特に新宿御苑は一部、犬開放区を設けてほしい。これだけペットと人の共存してい

る時代に公園に入れないのはナンセンス。それで成功している自治体も。

【区議会議員定数や議員報酬、経費等の削減を】 10件

○ 区議会、都議会、国会と議員の数が多すぎ。当選倍率を考えるとやはり議員定数を減らす必要があると

思います。

○ 数人の議員、会派をのぞき、選挙の期間しか活動していない様な区議が多いと思う。この様な状態なら

ばさらなる定数の削減を考えた方がよいと思います。

○ 自らが率先して定数削減、経費節減に努め、区役所の機構改革、人件費の軽減に斬り込んでほしい。

以下、10件未満の主な意見及びその他

○ 今後もこのようなアンケート等を通じて区民の声を汲み上げて欲しい。

○ 他の所でも書きましたが新宿区というのは世間一般のイメージでは居住区としての快適性に欠けている

のではないかと思っています。外国人の居住人数も多いように感じていますので、安全面も含め国籍の区

別なく、貧富の区別なく、また年齢の区別なく、より住みやすい街づくりを望んでいます。そのための潤

沢な財源はあるのではないでしょうか？居住者に対する優しさに若干欠けているように今は感じておりま

す。よろしくお願いします。

○ 区民の意見の反映を実施し、インターネット等で広く周知している形はとても親しみがもてます。議会

での大きな改革も必要とは思いますが、我々の住んでいる新宿の街を住みやすい、働きやすい、遊びやす

い街にすることも念頭に置いて活動して欲しいと思います。歩きタバコや放置自転車、道路上の立て看板

やのぼり、ビラ配り、ティッシュ配り等の配布行為、呼び込みやキャッチ等の迷惑行為。新宿の街を少し

歩いただけでも「うんざり」します。私達も頑張っています。個人の力では限界がありますので、区とし

ての「良い街新宿作り」に力を入れてほしいと切に願っています。インターネット上での議員さん達から

の呼びかけや外部団体への委託等目に見える形で活動している姿が欲しいです。良い街にしましょう！

○ 新宿区は他の地域より外国の方が多いのでお互いトラブルがなく交流ができたら良いと思います。

○ 震災、水害対策に関し、誤報無く、迅速に伝達出来る様希望します。
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○ 個人的に都（区）営住宅で居住を希望しているが、募集がとても少ないのが非常に不満です。難問が多

く現状を変えられないと思いますが、努力していただきたい。特に新宿区の民営アパート・マンションは

入居時の審査（オーナー側の）が厳しく、経済、生活弱者には辛いものがあります。賃貸更新料の無効判

決が高裁で出されたが、新宿区の場合はオーナー側のいいなりの家賃設定が行われ、メンテナンスも悪い。

こういった現状のなかで都（区）営住宅が率先して改善に取り組めば社会福祉の値も上がっていくでしょ

う。より良い区政を実現していただきたい。

○ 何党に寄らずに良い意見に対して本当に新宿区の為に議員に成られたのならば、１日も早く駆け引きな

しに賛成をして解決する事が大切だと思います。1日経てば又費用も掛かり税金の無駄使い、駆け引きな

く区民を思った心で物事を進めて下さい。良く見てます。

○ とにかく区民税を減らしてほしい。

○ 無駄な歳出のないよう、わかり易く、費用の内訳を知らせていただくなど、税金の無駄使いの無いよう

改めて議会の運営をしていただきたく思います。

○ 議員さんと直接、話し合い出来る場を多く作ってほしい。前回の選挙で地元より初めて出場して当選し

た議員がおられますが、その後、ほとんど地元に顔を出されておられません。地元住民の一員として寂し

いことです。

○ もっと身近に感じ、気軽に参加できるようにしてもらえたらうれしいです。

○ 景気の悪化はひき続いていると思い（実感）ますので、サラリーマン、中小企業、商店も含めて経済支

援、いろいろなサポートを考慮、実行して戴ければ幸いです。

○ 役所の職員は、もっと区民に対してサービス精神を持って下さい。ある事柄を質問したらそのことに対

してのみ答えることが多々ありますが、区民は実は制度が変わったことをあまり知らないのです。"以前は

こうだったが、いつからこういう制度に変わりましたよ"とか、もっと親切にサービス業として考えて下さ

い。書類（住民票など）のミスがあっても"すみません"の一言もないですね。役所の職員は区民に対して

あやまらなくとも良いとお考えなのでしょうか？

○ 区議会自体がどの様な活動をしているのかよく理解出来ない。

○ 経済的弱者への支援・援助等をお願いします。

○ 区議会に限らずどの選挙でも投票した人には常に関心を持っているものです。区議会だよりでその名を

発見すると大いに興味がわきます。団体に所属せず、ごく一般人である区民ですが、我が故郷の新宿区を

大切に想っています。区長さんはじめ、区職員の方々の（区議会に限らず）応援をしています。

○ このアンケート調査の立案・施行だけでも大変ご苦労様です。しかし、生かされるのはかなり難しいの

で、一生懸命回答しましたが、普通の方がこれだけのアンケートをスラスラと記入が出来るでしょうか？

（私は、仕事で経験があります）

○ 全ておまかせであまり関心を持てていませんでした。反省します。これからは意識して関心を持って行

きます。少しでも区民が幸せを感じられる様に宜しくお願い致します。

○ 区議会の皆さん、日々区民の為に活動していただき、ありがとうございます。昨日、今日で改革の結果

がすぐに出てくるというものでもないと思います。時間はかかるとしても良いものはどんどん取り入れて

区民１人１人も決定事項をしっかり守っていきたいと思っています。
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Ⅵ 集計表
＜フェイスシート的項目＞
性別

調
査
数

男
性

女
性

無
回
答

全 体 1009 41.6 55.9 2.5
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - -

男性 420 100.0 - -
女性 564 - 100.0 -

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - -
20歳代 98 39.8 60.2 -
30歳代 192 44.8 54.7 0.5
40歳代 144 40.3 59.0 0.7
50歳代 157 49.0 50.3 0.6
60歳代 186 42.5 55.9 1.6
70歳以上 229 35.4 57.6 7.0

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - -
男性／20歳代 39 100.0 - -

30歳代 86 100.0 - -
40歳代 58 100.0 - -
50歳代 77 100.0 - -
60歳代 79 100.0 - -
70歳以上 81 100.0 - -

女性／20歳代 59 - 100.0 -
30歳代 105 - 100.0 -
40歳代 85 - 100.0 -
50歳代 79 - 100.0 -
60歳代 104 - 100.0 -
70歳以上 132 - 100.0 -

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - -
四谷 114 43.9 50.9 5.3
笥町 126 36.5 59.5 4.0
榎町 94 35.1 63.8 1.1
若松町 108 45.4 53.7 0.9
大久保 120 45.0 55.0 -
戸塚 123 39.8 59.3 0.8
落合第一 96 39.6 56.3 4.2
落合第二 101 44.6 53.5 2.0
柏木 70 54.3 42.9 2.9
角筈・区役所 46 34.8 63.0 2.2

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - -
１年未満 39 46.2 53.8 -
１年以上３年未満 95 45.3 53.7 1.1
３年以上５年未満 67 31.3 67.2 1.5
５年以上10年未満 136 44.9 52.2 2.9
10年以上20年未満 131 44.3 55.0 0.8
20年以上30年未満 120 36.7 61.7 1.7
30年以上 419 41.8 54.9 3.3

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - -
会社員、公務員、団体職員 347 58.5 41.2 0.3
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 120 28.3 71.7 -
自営業・自由業 142 52.8 43.7 3.5
学生 16 31.3 68.8 -
専業主婦・主夫 176 1.1 95.5 3.4
無職 177 52.5 42.4 5.1
その他 26 30.8 65.4 3.8

【区議会への関心度別】・・・・・ - - - -
ある 213 45.1 51.6 3.3
少しある 415 40.5 57.3 2.2
あまりない 302 41.4 56.6 2.0
ない 60 35.0 63.3 1.7
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＜フェイスシート的項目＞
年齢

調
査
数

2
0
～

2
4
歳

2
5
～

2
9
歳

3
0
～

3
4
歳

3
5
～

3
9
歳

4
0
～

4
4
歳

4
5
～

4
9
歳

5
0
～

5
4
歳

5
5
～

5
9
歳

6
0
～

6
4
歳

6
5
～

6
9
歳

7
0
～

7
4
歳

全 体 1009 3.5 6.2 8.5 10.5 7.0 7.2 8.3 7.2 9.4 9.0 8.5
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - - -

男性 420 2.9 6.4 9.3 11.2 7.9 6.0 9.3 9.0 10.2 8.6 8.3
女性 564 4.1 6.4 8.3 10.3 6.7 8.3 7.8 6.2 8.9 9.6 8.5

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - - - - - - - -
20歳代 98 35.7 64.3 - - - - - - - - -
30歳代 192 - - 44.8 55.2 - - - - - - -
40歳代 144 - - - - 49.3 50.7 - - - - -
50歳代 157 - - - - - - 53.5 46.5 - - -
60歳代 186 - - - - - - - - 51.1 48.9 -
70歳以上 229 - - - - - - - - - - 37.6

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - - - - - - - -
男性／20歳代 39 30.8 69.2 - - - - - - - - -

30歳代 86 - - 45.3 54.7 - - - - - - -
40歳代 58 - - - - 56.9 43.1 - - - - -
50歳代 77 - - - - - - 50.6 49.4 - - -
60歳代 79 - - - - - - - - 54.4 45.6 -
70歳以上 81 - - - - - - - - - - 43.2

女性／20歳代 59 39.0 61.0 - - - - - - - - -
30歳代 105 - - 44.8 55.2 - - - - - - -
40歳代 85 - - - - 44.7 55.3 - - - - -
50歳代 79 - - - - - - 55.7 44.3 - - -
60歳代 104 - - - - - - - - 48.1 51.9 -
70歳以上 132 - - - - - - - - - - 36.4

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - - -
四谷 114 1.8 2.6 9.6 14.0 4.4 9.6 6.1 6.1 10.5 7.0 7.9
笥町 126 3.2 5.6 8.7 16.7 6.3 5.6 7.9 10.3 7.1 6.3 4.8
榎町 94 2.1 8.5 6.4 12.8 10.6 6.4 9.6 4.3 8.5 11.7 9.6
若松町 108 5.6 9.3 6.5 6.5 10.2 7.4 10.2 6.5 8.3 7.4 8.3
大久保 120 5.8 5.0 5.0 9.2 6.7 9.2 8.3 5.8 11.7 10.8 7.5
戸塚 123 3.3 4.1 11.4 8.1 6.5 4.9 8.9 5.7 13.0 8.9 7.3
落合第一 96 3.1 6.3 13.5 14.6 4.2 7.3 7.3 8.3 10.4 7.3 7.3
落合第二 101 4.0 6.9 12.9 8.9 5.0 7.9 7.9 8.9 5.0 12.9 7.9
柏木 70 1.4 10.0 4.3 5.7 12.9 5.7 10.0 8.6 10.0 11.4 11.4
角筈・区役所 46 4.3 6.5 4.3 4.3 6.5 8.7 6.5 10.9 6.5 8.7 23.9

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - - -
１年未満 39 10.3 20.5 23.1 15.4 2.6 7.7 10.3 2.6 2.6 - 5.1
１年以上３年未満 95 5.3 20.0 22.1 16.8 10.5 8.4 8.4 2.1 1.1 2.1 1.1
３年以上５年未満 67 4.5 16.4 17.9 17.9 10.4 6.0 3.0 9.0 - 6.0 1.5
５年以上10年未満 136 2.9 5.9 14.7 19.1 16.2 10.3 5.9 5.9 8.1 4.4 2.2
10年以上20年未満 131 7.6 1.5 4.6 15.3 12.2 13.0 14.5 8.4 8.4 5.3 4.6
20年以上30年未満 120 7.5 12.5 4.2 5.0 1.7 9.2 15.0 7.5 12.5 8.3 8.3
30年以上 419 - - 3.1 4.8 3.1 3.8 6.0 8.6 13.4 14.8 15.0

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 347 4.0 12.1 16.1 14.7 8.9 11.5 11.0 6.6 6.1 4.9 2.6
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 120 4.2 9.2 5.8 10.8 10.8 6.7 11.7 15.0 13.3 10.0 1.7
自営業・自由業 142 - 2.1 2.8 10.6 5.6 6.3 13.4 9.9 12.7 12.7 9.2
学生 16 87.5 6.3 6.3 - - - - - - - -
専業主婦・主夫 176 1.1 1.1 5.7 10.8 5.7 8.5 5.1 5.7 9.1 9.1 15.3
無職 177 - 1.7 1.1 2.8 4.0 0.6 2.3 2.3 12.4 13.0 19.8
その他 26 - 3.8 23.1 11.5 7.7 - - 15.4 3.8 15.4 -

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - - - - - - - -
ある 213 1.4 4.7 6.1 7.0 4.2 6.6 8.9 5.2 9.4 14.6 13.1
少しある 415 1.7 4.8 8.2 11.1 7.2 9.4 9.2 7.2 8.2 9.2 8.7
あまりない 302 6.0 8.6 10.9 11.9 8.9 5.0 7.3 8.6 10.9 5.3 6.0
ない 60 10.0 8.3 6.7 13.3 5.0 6.7 6.7 8.3 10.0 6.7 5.0
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＜フェイスシート的項目＞
年齢

7
5
歳
以
上

無
回
答

全 体 14.2 0.3
【性別】・・・・・・・・・・・・ - -

男性 11.0 -
女性 14.9 -

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - -
20歳代 - -
30歳代 - -
40歳代 - -
50歳代 - -
60歳代 - -
70歳以上 62.4 -

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - -
男性／20歳代 - -

30歳代 - -
40歳代 - -
50歳代 - -
60歳代 - -
70歳以上 56.8 -

女性／20歳代 - -
30歳代 - -
40歳代 - -
50歳代 - -
60歳代 - -
70歳以上 63.6 -

【居住地域別】・・・・・・・・・ - -
四谷 19.3 0.9
笥町 17.5 -
榎町 9.6 -
若松町 13.9 -
大久保 15.0 -
戸塚 17.9 -
落合第一 10.4 -
落合第二 11.9 -
柏木 8.6 -
角筈・区役所 8.7 -

【居住年数別】・・・・・・・・・ - -
１年未満 - -
１年以上３年未満 1.1 1.1
３年以上５年未満 7.5 -
５年以上10年未満 4.4 -
10年以上20年未満 4.6 -
20年以上30年未満 8.3 -
30年以上 27.4 -

【職業別】・・・・・・・・・・・ - -
会社員、公務員、団体職員 1.4 -
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 0.8 -
自営業・自由業 14.8 -
学生 - -
専業主婦・主夫 22.2 0.6
無職 40.1 -
その他 19.2 -

【区議会への関心度別】・・・・ - -
ある 18.3 0.5
少しある 14.9 0.2
あまりない 10.3 0.3
ない 13.3 -
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＜フェイスシート的項目＞
年代（10歳刻み）

調
査
数

2
0
歳
代

3
0
歳
代

4
0
歳
代

5
0
歳
代

6
0
歳
代

7
0
歳
以
上

無
回
答

全 体 1009 9.7 19.0 14.3 15.6 18.4 22.7 0.3
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - - - -

男性 420 9.3 20.5 13.8 18.3 18.8 19.3 -
女性 564 10.5 18.6 15.1 14.0 18.4 23.4 -

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - - - -
20歳代 98 100.0 - - - - - -
30歳代 192 - 100.0 - - - - -
40歳代 144 - - 100.0 - - - -
50歳代 157 - - - 100.0 - - -
60歳代 186 - - - - 100.0 - -
70歳以上 229 - - - - - 100.0 -

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - - - -
男性／20歳代 39 100.0 - - - - - -

30歳代 86 - 100.0 - - - - -
40歳代 58 - - 100.0 - - - -
50歳代 77 - - - 100.0 - - -
60歳代 79 - - - - 100.0 - -
70歳以上 81 - - - - - 100.0 -

女性／20歳代 59 100.0 - - - - - -
30歳代 105 - 100.0 - - - - -
40歳代 85 - - 100.0 - - - -
50歳代 79 - - - 100.0 - - -
60歳代 104 - - - - 100.0 - -
70歳以上 132 - - - - - 100.0 -

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - - - -
四谷 114 4.4 23.7 14.0 12.3 17.5 27.2 0.9
笥町 126 8.7 25.4 11.9 18.3 13.5 22.2 -
榎町 94 10.6 19.1 17.0 13.8 20.2 19.1 -
若松町 108 14.8 13.0 17.6 16.7 15.7 22.2 -
大久保 120 10.8 14.2 15.8 14.2 22.5 22.5 -
戸塚 123 7.3 19.5 11.4 14.6 22.0 25.2 -
落合第一 96 9.4 28.1 11.5 15.6 17.7 17.7 -
落合第二 101 10.9 21.8 12.9 16.8 17.8 19.8 -
柏木 70 11.4 10.0 18.6 18.6 21.4 20.0 -
角筈・区役所 46 10.9 8.7 15.2 17.4 15.2 32.6 -

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - - - -
１年未満 39 30.8 38.5 10.3 12.8 2.6 5.1 -
１年以上３年未満 95 25.3 38.9 18.9 10.5 3.2 2.1 1.1
３年以上５年未満 67 20.9 35.8 16.4 11.9 6.0 9.0 -
５年以上10年未満 136 8.8 33.8 26.5 11.8 12.5 6.6 -
10年以上20年未満 131 9.2 19.8 25.2 22.9 13.7 9.2 -
20年以上30年未満 120 20.0 9.2 10.8 22.5 20.8 16.7 -
30年以上 419 - 7.9 6.9 14.6 28.2 42.5 -

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 347 16.1 30.8 20.5 17.6 11.0 4.0 -
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 120 13.3 16.7 17.5 26.7 23.3 2.5 -
自営業・自由業 142 2.1 13.4 12.0 23.2 25.4 23.9 -
学生 16 93.8 6.3 - - - - -
専業主婦・主夫 176 2.3 16.5 14.2 10.8 18.2 37.5 0.6
無職 177 1.7 4.0 4.5 4.5 25.4 59.9 -
その他 26 3.8 34.6 7.7 15.4 19.2 19.2 -

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - - - -
ある 213 6.1 13.1 10.8 14.1 23.9 31.5 0.5
少しある 415 6.5 19.3 16.6 16.4 17.3 23.6 0.2
あまりない 302 14.6 22.8 13.9 15.9 16.2 16.2 0.3
ない 60 18.3 20.0 11.7 15.0 16.7 18.3 -
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＜フェイスシート的項目＞
居住地域

調
査
数

四
谷


笥
町

榎
町

若
松
町

大
久
保

戸
塚

落
合
第
一

落
合
第
二

柏
木

角
筈
・
区
役
所

無
回
答

全 体 1009 11.3 12.5 9.3 10.7 11.9 12.2 9.5 10.0 6.9 4.6 1.1
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - - -

男性 420 11.9 11.0 7.9 11.7 12.9 11.7 9.0 10.7 9.0 3.8 0.5
女性 564 10.3 13.3 10.6 10.3 11.7 12.9 9.6 9.6 5.3 5.1 1.2

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - - - - - - - -
20歳代 98 5.1 11.2 10.2 16.3 13.3 9.2 9.2 11.2 8.2 5.1 1.0
30歳代 192 14.1 16.7 9.4 7.3 8.9 12.5 14.1 11.5 3.6 2.1 -
40歳代 144 11.1 10.4 11.1 13.2 13.2 9.7 7.6 9.0 9.0 4.9 0.7
50歳代 157 8.9 14.6 8.3 11.5 10.8 11.5 9.6 10.8 8.3 5.1 0.6
60歳代 186 10.8 9.1 10.2 9.1 14.5 14.5 9.1 9.7 8.1 3.8 1.1
70歳以上 229 13.5 12.2 7.9 10.5 11.8 13.5 7.4 8.7 6.1 6.6 1.7

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - - - - - - - -
男性／20歳代 39 5.1 15.4 7.7 15.4 10.3 7.7 12.8 10.3 12.8 2.6 -

30歳代 86 17.4 9.3 9.3 9.3 9.3 12.8 14.0 9.3 5.8 3.5 -
40歳代 58 12.1 5.2 10.3 13.8 13.8 12.1 6.9 15.5 8.6 1.7 -
50歳代 77 9.1 13.0 5.2 14.3 11.7 11.7 7.8 7.8 13.0 6.5 -
60歳代 79 11.4 10.1 12.7 7.6 13.9 11.4 8.9 12.7 7.6 2.5 1.3
70歳以上 81 12.3 13.6 2.5 12.3 17.3 12.3 4.9 9.9 8.6 4.9 1.2

女性／20歳代 59 5.1 8.5 11.9 16.9 15.3 10.2 6.8 11.9 5.1 6.8 1.7
30歳代 105 11.4 22.9 9.5 5.7 8.6 12.4 13.3 13.3 1.9 1.0 -
40歳代 85 10.6 12.9 11.8 12.9 12.9 8.2 8.2 4.7 9.4 7.1 1.2
50歳代 79 8.9 16.5 11.4 8.9 10.1 11.4 11.4 12.7 3.8 3.8 1.3
60歳代 104 9.6 8.7 7.7 10.6 15.4 17.3 8.7 7.7 8.7 4.8 1.0
70歳以上 132 12.9 9.8 12.1 9.8 9.8 15.2 8.3 8.3 3.8 7.6 2.3

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - - -
四谷 114 100.0 - - - - - - - - - -
笥町 126 - 100.0 - - - - - - - - -
榎町 94 - - 100.0 - - - - - - - -
若松町 108 - - - 100.0 - - - - - - -
大久保 120 - - - - 100.0 - - - - - -
戸塚 123 - - - - - 100.0 - - - - -
落合第一 96 - - - - - - 100.0 - - - -
落合第二 101 - - - - - - - 100.0 - - -
柏木 70 - - - - - - - - 100.0 - -
角筈・区役所 46 - - - - - - - - - 100.0 -

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - - -
１年未満 39 12.8 7.7 - 10.3 15.4 10.3 17.9 7.7 10.3 5.1 2.6
１年以上３年未満 95 10.5 13.7 10.5 9.5 10.5 10.5 11.6 8.4 7.4 5.3 2.1
３年以上５年未満 67 6.0 17.9 13.4 9.0 7.5 19.4 10.4 7.5 6.0 3.0 -
５年以上10年未満 136 13.2 11.8 8.1 10.3 10.3 10.3 10.3 11.8 9.6 3.7 0.7
10年以上20年未満 131 13.7 21.4 6.1 9.9 8.4 12.2 9.9 7.6 4.6 5.3 0.8
20年以上30年未満 120 10.8 6.7 10.0 10.0 17.5 8.3 11.7 14.2 5.8 5.0 -
30年以上 419 11.0 11.0 10.5 11.9 12.6 13.4 7.2 10.0 6.9 4.5 1.0

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 347 11.5 13.8 8.4 13.0 10.4 12.1 10.4 10.4 5.8 4.3 -
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 120 7.5 15.0 8.3 9.2 15.8 13.3 9.2 12.5 6.7 1.7 0.8
自営業・自由業 142 14.1 7.7 12.0 9.9 9.9 10.6 9.9 7.0 10.6 7.7 0.7
学生 16 6.3 12.5 12.5 12.5 18.8 12.5 6.3 6.3 - 6.3 6.3
専業主婦・主夫 176 11.4 14.8 11.9 9.7 11.4 11.4 9.7 8.5 5.1 5.1 1.1
無職 177 11.3 10.2 6.2 8.5 15.8 13.0 8.5 9.6 10.2 4.5 2.3
その他 26 11.5 11.5 7.7 15.4 - 19.2 7.7 26.9 - - -

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - - - - - - - -
ある 213 10.8 10.8 7.5 14.6 11.7 13.1 9.9 7.0 9.9 3.8 0.9
少しある 415 13.3 14.5 9.9 8.4 11.1 11.6 10.1 11.3 4.8 4.1 1.0
あまりない 302 10.6 8.9 8.3 11.6 12.9 12.6 8.6 11.6 7.3 6.0 1.7
ない 60 5.0 18.3 13.3 10.0 16.7 10.0 11.7 6.7 6.7 1.7 -
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＜フェイスシート的項目＞
居住年数

調
査
数

１
年
未
満

１
年
以
上
３
年
未
満

３
年
以
上
５
年
未
満

５
年
以
上
1
0
年
未
満

1
0
年
以
上
2
0
年
未
満

2
0
年
以
上
3
0
年
未
満

3
0
年
以
上

無
回
答

全 体 1009 3.9 9.4 6.6 13.5 13.0 11.9 41.5 0.2
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - -

男性 420 4.3 10.2 5.0 14.5 13.8 10.5 41.7 -
女性 564 3.7 9.0 8.0 12.6 12.8 13.1 40.8 -

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - - - - -
20歳代 98 12.2 24.5 14.3 12.2 12.2 24.5 - -
30歳代 192 7.8 19.3 12.5 24.0 13.5 5.7 17.2 -
40歳代 144 2.8 12.5 7.6 25.0 22.9 9.0 20.1 -
50歳代 157 3.2 6.4 5.1 10.2 19.1 17.2 38.9 -
60歳代 186 0.5 1.6 2.2 9.1 9.7 13.4 63.4 -
70歳以上 229 0.9 0.9 2.6 3.9 5.2 8.7 77.7 -

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - - - - -
男性／20歳代 39 7.7 25.6 12.8 12.8 15.4 25.6 - -

30歳代 86 10.5 19.8 10.5 24.4 15.1 2.3 17.4 -
40歳代 58 1.7 10.3 3.4 29.3 20.7 12.1 22.4 -
50歳代 77 3.9 7.8 3.9 10.4 16.9 15.6 41.6 -
60歳代 79 - 3.8 1.3 7.6 11.4 7.6 68.4 -
70歳以上 81 2.5 1.2 1.2 4.9 6.2 8.6 75.3 -

女性／20歳代 59 15.3 23.7 15.3 11.9 10.2 23.7 - -
30歳代 105 5.7 19.0 14.3 23.8 12.4 8.6 16.2 -
40歳代 85 3.5 14.1 10.6 21.2 24.7 7.1 18.8 -
50歳代 79 2.5 5.1 6.3 8.9 21.5 19.0 36.7 -
60歳代 104 1.0 - 2.9 10.6 8.7 17.3 59.6 -
70歳以上 132 - 0.8 3.0 2.3 4.5 9.1 80.3 -

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - -
四谷 114 4.4 8.8 3.5 15.8 15.8 11.4 40.4 -
笥町 126 2.4 10.3 9.5 12.7 22.2 6.3 36.5 -
榎町 94 - 10.6 9.6 11.7 8.5 12.8 46.8 -
若松町 108 3.7 8.3 5.6 13.0 12.0 11.1 46.3 -
大久保 120 5.0 8.3 4.2 11.7 9.2 17.5 44.2 -
戸塚 123 3.3 8.1 10.6 11.4 13.0 8.1 45.5 -
落合第一 96 7.3 11.5 7.3 14.6 13.5 14.6 31.3 -
落合第二 101 3.0 7.9 5.0 15.8 9.9 16.8 41.6 -
柏木 70 5.7 10.0 5.7 18.6 8.6 10.0 41.4 -
角筈・区役所 46 4.3 10.9 4.3 10.9 15.2 13.0 41.3 -

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - -
１年未満 39 100.0 - - - - - - -
１年以上３年未満 95 - 100.0 - - - - - -
３年以上５年未満 67 - - 100.0 - - - - -
５年以上10年未満 136 - - - 100.0 - - - -
10年以上20年未満 131 - - - - 100.0 - - -
20年以上30年未満 120 - - - - - 100.0 - -
30年以上 419 - - - - - - 100.0 -

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 347 5.8 15.6 9.8 17.9 15.0 12.7 23.3 -
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 120 5.8 9.2 8.3 13.3 20.0 13.3 30.0 -
自営業・自由業 142 1.4 4.2 2.1 13.4 7.0 14.1 57.7 -
学生 16 6.3 25.0 12.5 12.5 31.3 12.5 - -
専業主婦・主夫 176 1.7 7.4 7.4 12.5 10.8 9.7 50.6 -
無職 177 2.3 2.3 1.1 6.2 10.2 10.7 67.2 -
その他 26 7.7 11.5 11.5 15.4 11.5 7.7 34.6 -

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - - - - -
ある 213 3.3 3.8 6.6 13.6 12.2 7.5 52.6 0.5
少しある 415 4.3 11.1 6.0 11.6 14.2 12.0 40.7 -
あまりない 302 4.0 9.9 7.6 16.2 11.9 14.2 35.8 0.3
ない 60 1.7 16.7 3.3 15.0 13.3 13.3 36.7 -
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＜フェイスシート的項目＞
職業

調
査
数

会
社
員
、

公
務
員
、

団
体

職
員

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
・

非
常
勤
・
嘱
託
・
派
遣
な

ど 自
営
業
・
自
由
業

学
生

専
業
主
婦
・
主
夫

無
職

そ
の
他

無
回
答

全 体 1009 34.4 11.9 14.1 1.6 17.4 17.5 2.6 0.5
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - -

男性 420 48.3 8.1 17.9 1.2 0.5 22.1 1.9 -
女性 564 25.4 15.2 11.0 2.0 29.8 13.3 3.0 0.4

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - - - - -
20歳代 98 57.1 16.3 3.1 15.3 4.1 3.1 1.0 -
30歳代 192 55.7 10.4 9.9 0.5 15.1 3.6 4.7 -
40歳代 144 49.3 14.6 11.8 - 17.4 5.6 1.4 -
50歳代 157 38.9 20.4 21.0 - 12.1 5.1 2.5 -
60歳代 186 20.4 15.1 19.4 - 17.2 24.2 2.7 1.1
70歳以上 229 6.1 1.3 14.8 - 28.8 46.3 2.2 0.4

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - - - - -
男性／20歳代 39 61.5 15.4 5.1 12.8 - 5.1 - -

30歳代 86 76.7 4.7 11.6 - 1.2 4.7 1.2 -
40歳代 58 69.0 3.4 17.2 - - 8.6 1.7 -
50歳代 77 54.5 13.0 20.8 - - 9.1 2.6 -
60歳代 79 26.6 12.7 26.6 - - 30.4 3.8 -
70歳以上 81 12.3 2.5 19.8 - 1.2 63.0 1.2 -

女性／20歳代 59 54.2 16.9 1.7 16.9 6.8 1.7 1.7 -
30歳代 105 39.0 15.2 7.6 1.0 26.7 2.9 7.6 -
40歳代 85 36.5 22.4 8.2 - 28.2 3.5 1.2 -
50歳代 79 24.1 27.8 21.5 - 22.8 1.3 2.5 -
60歳代 104 16.3 17.3 13.5 - 29.8 19.2 1.9 1.9
70歳以上 132 2.3 0.8 11.4 - 47.7 35.6 2.3 -

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - -
四谷 114 35.1 7.9 17.5 0.9 17.5 17.5 2.6 0.9
笥町 126 38.1 14.3 8.7 1.6 20.6 14.3 2.4 -
榎町 94 30.9 10.6 18.1 2.1 22.3 11.7 2.1 2.1
若松町 108 41.7 10.2 13.0 1.9 15.7 13.9 3.7 -
大久保 120 30.0 15.8 11.7 2.5 16.7 23.3 - -
戸塚 123 34.1 13.0 12.2 1.6 16.3 18.7 4.1 -
落合第一 96 37.5 11.5 14.6 1.0 17.7 15.6 2.1 -
落合第二 101 35.6 14.9 9.9 1.0 14.9 16.8 6.9 -
柏木 70 28.6 11.4 21.4 - 12.9 25.7 - -
角筈・区役所 46 32.6 4.3 23.9 2.2 19.6 17.4 - -

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - -
１年未満 39 51.3 17.9 5.1 2.6 7.7 10.3 5.1 -
１年以上３年未満 95 56.8 11.6 6.3 4.2 13.7 4.2 3.2 -
３年以上５年未満 67 50.7 14.9 4.5 3.0 19.4 3.0 4.5 -
５年以上10年未満 136 45.6 11.8 14.0 1.5 16.2 8.1 2.9 -
10年以上20年未満 131 39.7 18.3 7.6 3.8 14.5 13.7 2.3 -
20年以上30年未満 120 36.7 13.3 16.7 1.7 14.2 15.8 1.7 -
30年以上 419 19.3 8.6 19.6 - 21.2 28.4 2.1 0.7

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 347 100.0 - - - - - - -
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 120 - 100.0 - - - - - -
自営業・自由業 142 - - 100.0 - - - - -
学生 16 - - - 100.0 - - - -
専業主婦・主夫 176 - - - - 100.0 - - -
無職 177 - - - - - 100.0 - -
その他 26 - - - - - - 100.0 -

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - - - - -
ある 213 27.2 13.6 17.4 0.5 12.2 26.8 1.9 0.5
少しある 415 34.7 10.8 13.5 1.2 21.9 14.9 2.4 0.5
あまりない 302 38.4 11.6 12.9 2.3 16.9 14.9 2.3 0.7
ない 60 38.3 16.7 10.0 5.0 8.3 15.0 6.7 -
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＜１ 議会に関する基本項目＞
問１ 区議会議員選挙の投票の有無

調
査
数

あ
る

な
い

ま
だ
投
票
に
行
く
機
会
が

な
い

無
回
答

全 体 1009 80.7 14.6 3.5 1.3
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - -

男性 420 79.8 13.3 5.2 1.7
女性 564 81.4 15.6 2.3 0.7

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - -
20歳代 98 46.9 39.8 10.2 3.1
30歳代 192 69.8 21.9 7.8 0.5
40歳代 144 81.9 13.9 2.8 1.4
50歳代 157 83.4 12.7 2.5 1.3
60歳代 186 92.5 5.9 0.5 1.1
70歳以上 229 92.1 6.1 0.4 1.3

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - -
男性／20歳代 39 61.5 23.1 10.3 5.1

30歳代 86 65.1 22.1 11.6 1.2
40歳代 58 86.2 6.9 5.2 1.7
50歳代 77 77.9 16.9 3.9 1.3
60歳代 79 91.1 5.1 1.3 2.5
70歳以上 81 90.1 8.6 1.2 -

女性／20歳代 59 37.3 50.8 10.2 1.7
30歳代 105 74.3 21.0 4.8 -
40歳代 85 78.8 18.8 1.2 1.2
50歳代 79 88.6 8.9 1.3 1.3
60歳代 104 93.3 6.7 - -
70歳以上 132 94.7 4.5 - 0.8

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - -
四谷 114 85.1 10.5 3.5 0.9
笥町 126 79.4 11.9 6.3 2.4
榎町 94 80.9 12.8 3.2 3.2
若松町 108 77.8 15.7 5.6 0.9
大久保 120 84.2 13.3 2.5 -
戸塚 123 84.6 13.0 0.8 1.6
落合第一 96 74.0 21.9 4.2 -
落合第二 101 78.2 17.8 4.0 -
柏木 70 84.3 11.4 1.4 2.9
角筈・区役所 46 76.1 19.6 2.2 2.2

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - -
１年未満 39 38.5 28.2 30.8 2.6
１年以上３年未満 95 46.3 35.8 17.9 -
３年以上５年未満 67 67.2 26.9 4.5 1.5
５年以上10年未満 136 79.4 19.1 0.7 0.7
10年以上20年未満 131 83.2 14.5 1.5 0.8
20年以上30年未満 120 82.5 15.8 - 1.7
30年以上 419 93.8 4.5 - 1.7

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - -
会社員、公務員、団体職員 347 73.8 18.4 6.6 1.2
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 120 74.2 22.5 2.5 0.8
自営業・自由業 142 85.2 11.3 2.1 1.4
学生 16 43.8 43.8 12.5 -
専業主婦・主夫 176 92.0 6.3 1.1 0.6
無職 177 88.7 7.9 1.1 2.3
その他 26 69.2 26.9 - 3.8

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - -
ある 213 92.0 4.7 3.3 -
少しある 415 88.7 7.5 3.9 -
あまりない 302 71.2 24.8 4.0 -
ない 60 48.3 51.7 - -
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＜１ 議会に関する基本項目＞
問１－１ 投票した理由

調
査
数

区
政
を
良
く
す
る
た
め
に

は
投
票
す
る
こ
と
が
大
切

だ
か
ら

投
票
す
る
こ
と
は
国
民
の

権
利
だ
か
ら

投
票
す
る
こ
と
は
国
民
の

義
務
だ
か
ら

支
持
す
る
候
補
者
を
当
選

さ
せ
た
か
っ

た
か
ら

区
政
や
選
挙
に
興
味
が
あ

る
か
ら

近
所
の
人
や
家
族
が
行
く

か
ら

団
体
・
組
織
・
知
人
な
ど

に
頼
ま
れ
た
か
ら

投
票
し
な
い
と
世
間
体
が

悪
い
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

全 体 814 68.9 54.7 55.0 23.7 18.1 3.3 3.4 0.2 1.1 1.5
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - -

男性 335 65.7 56.1 50.4 26.0 20.0 1.2 3.0 - 0.9 1.2
女性 459 71.0 54.0 58.0 22.4 17.4 5.0 3.7 0.4 1.1 1.7

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - - - - - - -
20歳代 46 56.5 58.7 47.8 10.9 15.2 15.2 2.2 2.2 - 2.2
30歳代 134 61.9 56.0 49.3 9.0 14.9 5.2 3.0 - 2.2 3.7
40歳代 118 64.4 55.9 52.5 16.9 15.3 5.9 1.7 - 0.8 2.5
50歳代 131 69.5 58.8 51.1 22.1 15.3 2.3 3.8 0.8 0.8 0.8
60歳代 172 70.3 50.6 53.5 35.5 23.3 0.6 4.7 - - 1.2
70歳以上 211 76.8 53.1 64.9 31.3 19.9 0.9 3.8 - 1.4 -

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - - - - - - -
男性／20歳代 24 54.2 62.5 45.8 12.5 16.7 4.2 4.2 - - 4.2

30歳代 56 58.9 51.8 41.1 7.1 21.4 5.4 1.8 - 1.8 3.6
40歳代 50 64.0 50.0 46.0 16.0 14.0 - 4.0 - - 2.0
50歳代 60 61.7 58.3 58.3 28.3 18.3 - 3.3 - 1.7 -
60歳代 72 63.9 56.9 43.1 43.1 23.6 - 2.8 - - -
70歳以上 73 80.8 58.9 63.0 32.9 21.9 - 2.7 - 1.4 -

女性／20歳代 22 59.1 54.5 50.0 9.1 13.6 27.3 - 4.5 - -
30歳代 78 64.1 59.0 55.1 10.3 10.3 5.1 3.8 - 2.6 3.8
40歳代 67 64.2 59.7 58.2 17.9 16.4 10.4 - - 1.5 3.0
50歳代 70 75.7 58.6 44.3 17.1 12.9 4.3 4.3 1.4 - 1.4
60歳代 97 76.3 46.4 60.8 30.9 23.7 1.0 6.2 - - 2.1
70歳以上 125 74.4 51.2 66.4 31.2 20.8 1.6 4.0 - 1.6 -

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - -
四谷 97 58.8 51.5 61.9 26.8 11.3 3.1 6.2 - 2.1 2.1
笥町 100 67.0 57.0 57.0 23.0 19.0 5.0 4.0 - 1.0 1.0
榎町 76 76.3 53.9 52.6 26.3 17.1 6.6 3.9 1.3 1.3 -
若松町 84 70.2 63.1 57.1 27.4 17.9 3.6 3.6 - - 1.2
大久保 101 69.3 54.5 56.4 16.8 20.8 4.0 4.0 1.0 1.0 3.0
戸塚 104 72.1 54.8 56.7 22.1 18.3 2.9 1.9 - 1.9 1.0
落合第一 71 67.6 52.1 52.1 18.3 9.9 2.8 - - - 4.2
落合第二 79 69.6 65.8 60.8 30.4 19.0 - 1.3 - 1.3 1.3
柏木 59 69.5 39.0 40.7 23.7 35.6 1.7 6.8 - - -
角筈・区役所 35 68.6 45.7 40.0 28.6 14.3 - 2.9 - - -

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - -
１年未満 15 66.7 33.3 46.7 6.7 33.3 - - - 6.7 6.7
１年以上３年未満 44 63.6 50.0 54.5 9.1 13.6 4.5 6.8 - - 2.3
３年以上５年未満 45 68.9 53.3 48.9 20.0 22.2 4.4 - - - -
５年以上10年未満 108 58.3 61.1 45.4 9.3 15.7 1.9 3.7 - 0.9 2.8
10年以上20年未満 109 68.8 50.5 51.4 20.2 16.5 5.5 1.8 - - 0.9
20年以上30年未満 99 68.7 57.6 55.6 19.2 11.1 5.1 2.0 1.0 2.0 3.0
30年以上 393 72.5 54.7 59.5 32.6 20.4 2.5 4.3 0.3 1.0 0.8

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 256 66.0 53.9 50.0 16.4 14.8 3.9 2.7 - 1.6 1.6
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 89 66.3 53.9 62.9 31.5 21.3 6.7 5.6 2.2 - 2.2
自営業・自由業 121 67.8 61.2 46.3 34.7 24.8 0.8 1.7 - 0.8 0.8
学生 7 42.9 14.3 57.1 - - 28.6 - - - -
専業主婦・主夫 162 74.7 56.2 61.7 23.5 15.4 2.5 4.9 - 1.2 3.1
無職 157 71.3 52.2 56.1 22.3 21.0 1.9 2.5 - 0.6 -
その他 18 61.1 55.6 66.7 27.8 11.1 - 11.1 - - -

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - - - - - - -
ある 196 81.6 57.1 50.0 37.8 36.2 1.5 3.1 0.5 1.5 0.5
少しある 368 74.2 57.9 54.9 20.7 15.2 0.8 3.0 - 1.1 0.8
あまりない 215 53.5 50.2 61.9 17.2 7.4 8.8 3.3 0.5 0.5 2.8
ない 29 34.5 31.0 44.8 13.8 10.3 6.9 13.8 - 3.4 6.9
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＜１ 議会に関する基本項目＞
問１－２ 投票しなかった理由

調
査
数

候
補
者
の
政
策
や
人
柄
が

わ
か
ら
な
か
っ

た
か
ら

投
票
し
て
も
暮
ら
し
が
良

く
な
る
わ
け
で
は
な
い
か

ら 仕
事
が
忙
し
か
っ

た
か
ら

先
に
重
要
な
予
定
が
入
っ

て
い
た
か
ら

病
気
（

看
病
を
含
む
）

だ
っ

た
か
ら

自
分
一
人
が
投
票
し
な
く

て
も
、

選
挙
結
果
に
影
響

は
な
い
と
思
っ

た
か
ら

区
政
や
選
挙
に
興
味
が
な

い
か
ら

投
票
に
行
く
の
が
面
倒
だ

か
ら

投
票
所
が
遠
い
・
不
便
・

わ
か
ら
な
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

全 体 147 53.7 21.8 28.6 10.9 4.8 12.2 15.0 13.6 6.8 12.2 1.4
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - - -

男性 56 55.4 17.9 23.2 7.1 1.8 10.7 10.7 12.5 7.1 16.1 1.8
女性 88 53.4 25.0 31.8 13.6 6.8 13.6 18.2 14.8 6.8 9.1 1.1

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - - - - - - - -
20歳代 39 41.0 15.4 23.1 12.8 2.6 17.9 23.1 17.9 10.3 20.5 2.6
30歳代 42 50.0 21.4 40.5 16.7 4.8 9.5 7.1 9.5 7.1 11.9 -
40歳代 20 60.0 20.0 40.0 10.0 5.0 5.0 15.0 15.0 5.0 - 5.0
50歳代 20 65.0 30.0 25.0 - 5.0 15.0 15.0 30.0 5.0 5.0 -
60歳代 11 54.5 27.3 18.2 9.1 - - 27.3 - - 27.3 -
70歳以上 14 78.6 28.6 7.1 7.1 14.3 21.4 7.1 - 7.1 - -

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - - - - - - - -
男性／20歳代 9 44.4 11.1 11.1 11.1 - 22.2 22.2 11.1 11.1 33.3 -

30歳代 19 47.4 10.5 31.6 10.5 - 5.3 - 10.5 5.3 21.1 -
40歳代 4 25.0 - 50.0 - - - - - 25.0 - 25.0
50歳代 13 61.5 30.8 23.1 - 7.7 7.7 15.4 30.8 - 7.7 -
60歳代 4 75.0 25.0 - - - - 25.0 - - 25.0 -
70歳以上 7 85.7 28.6 14.3 14.3 - 28.6 14.3 - 14.3 - -

女性／20歳代 30 40.0 16.7 26.7 13.3 3.3 16.7 23.3 20.0 10.0 16.7 3.3
30歳代 22 54.5 31.8 45.5 22.7 9.1 13.6 13.6 9.1 9.1 4.5 -
40歳代 16 68.8 25.0 37.5 12.5 6.3 6.3 18.8 18.8 - - -
50歳代 7 71.4 28.6 28.6 - - 28.6 14.3 28.6 14.3 - -
60歳代 7 42.9 28.6 28.6 14.3 - - 28.6 - - 28.6 -
70歳以上 6 66.7 33.3 - - 33.3 16.7 - - - - -

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - - -
四谷 12 75.0 8.3 8.3 16.7 - - 8.3 - 16.7 8.3 -
笥町 15 40.0 6.7 33.3 6.7 - 20.0 26.7 20.0 - - -
榎町 12 41.7 16.7 25.0 16.7 8.3 25.0 33.3 16.7 8.3 16.7 -
若松町 17 76.5 23.5 23.5 11.8 5.9 5.9 5.9 5.9 5.9 11.8 -
大久保 16 68.8 43.8 18.8 12.5 6.3 18.8 12.5 18.8 - 12.5 -
戸塚 16 56.3 25.0 31.3 12.5 6.3 6.3 18.8 18.8 18.8 18.8 -
落合第一 21 47.6 19.0 42.9 4.8 4.8 9.5 14.3 14.3 - 14.3 4.8
落合第二 18 44.4 33.3 33.3 5.6 11.1 16.7 11.1 5.6 11.1 11.1 -
柏木 8 25.0 25.0 25.0 25.0 - - 25.0 12.5 12.5 12.5 12.5
角筈・区役所 9 44.4 11.1 44.4 11.1 - 22.2 - 33.3 - 11.1 -

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - - -
１年未満 11 27.3 18.2 9.1 - - 9.1 9.1 - 27.3 45.5 9.1
１年以上３年未満 34 41.2 20.6 29.4 11.8 5.9 11.8 26.5 17.6 5.9 14.7 -
３年以上５年未満 18 66.7 11.1 44.4 22.2 - 5.6 16.7 5.6 - - -
５年以上10年未満 26 61.5 7.7 34.6 15.4 - 7.7 7.7 7.7 3.8 7.7 3.8
10年以上20年未満 19 73.7 21.1 15.8 - 5.3 5.3 5.3 31.6 10.5 15.8 -
20年以上30年未満 19 57.9 42.1 42.1 15.8 5.3 15.8 21.1 10.5 5.3 5.3 -
30年以上 19 47.4 36.8 15.8 5.3 15.8 31.6 10.5 15.8 5.3 5.3 -

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 64 53.1 25.0 34.4 12.5 - 14.1 12.5 14.1 4.7 9.4 1.6
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 27 51.9 7.4 29.6 7.4 - 7.4 18.5 18.5 11.1 22.2 -
自営業・自由業 16 68.8 18.8 31.3 6.3 6.3 - 6.3 6.3 6.3 6.3 6.3
学生 7 42.9 14.3 14.3 - - 28.6 57.1 42.9 14.3 28.6 -
専業主婦・主夫 11 63.6 9.1 9.1 27.3 27.3 - - 9.1 - - -
無職 14 57.1 35.7 14.3 14.3 14.3 28.6 28.6 7.1 7.1 7.1 -
その他 7 28.6 57.1 42.9 - 14.3 14.3 - - 14.3 14.3 -

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - - - - - - - -
ある 10 40.0 10.0 30.0 20.0 - 10.0 10.0 - - 10.0 10.0
少しある 31 58.1 6.5 32.3 9.7 6.5 12.9 6.5 12.9 9.7 19.4 -
あまりない 75 58.7 24.0 29.3 14.7 4.0 10.7 12.0 10.7 9.3 12.0 1.3
ない 31 41.9 35.5 22.6 - 6.5 16.1 32.3 25.8 - 6.5 -
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＜１ 議会に関する基本項目＞
問２ 区議会のある場所の認知

調
査
数

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

全 体 1009 50.2 46.8 3.0
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - -

男性 420 58.1 39.3 2.6
女性 564 44.0 53.5 2.5

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - -
20歳代 98 19.4 77.6 3.1
30歳代 192 32.3 66.7 1.0
40歳代 144 46.5 52.1 1.4
50歳代 157 56.7 41.4 1.9
60歳代 186 62.4 33.9 3.8
70歳以上 229 66.8 28.4 4.8

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - -
男性／20歳代 39 28.2 66.7 5.1

30歳代 86 41.9 55.8 2.3
40歳代 58 55.2 43.1 1.7
50歳代 77 62.3 35.1 2.6
60歳代 79 69.6 27.8 2.5
70歳以上 81 76.5 21.0 2.5

女性／20歳代 59 13.6 84.7 1.7
30歳代 105 23.8 76.2 -
40歳代 85 40.0 58.8 1.2
50歳代 79 51.9 46.8 1.3
60歳代 104 57.7 37.5 4.8
70歳以上 132 60.6 34.8 4.5

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - -
四谷 114 53.5 44.7 1.8
笥町 126 46.0 50.0 4.0
榎町 94 47.9 47.9 4.3
若松町 108 56.5 40.7 2.8
大久保 120 52.5 46.7 0.8
戸塚 123 53.7 42.3 4.1
落合第一 96 44.8 54.2 1.0
落合第二 101 39.6 58.4 2.0
柏木 70 57.1 37.1 5.7
角筈・区役所 46 50.0 45.7 4.3

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - -
１年未満 39 25.6 71.8 2.6
１年以上３年未満 95 30.5 66.3 3.2
３年以上５年未満 67 32.8 64.2 3.0
５年以上10年未満 136 36.0 63.2 0.7
10年以上20年未満 131 45.0 54.2 0.8
20年以上30年未満 120 50.0 46.7 3.3
30年以上 419 66.1 29.8 4.1

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - -
会社員、公務員、団体職員 347 45.2 52.7 2.0
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 120 44.2 55.0 0.8
自営業・自由業 142 61.3 37.3 1.4
学生 16 12.5 87.5 -
専業主婦・主夫 176 48.9 48.9 2.3
無職 177 61.6 30.5 7.9
その他 26 34.6 61.5 3.8

【区議会への関心度別】・・・・ - - - -
ある 213 72.3 25.8 1.9
少しある 415 54.9 43.9 1.2
あまりない 302 35.4 61.9 2.6
ない 60 26.7 73.3 -

199



＜１ 議会に関する基本項目＞
問３ 区議会の定例会の認知

調
査
数

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

全 体 1009 18.3 79.4 2.3
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - -

男性 420 19.8 77.4 2.9
女性 564 16.8 81.7 1.4

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - -
20歳代 98 6.1 90.8 3.1
30歳代 192 9.9 89.6 0.5
40歳代 144 13.2 85.4 1.4
50歳代 157 14.6 84.1 1.3
60歳代 186 26.3 71.0 2.7
70歳以上 229 29.7 65.9 4.4

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - -
男性／20歳代 39 10.3 84.6 5.1

30歳代 86 10.5 88.4 1.2
40歳代 58 10.3 87.9 1.7
50歳代 77 13.0 85.7 1.3
60歳代 79 29.1 64.6 6.3
70歳以上 81 38.3 59.3 2.5

女性／20歳代 59 3.4 94.9 1.7
30歳代 105 9.5 90.5 -
40歳代 85 15.3 83.5 1.2
50歳代 79 16.5 82.3 1.3
60歳代 104 24.0 76.0 -
70歳以上 132 24.2 72.0 3.8

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - -
四谷 114 14.9 84.2 0.9
笥町 126 15.9 79.4 4.8
榎町 94 18.1 77.7 4.3
若松町 108 21.3 75.9 2.8
大久保 120 25.8 74.2 -
戸塚 123 15.4 81.3 3.3
落合第一 96 26.0 72.9 1.0
落合第二 101 11.9 87.1 1.0
柏木 70 17.1 80.0 2.9
角筈・区役所 46 13.0 84.8 2.2

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - -
１年未満 39 17.9 79.5 2.6
１年以上３年未満 95 11.6 88.4 -
３年以上５年未満 67 10.4 88.1 1.5
５年以上10年未満 136 8.8 90.4 0.7
10年以上20年未満 131 17.6 80.9 1.5
20年以上30年未満 120 20.8 77.5 1.7
30年以上 419 23.6 72.6 3.8

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - -
会社員、公務員、団体職員 347 14.7 83.9 1.4
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 120 10.8 87.5 1.7
自営業・自由業 142 23.9 74.6 1.4
学生 16 - 100.0 -
専業主婦・主夫 176 17.0 82.4 0.6
無職 177 30.5 62.7 6.8
その他 26 7.7 88.5 3.8

【区議会への関心度別】・・・・ - - - -
ある 213 40.8 57.7 1.4
少しある 415 17.8 81.0 1.2
あまりない 302 6.6 92.7 0.7
ない 60 5.0 95.0 -
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＜１ 議会に関する基本項目＞
問４ 区議会への関心度

調
査
数

あ
る

少
し
あ
る

あ
ま
り
な
い

な
い

無
回
答

全 体 1009 21.1 41.1 29.9 5.9 1.9
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - -

男性 420 22.9 40.0 29.8 5.0 2.4
女性 564 19.5 42.2 30.3 6.7 1.2

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - -
20歳代 98 13.3 27.6 44.9 11.2 3.1
30歳代 192 14.6 41.7 35.9 6.3 1.6
40歳代 144 16.0 47.9 29.2 4.9 2.1
50歳代 157 19.1 43.3 30.6 5.7 1.3
60歳代 186 27.4 38.7 26.3 5.4 2.2
70歳以上 229 29.3 42.8 21.4 4.8 1.7

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - -
男性／20歳代 39 10.3 30.8 41.0 12.8 5.1

30歳代 86 17.4 41.9 33.7 3.5 3.5
40歳代 58 15.5 51.7 27.6 3.4 1.7
50歳代 77 20.8 37.7 32.5 7.8 1.3
60歳代 79 31.6 32.9 27.8 3.8 3.8
70歳以上 81 33.3 43.2 21.0 2.5 -

女性／20歳代 59 15.3 25.4 47.5 10.2 1.7
30歳代 105 12.4 41.9 38.1 7.6 -
40歳代 85 16.5 44.7 30.6 5.9 2.4
50歳代 79 17.7 48.1 29.1 3.8 1.3
60歳代 104 24.0 44.2 24.0 6.7 1.0
70歳以上 132 26.5 43.2 22.0 6.8 1.5

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - -
四谷 114 20.2 48.2 28.1 2.6 0.9
笥町 126 18.3 47.6 21.4 8.7 4.0
榎町 94 17.0 43.6 26.6 8.5 4.3
若松町 108 28.7 32.4 32.4 5.6 0.9
大久保 120 20.8 38.3 32.5 8.3 -
戸塚 123 22.8 39.0 30.9 4.9 2.4
落合第一 96 21.9 43.8 27.1 7.3 -
落合第二 101 14.9 46.5 34.7 4.0 -
柏木 70 30.0 28.6 31.4 5.7 4.3
角筈・区役所 46 17.4 37.0 39.1 2.2 4.3

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - -
１年未満 39 17.9 46.2 30.8 2.6 2.6
１年以上３年未満 95 8.4 48.4 31.6 10.5 1.1
３年以上５年未満 67 20.9 37.3 34.3 3.0 4.5
５年以上10年未満 136 21.3 35.3 36.0 6.6 0.7
10年以上20年未満 131 19.8 45.0 27.5 6.1 1.5
20年以上30年未満 120 13.3 41.7 35.8 6.7 2.5
30年以上 419 26.7 40.3 25.8 5.3 1.9

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 347 16.7 41.5 33.4 6.6 1.7
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 120 24.2 37.5 29.2 8.3 0.8
自営業・自由業 142 26.1 39.4 27.5 4.2 2.8
学生 16 6.3 31.3 43.8 18.8 -
専業主婦・主夫 176 14.8 51.7 29.0 2.8 1.7
無職 177 32.2 35.0 25.4 5.1 2.3
その他 26 15.4 38.5 26.9 15.4 3.8

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - -
ある 213 100.0 - - - -
少しある 415 - 100.0 - - -
あまりない 302 - - 100.0 - -
ない 60 - - - 100.0 -
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＜１ 議会に関する基本項目＞
問４－１ 関心がある理由

調
査
数

自
分
に
関
係
が
あ
る
と
思

う
か
ら

知
っ

て
い
る
議
員
が
い
る

か
ら

生
活
と
密
接
な
関
係
が
あ

る
か
ら

自
分
の
住
む
ま
ち
に
愛
着

が
あ
る
か
ら

税
金
を
払
っ

て
い
る
か
ら

区
政
に
関
心
が
あ
る
か
ら

そ
の
他

無
回
答

全 体 628 51.4 10.8 63.7 35.0 42.4 30.1 1.9 0.2
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - -

男性 264 41.7 11.4 64.0 37.9 43.6 31.4 1.5 -
女性 348 59.2 10.6 63.5 33.3 42.2 29.3 2.0 0.3

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - - - - -
20歳代 40 52.5 - 47.5 17.5 72.5 30.0 - -
30歳代 108 55.6 3.7 58.3 27.8 56.5 14.8 3.7 0.9
40歳代 92 65.2 10.9 72.8 26.1 52.2 22.8 1.1 -
50歳代 98 51.0 7.1 65.3 32.7 46.9 21.4 2.0 -
60歳代 123 46.3 15.4 68.3 41.5 28.5 39.8 2.4 -
70歳以上 165 44.2 17.0 61.2 45.5 28.5 41.8 0.6 -

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - - - - -
男性／20歳代 16 37.5 - 31.3 12.5 62.5 31.3 - -

30歳代 51 45.1 2.0 62.7 33.3 58.8 17.6 2.0 -
40歳代 39 53.8 10.3 82.1 25.6 43.6 25.6 2.6 -
50歳代 45 35.6 13.3 66.7 37.8 48.9 22.2 2.2 -
60歳代 51 45.1 15.7 60.8 45.1 27.5 41.2 - -
70歳以上 62 33.9 17.7 62.9 50.0 35.5 45.2 1.6 -

女性／20歳代 24 62.5 - 58.3 20.8 79.2 29.2 - -
30歳代 57 64.9 5.3 54.4 22.8 54.4 12.3 5.3 1.8
40歳代 52 73.1 11.5 65.4 26.9 57.7 21.2 - -
50歳代 52 63.5 1.9 63.5 28.8 44.2 21.2 1.9 -
60歳代 71 47.9 15.5 73.2 39.4 29.6 39.4 4.2 -
70歳以上 92 53.3 17.4 62.0 44.6 25.0 41.3 - -

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - -
四谷 78 53.8 9.0 61.5 47.4 39.7 21.8 2.6 -
笥町 83 53.0 4.8 56.6 31.3 51.8 27.7 1.2 1.2
榎町 57 57.9 15.8 68.4 38.6 54.4 35.1 1.8 -
若松町 66 57.6 12.1 57.6 33.3 37.9 33.3 1.5 -
大久保 71 47.9 12.7 63.4 25.4 33.8 35.2 2.8 -
戸塚 76 53.9 11.8 65.8 40.8 42.1 32.9 2.6 -
落合第一 63 47.6 6.3 63.5 34.9 38.1 20.6 - -
落合第二 62 48.4 11.3 72.6 27.4 50.0 30.6 1.6 -
柏木 41 43.9 22.0 70.7 39.0 36.6 36.6 2.4 -
角筈・区役所 25 36.0 8.0 68.0 32.0 36.0 28.0 - -

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - -
１年未満 25 60.0 4.0 52.0 16.0 56.0 28.0 - -
１年以上３年未満 54 57.4 3.7 66.7 14.8 53.7 24.1 3.7 -
３年以上５年未満 39 69.2 2.6 56.4 15.4 61.5 28.2 2.6 -
５年以上10年未満 77 55.8 1.3 68.8 31.2 45.5 27.3 1.3 -
10年以上20年未満 85 54.1 8.2 68.2 25.9 47.1 15.3 3.5 -
20年以上30年未満 66 47.0 9.1 68.2 34.8 50.0 27.3 - -
30年以上 281 45.9 17.8 61.2 47.3 32.4 37.4 1.4 0.4

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 202 53.0 6.9 62.4 24.3 61.9 22.8 2.5 -
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 74 54.1 13.5 64.9 32.4 44.6 31.1 2.7 -
自営業・自由業 93 50.5 9.7 62.4 41.9 35.5 38.7 1.1 -
学生 6 33.3 - 66.7 - - - - -
専業主婦・主夫 117 59.8 11.1 65.8 40.2 31.6 29.9 1.7 0.9
無職 119 40.3 16.8 62.2 44.5 25.2 37.8 0.8 -
その他 14 50.0 - 78.6 50.0 42.9 21.4 - -

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - - - - -
ある 213 55.9 14.6 68.5 42.3 38.5 49.8 3.3 -
少しある 415 49.2 8.9 61.2 31.3 44.3 20.0 1.2 0.2
あまりない - - - - - - - - -
ない - - - - - - - - -
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＜１ 議会に関する基本項目＞
問４－２ 関心がない理由

調
査
数

自
分
に
関
係
が
な
い
と
思

う
か
ら

知
っ

て
い
る
議
員
が
い
な

い
か
ら

生
活
に
あ
ま
り
関
係
が
な

い
か
ら

自
分
の
住
む
ま
ち
に
愛
着

が
な
い
か
ら

区
議
会
が
何
を
し
て
い
る

か
わ
か
ら
な
い
か
ら

忙
し
く
て
考
え
る
暇
が
な

い
か
ら

興
味
が
な
い
か
ら

区
政
に
関
心
が
な
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

全 体 362 8.3 16.6 15.2 3.0 61.3 26.5 19.3 14.4 8.3 1.1
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - -

男性 146 7.5 13.0 14.4 3.4 64.4 27.4 17.8 15.8 7.5 0.7
女性 209 9.1 19.1 15.8 2.9 59.3 26.3 20.6 13.4 9.1 1.0

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - - - - - - -
20歳代 55 5.5 14.5 12.7 9.1 58.2 30.9 32.7 18.2 3.6 1.8
30歳代 81 7.4 19.8 7.4 4.9 72.8 23.5 13.6 11.1 8.6 -
40歳代 49 8.2 20.4 12.2 2.0 53.1 44.9 10.2 4.1 8.2 -
50歳代 57 12.3 14.0 21.1 - 64.9 29.8 22.8 15.8 7.0 -
60歳代 59 6.8 16.9 23.7 1.7 55.9 20.3 22.0 20.3 10.2 1.7
70歳以上 60 10.0 13.3 16.7 - 56.7 15.0 16.7 16.7 11.7 3.3

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - - - - - - -
男性／20歳代 21 - 9.5 9.5 14.3 61.9 38.1 38.1 33.3 - 4.8

30歳代 32 3.1 15.6 3.1 3.1 65.6 18.8 9.4 12.5 12.5 -
40歳代 18 - 16.7 11.1 - 50.0 66.7 5.6 5.6 - -
50歳代 31 16.1 9.7 25.8 - 74.2 22.6 19.4 12.9 3.2 -
60歳代 25 12.0 12.0 28.0 4.0 56.0 20.0 20.0 12.0 16.0 -
70歳以上 19 10.5 15.8 5.3 - 73.7 10.5 15.8 21.1 10.5 -

女性／20歳代 34 8.8 17.6 14.7 5.9 55.9 26.5 29.4 8.8 5.9 -
30歳代 48 10.4 22.9 10.4 6.3 79.2 25.0 16.7 10.4 6.3 -
40歳代 31 12.9 22.6 12.9 3.2 54.8 32.3 12.9 3.2 12.9 -
50歳代 26 7.7 19.2 15.4 - 53.8 38.5 26.9 19.2 11.5 -
60歳代 32 3.1 21.9 21.9 - 56.3 21.9 21.9 25.0 6.3 -
70歳以上 38 10.5 10.5 21.1 - 47.4 18.4 18.4 15.8 13.2 5.3

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - -
四谷 35 8.6 11.4 17.1 5.7 65.7 20.0 20.0 17.1 5.7 2.9
笥町 38 5.3 7.9 13.2 - 60.5 21.1 21.1 10.5 15.8 -
榎町 33 6.1 21.2 9.1 6.1 60.6 33.3 27.3 18.2 6.1 -
若松町 41 7.3 24.4 4.9 2.4 61.0 22.0 26.8 9.8 7.3 -
大久保 49 10.2 16.3 16.3 2.0 51.0 30.6 16.3 18.4 8.2 2.0
戸塚 44 9.1 20.5 15.9 6.8 59.1 34.1 25.0 22.7 11.4 -
落合第一 33 12.1 12.1 12.1 3.0 72.7 27.3 15.2 9.1 3.0 3.0
落合第二 39 10.3 17.9 15.4 2.6 66.7 30.8 17.9 12.8 7.7 -
柏木 26 3.8 7.7 38.5 - 69.2 19.2 11.5 11.5 3.8 -
角筈・区役所 19 10.5 21.1 21.1 - 52.6 26.3 5.3 10.5 15.8 -

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - -
１年未満 13 15.4 38.5 15.4 7.7 46.2 30.8 15.4 23.1 15.4 -
１年以上３年未満 40 5.0 10.0 15.0 10.0 62.5 25.0 20.0 17.5 15.0 -
３年以上５年未満 25 8.0 12.0 - 8.0 72.0 12.0 24.0 16.0 8.0 -
５年以上10年未満 58 6.9 24.1 10.3 3.4 69.0 25.9 12.1 10.3 3.4 1.7
10年以上20年未満 44 11.4 22.7 9.1 4.5 59.1 40.9 20.5 15.9 4.5 -
20年以上30年未満 51 7.8 21.6 27.5 - 68.6 31.4 23.5 13.7 3.9 2.0
30年以上 130 8.5 10.0 17.7 - 54.6 23.1 20.0 13.8 10.8 1.5

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 139 9.4 13.7 11.5 3.6 64.0 32.4 12.9 12.2 7.9 -
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 45 4.4 20.0 15.6 2.2 53.3 33.3 26.7 11.1 17.8 2.2
自営業・自由業 45 4.4 20.0 17.8 - 64.4 31.1 22.2 13.3 4.4 -
学生 10 10.0 30.0 - 30.0 50.0 10.0 60.0 40.0 10.0 -
専業主婦・主夫 56 10.7 19.6 14.3 1.8 55.4 25.0 23.2 12.5 8.9 3.6
無職 54 7.4 13.0 27.8 1.9 66.7 5.6 14.8 18.5 3.7 1.9
その他 11 18.2 9.1 9.1 - 54.5 36.4 27.3 27.3 - -

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - - - - - - -
ある - - - - - - - - - - -
少しある - - - - - - - - - - -
あまりない 302 7.0 17.5 14.6 3.3 63.2 27.5 14.2 12.3 8.3 1.3
ない 60 15.0 11.7 18.3 1.7 51.7 21.7 45.0 25.0 8.3 -
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＜１ 議会に関する基本項目＞
問５ 区議会に関する情報源

調
査
数

区
議
会
だ
よ
り

区
議
会
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

議
員

議
員
個
人
や
会
派
（

又
は

政
党
）

の
印
刷
物
・
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

新
聞

議
会
や
委
員
会
の
傍
聴

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
中
継

そ
の
他

無
回
答

全 体 1009 68.3 5.6 4.5 8.6 19.1 0.3 0.7 10.1 11.1
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - - -

男性 420 69.8 7.4 5.5 9.0 20.5 0.2 0.7 9.5 9.5
女性 564 66.8 4.3 3.9 8.2 17.4 0.4 0.7 11.0 12.2

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - - - - - -
20歳代 98 33.7 3.1 2.0 4.1 13.3 - 2.0 26.5 23.5
30歳代 192 53.6 9.4 - 5.7 12.0 - 1.0 17.7 14.1
40歳代 144 70.1 8.3 2.8 6.9 17.4 - 0.7 8.3 9.0
50歳代 157 75.2 5.7 3.2 7.0 19.7 - 0.6 3.8 14.0
60歳代 186 82.3 4.3 8.1 13.4 22.0 0.5 - 7.0 4.8
70歳以上 229 78.2 2.6 8.3 10.9 25.3 0.9 0.4 4.8 7.4

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - - - - - -
男性／20歳代 39 30.8 - 2.6 5.1 23.1 - 2.6 20.5 25.6

30歳代 86 53.5 15.1 - 4.7 12.8 - - 18.6 12.8
40歳代 58 72.4 8.6 1.7 8.6 24.1 - 1.7 5.2 5.2
50歳代 77 75.3 7.8 3.9 7.8 22.1 - - 2.6 13.0
60歳代 79 82.3 5.1 11.4 12.7 24.1 - - 7.6 5.1
70歳以上 81 86.4 3.7 11.1 13.6 19.8 1.2 1.2 6.2 2.5

女性／20歳代 59 35.6 5.1 1.7 3.4 6.8 - 1.7 30.5 22.0
30歳代 105 53.3 4.8 - 6.7 11.4 - 1.9 17.1 15.2
40歳代 85 68.2 8.2 3.5 5.9 12.9 - - 10.6 11.8
50歳代 79 74.7 3.8 2.5 6.3 17.7 - 1.3 5.1 15.2
60歳代 104 81.7 3.8 5.8 14.4 20.2 1.0 - 6.7 4.8
70歳以上 132 74.2 1.5 7.6 9.1 27.3 0.8 - 4.5 9.8

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - - -
四谷 114 75.4 6.1 2.6 9.6 17.5 - - 7.9 6.1
笥町 126 65.1 7.9 1.6 6.3 22.2 - 2.4 7.9 15.1
榎町 94 68.1 7.4 2.1 8.5 19.1 - 1.1 9.6 9.6
若松町 108 75.0 3.7 8.3 9.3 21.3 - - 7.4 6.5
大久保 120 66.7 5.0 3.3 9.2 20.0 0.8 0.8 14.2 10.8
戸塚 123 74.0 4.9 5.7 9.8 21.1 - 0.8 6.5 8.9
落合第一 96 59.4 5.2 4.2 9.4 14.6 1.0 - 18.8 16.7
落合第二 101 63.4 6.9 6.9 10.9 13.9 - 1.0 13.9 9.9
柏木 70 70.0 4.3 8.6 10.0 22.9 1.4 - 4.3 14.3
角筈・区役所 46 58.7 2.2 2.2 - 15.2 - - 13.0 17.4

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - - -
１年未満 39 30.8 5.1 5.1 5.1 7.7 - - 30.8 23.1
１年以上３年未満 95 50.5 6.3 - 3.2 15.8 - 1.1 21.1 14.7
３年以上５年未満 67 55.2 7.5 1.5 3.0 10.4 - 3.0 19.4 14.9
５年以上10年未満 136 64.0 6.6 0.7 5.1 14.0 0.7 1.5 8.1 15.4
10年以上20年未満 131 66.4 6.9 3.8 9.2 18.3 - - 9.2 12.2
20年以上30年未満 120 70.0 5.0 0.8 10.0 18.3 - - 7.5 14.2
30年以上 419 79.5 4.5 8.4 11.7 24.3 0.5 0.5 6.0 5.7

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 347 62.2 7.8 2.3 6.6 14.1 - 1.2 13.3 13.0
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 120 64.2 5.8 2.5 12.5 16.7 - - 17.5 8.3
自営業・自由業 142 73.2 5.6 8.5 10.6 25.4 0.7 0.7 4.9 12.0
学生 16 25.0 6.3 - 6.3 18.8 - - 18.8 37.5
専業主婦・主夫 176 77.8 3.4 4.5 6.8 20.5 1.1 0.6 4.0 8.0
無職 177 75.1 4.0 7.3 11.3 25.4 - 0.6 6.8 7.3
その他 26 53.8 - 3.8 3.8 7.7 - - 23.1 23.1

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - - - - - -
ある 213 77.9 11.7 10.8 19.7 28.2 0.9 0.9 5.6 4.2
少しある 415 77.3 5.8 4.1 8.0 18.8 0.2 1.0 7.0 5.5
あまりない 302 56.6 1.3 1.7 4.0 13.9 - - 14.2 19.9
ない 60 28.3 3.3 - - 10.0 - - 26.7 33.3
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＜１ 議会に関する基本項目＞
問６ 区議会議員の認知状況

調
査
数

話
を
し
た
こ
と
が
あ
る

見
か
け
た
こ
と
は
あ
る

名
前
だ
け
は
知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

全 体 1009 21.9 7.4 29.1 40.7 0.8
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - -

男性 420 21.2 6.4 32.1 39.3 1.0
女性 564 22.0 8.5 26.6 42.2 0.7

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - -
20歳代 98 6.1 3.1 15.3 75.5 -
30歳代 192 9.4 7.8 26.0 56.8 -
40歳代 144 16.7 11.8 28.5 43.1 -
50歳代 157 20.4 10.2 33.1 35.0 1.3
60歳代 186 35.5 8.1 31.7 24.2 0.5
70歳以上 229 32.3 3.9 33.2 28.4 2.2

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - -
男性／20歳代 39 5.1 2.6 25.6 66.7 -

30歳代 86 9.3 7.0 31.4 52.3 -
40歳代 58 15.5 10.3 36.2 37.9 -
50歳代 77 15.6 7.8 36.4 37.7 2.6
60歳代 79 38.0 5.1 32.9 22.8 1.3
70歳以上 81 34.6 4.9 28.4 30.9 1.2

女性／20歳代 59 6.8 3.4 8.5 81.4 -
30歳代 105 9.5 8.6 21.9 60.0 -
40歳代 85 16.5 12.9 23.5 47.1 -
50歳代 79 25.3 12.7 29.1 32.9 -
60歳代 104 34.6 10.6 30.8 24.0 -
70歳以上 132 30.3 3.8 35.6 27.3 3.0

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - -
四谷 114 22.8 7.0 34.2 36.0 -
笥町 126 18.3 7.9 25.4 48.4 -
榎町 94 18.1 6.4 31.9 41.5 2.1
若松町 108 25.9 9.3 26.9 36.1 1.9
大久保 120 25.8 7.5 22.5 44.2 -
戸塚 123 19.5 6.5 35.8 37.4 0.8
落合第一 96 22.9 9.4 24.0 43.8 -
落合第二 101 19.8 6.9 35.6 35.6 2.0
柏木 70 25.7 4.3 28.6 40.0 1.4
角筈・区役所 46 19.6 8.7 26.1 45.7 -

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - -
１年未満 39 5.1 7.7 10.3 76.9 -
１年以上３年未満 95 4.2 3.2 16.8 74.7 1.1
３年以上５年未満 67 4.5 4.5 26.9 64.2 -
５年以上10年未満 136 7.4 8.8 30.9 52.9 -
10年以上20年未満 131 22.9 11.5 29.8 35.9 -
20年以上30年未満 120 16.7 10.0 32.5 40.8 -
30年以上 419 36.0 6.4 32.5 23.4 1.7

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 347 14.4 7.8 26.2 51.6 -
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 120 17.5 7.5 31.7 40.8 2.5
自営業・自由業 142 35.9 6.3 26.8 31.0 -
学生 16 18.8 12.5 18.8 50.0 -
専業主婦・主夫 176 25.0 9.7 31.3 33.0 1.1
無職 177 24.9 4.5 35.0 33.9 1.7
その他 26 23.1 11.5 23.1 42.3 -

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - -
ある 213 38.5 6.6 27.2 26.3 1.4
少しある 415 25.5 9.2 31.3 33.7 0.2
あまりない 302 7.9 6.0 29.8 55.6 0.7
ない 60 13.3 6.7 13.3 65.0 1.7
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＜１ 議会に関する基本項目＞
問７ 区議会を傍聴した経験の有無

調
査
数

あ
る

な
い

無
回
答

全 体 1009 2.2 97.2 0.6
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - -

男性 420 1.4 98.3 0.2
女性 564 2.7 96.8 0.5

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - -
20歳代 98 - 100.0 -
30歳代 192 0.5 99.5 -
40歳代 144 - 100.0 -
50歳代 157 1.3 98.7 -
60歳代 186 4.3 95.7 -
70歳以上 229 4.8 93.0 2.2

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - -
男性／20歳代 39 - 100.0 -

30歳代 86 1.2 98.8 -
40歳代 58 - 100.0 -
50歳代 77 - 100.0 -
60歳代 79 1.3 98.7 -
70歳以上 81 4.9 93.8 1.2

女性／20歳代 59 - 100.0 -
30歳代 105 - 100.0 -
40歳代 85 - 100.0 -
50歳代 79 2.5 97.5 -
60歳代 104 6.7 93.3 -
70歳以上 132 4.5 93.2 2.3

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - -
四谷 114 2.6 97.4 -
笥町 126 - 99.2 0.8
榎町 94 1.1 97.9 1.1
若松町 108 0.9 98.1 0.9
大久保 120 2.5 97.5 -
戸塚 123 3.3 95.1 1.6
落合第一 96 4.2 95.8 -
落合第二 101 1.0 99.0 -
柏木 70 4.3 95.7 -
角筈・区役所 46 4.3 95.7 -

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - -
１年未満 39 2.6 97.4 -
１年以上３年未満 95 - 100.0 -
３年以上５年未満 67 3.0 97.0 -
５年以上10年未満 136 2.2 97.8 -
10年以上20年未満 131 1.5 98.5 -
20年以上30年未満 120 - 100.0 -
30年以上 419 3.3 95.5 1.2

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - -
会社員、公務員、団体職員 347 1.2 98.8 -
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 120 - 100.0 -
自営業・自由業 142 3.5 96.5 -
学生 16 - 100.0 -
専業主婦・主夫 176 2.3 96.6 1.1
無職 177 4.0 94.4 1.7
その他 26 3.8 96.2 -

【区議会への関心度別】・・・・ - - - -
ある 213 6.6 92.5 0.9
少しある 415 1.4 98.6 -
あまりない 302 0.3 98.7 1.0
ない 60 1.7 96.7 1.7
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＜１ 議会に関する基本項目＞
問７－１ 区議会を傍聴しようと思った理由

調
査
数

議
会
に
関
心
が
あ
っ

た

提
出
さ
れ
て
い
る
議
案
に

関
心
が
あ
っ

た

請
願
・
陳
情
の
審
査
に
関

心
が
あ
っ

た

議
員
に
誘
わ
れ
た

そ
の
他

全 体 22 27.3 54.5 36.4 13.6 4.5
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - -

男性 6 33.3 50.0 33.3 33.3 -
女性 15 26.7 53.3 40.0 6.7 6.7

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - -
20歳代 - - - - - -
30歳代 1 - - - 100.0 -
40歳代 - - - - - -
50歳代 2 - 50.0 50.0 - 50.0
60歳代 8 25.0 62.5 62.5 12.5 -
70歳以上 11 36.4 54.5 18.2 9.1 -

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - -
男性／20歳代 - - - - - -

30歳代 1 - - - 100.0 -
40歳代 - - - - - -
50歳代 - - - - - -
60歳代 1 - 100.0 100.0 - -
70歳以上 4 50.0 50.0 25.0 25.0 -

女性／20歳代 - - - - - -
30歳代 - - - - - -
40歳代 - - - - - -
50歳代 2 - 50.0 50.0 - 50.0
60歳代 7 28.6 57.1 57.1 14.3 -
70歳以上 6 33.3 50.0 16.7 - -

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - -
四谷 3 - 66.7 - 33.3 -
笥町 - - - - - -
榎町 1 - - 100.0 - -
若松町 1 100.0 100.0 - - -
大久保 3 33.3 66.7 33.3 33.3 -
戸塚 4 25.0 50.0 25.0 25.0 25.0
落合第一 4 25.0 50.0 50.0 - -
落合第二 1 - 100.0 100.0 - -
柏木 3 66.7 33.3 33.3 - -
角筈・区役所 2 - 50.0 50.0 - -

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - -
１年未満 1 - - - 100.0 -
１年以上３年未満 - - - - - -
３年以上５年未満 2 50.0 50.0 50.0 - 50.0
５年以上10年未満 3 33.3 - - 66.7 -
10年以上20年未満 2 50.0 100.0 - - -
20年以上30年未満 - - - - - -
30年以上 14 21.4 64.3 50.0 - -

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 4 50.0 75.0 50.0 25.0 -
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など - - - - - -
自営業・自由業 5 20.0 40.0 20.0 20.0 -
学生 - - - - - -
専業主婦・主夫 4 50.0 25.0 50.0 - -
無職 7 14.3 85.7 28.6 14.3 -
その他 1 - - - - 100.0

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - -
ある 14 35.7 64.3 28.6 - 7.1
少しある 6 - 50.0 66.7 33.3 -
あまりない 1 100.0 - - - -
ない 1 - - - 100.0 -
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＜１ 議会に関する基本項目＞
問７－２ 区議会を傍聴したことがない理由

調
査
数

関
心
が
な
い

仕
事
を
し
て
い
る
の
で
忙

し
い

家
事
・
育
児
・
介
護
で
忙

し
い

い
つ
議
会
が
開
か
れ
て
い

る
の
か
わ
か
ら
な
い

ど
の
よ
う
に
傍
聴
す
れ
ば

い
い
の
か
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全 体 981 21.3 39.3 8.7 49.2 49.5 7.2 1.1
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - - - -

男性 413 21.1 47.0 3.1 47.0 45.8 6.8 0.7
女性 546 21.2 34.6 13.2 51.5 52.7 7.3 1.5

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - - - -
20歳代 98 34.7 45.9 4.1 61.2 53.1 4.1 1.0
30歳代 191 21.5 44.0 14.7 59.7 58.6 3.7 1.0
40歳代 144 15.3 56.3 13.2 41.7 52.1 2.1 2.1
50歳代 155 20.6 52.9 7.1 47.7 45.8 6.5 1.9
60歳代 178 21.9 34.8 5.6 40.4 41.0 8.4 -
70歳以上 213 19.2 14.6 6.1 47.9 47.9 15.0 0.9

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - - - -
男性／20歳代 39 41.0 48.7 - 53.8 33.3 2.6 -

30歳代 85 20.0 54.1 4.7 57.6 61.2 5.9 -
40歳代 58 12.1 69.0 3.4 37.9 44.8 3.4 1.7
50歳代 77 22.1 57.1 1.3 49.4 37.7 6.5 1.3
60歳代 78 20.5 39.7 3.8 35.9 38.5 6.4 -
70歳以上 76 18.4 18.4 3.9 47.4 51.3 13.2 1.3

女性／20歳代 59 30.5 44.1 6.8 66.1 66.1 5.1 1.7
30歳代 105 21.9 36.2 22.9 61.9 57.1 1.9 1.9
40歳代 85 17.6 48.2 20.0 44.7 56.5 1.2 2.4
50歳代 77 19.5 49.4 13.0 45.5 53.2 6.5 2.6
60歳代 97 21.6 32.0 7.2 44.3 43.3 10.3 -
70歳以上 123 19.5 12.2 8.1 49.6 47.2 15.4 0.8

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - - - -
四谷 111 16.2 36.9 7.2 52.3 56.8 10.8 2.7
笥町 125 23.2 39.2 9.6 47.2 54.4 7.2 1.6
榎町 92 20.7 43.5 12.0 50.0 51.1 7.6 -
若松町 106 20.8 51.9 12.3 44.3 48.1 6.6 0.9
大久保 117 21.4 27.4 11.1 44.4 48.7 7.7 0.9
戸塚 117 25.6 38.5 6.0 53.8 51.3 8.5 -
落合第一 92 27.2 41.3 5.4 50.0 52.2 2.2 1.1
落合第二 100 16.0 43.0 7.0 50.0 39.0 8.0 1.0
柏木 67 19.4 37.3 7.5 46.3 43.3 7.5 1.5
角筈・区役所 44 25.0 34.1 9.1 59.1 47.7 4.5 -

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - - - -
１年未満 38 31.6 47.4 7.9 55.3 55.3 5.3 -
１年以上３年未満 95 21.1 45.3 9.5 60.0 52.6 3.2 -
３年以上５年未満 65 30.8 41.5 4.6 46.2 50.8 7.7 1.5
５年以上10年未満 133 15.0 48.9 13.5 54.1 55.6 2.3 2.3
10年以上20年未満 129 20.2 39.5 8.5 45.0 51.9 5.4 1.6
20年以上30年未満 120 25.8 39.2 8.3 54.2 50.0 6.7 1.7
30年以上 400 20.0 33.5 7.8 45.0 45.3 10.8 0.8

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 343 18.7 67.3 4.4 49.9 47.8 5.0 -
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 120 23.3 46.7 8.3 55.8 58.3 3.3 1.7
自営業・自由業 137 21.9 56.2 6.6 40.9 38.0 4.4 2.2
学生 16 25.0 - - 56.3 50.0 18.8 6.3
専業主婦・主夫 170 21.2 1.8 23.5 51.8 54.1 9.4 1.8
無職 167 23.4 6.0 4.8 45.5 51.5 13.8 -
その他 25 28.0 32.0 12.0 56.0 48.0 8.0 8.0

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - - - -
ある 197 4.1 44.2 8.6 45.2 50.3 11.2 -
少しある 409 7.8 40.3 9.5 50.1 55.5 7.3 1.2
あまりない 298 40.9 37.6 7.7 53.4 45.3 4.7 1.7
ない 58 72.4 29.3 5.2 37.9 29.3 5.2 1.7
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＜１ 議会に関する基本項目＞
問７－３ 区議会を傍聴していただくために必要なこと

調
査
数

議
会
を
平
日
の
夜
も
開
催

す
る

議
会
を
土
日
も
開
催
す
る

議
会
の
日
程
を
も
っ

と
周

知
す
る

議
員
同
士
の
議
論
を
活
発

に
す
る

そ
の
他

無
回
答

全 体 981 9.6 25.5 63.5 13.6 11.2 14.0
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - - -

男性 413 13.6 34.6 61.3 17.2 10.4 11.4
女性 546 6.6 19.4 65.8 10.6 12.1 15.8

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - - -
20歳代 98 13.3 21.4 73.5 12.2 12.2 4.1
30歳代 191 9.9 29.8 73.8 8.9 15.7 4.7
40歳代 144 15.3 36.1 66.0 18.8 13.2 6.9
50歳代 155 12.9 35.5 67.1 15.5 5.8 11.6
60歳代 178 5.6 25.3 52.8 14.6 9.6 19.1
70歳以上 213 4.2 9.4 54.9 12.7 10.8 28.6

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - - -
男性／20歳代 39 15.4 28.2 69.2 17.9 7.7 5.1

30歳代 85 14.1 38.8 68.2 12.9 15.3 7.1
40歳代 58 25.9 50.0 55.2 22.4 13.8 3.4
50歳代 77 16.9 40.3 61.0 18.2 5.2 11.7
60歳代 78 7.7 34.6 46.2 12.8 9.0 23.1
70歳以上 76 5.3 15.8 69.7 21.1 10.5 13.2

女性／20歳代 59 11.9 16.9 76.3 8.5 15.3 3.4
30歳代 105 6.7 22.9 78.1 5.7 16.2 2.9
40歳代 85 8.2 27.1 72.9 16.5 12.9 9.4
50歳代 77 9.1 31.2 72.7 13.0 6.5 11.7
60歳代 97 4.1 18.6 57.7 15.5 10.3 16.5
70歳以上 123 3.3 5.7 47.2 6.5 11.4 39.0

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - - -
四谷 111 9.9 26.1 68.5 15.3 9.0 10.8
笥町 125 9.6 23.2 60.8 11.2 10.4 16.8
榎町 92 12.0 27.2 59.8 15.2 14.1 13.0
若松町 106 9.4 23.6 65.1 13.2 12.3 12.3
大久保 117 8.5 32.5 59.0 13.7 12.8 12.0
戸塚 117 9.4 26.5 65.8 12.8 12.8 14.5
落合第一 92 5.4 19.6 68.5 16.3 9.8 10.9
落合第二 100 10.0 29.0 62.0 13.0 12.0 15.0
柏木 67 7.5 25.4 62.7 13.4 11.9 22.4
角筈・区役所 44 18.2 18.2 70.5 9.1 4.5 9.1

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - - -
１年未満 38 21.1 28.9 60.5 13.2 26.3 5.3
１年以上３年未満 95 10.5 32.6 68.4 13.7 13.7 6.3
３年以上５年未満 65 3.1 23.1 73.8 15.4 15.4 7.7
５年以上10年未満 133 15.8 30.1 69.2 15.8 9.0 8.3
10年以上20年未満 129 11.6 28.7 64.3 12.4 6.2 14.7
20年以上30年未満 120 7.5 21.7 65.0 15.0 8.3 12.5
30年以上 400 7.0 22.5 58.5 12.5 11.8 19.8

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 343 14.3 40.8 64.1 12.0 10.8 8.2
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 120 7.5 25.8 70.0 11.7 11.7 11.7
自営業・自由業 137 13.9 24.1 62.8 21.9 10.2 13.1
学生 16 18.8 - 50.0 12.5 25.0 -
専業主婦・主夫 170 1.2 10.0 66.5 10.6 12.4 19.4
無職 167 6.6 15.0 58.1 14.4 8.4 24.0
その他 25 - 16.0 52.0 16.0 24.0 16.0

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - - -
ある 197 13.7 28.9 62.9 17.8 7.1 13.2
少しある 409 9.5 26.4 64.8 12.0 11.5 14.7
あまりない 298 8.4 23.2 64.1 15.4 11.1 13.1
ない 58 3.4 19.0 51.7 - 22.4 19.0
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＜２ 区議会だより・ホームページ・インターネット中継に関する項目＞
問８ 区議会だよりの閲読状況

調
査
数

毎
回
読
ん
で
い
る

時
々
読
ん
で
い
る

見
た
こ
と
が
あ
る
が
ほ
と

ん
ど
読
ま
な
い

見
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

全 体 1009 9.0 40.5 26.9 21.8 1.8
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - -

男性 420 10.0 41.2 24.5 23.3 1.0
女性 564 8.3 39.4 29.3 21.1 2.0

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - -
20歳代 98 1.0 13.3 28.6 57.1 -
30歳代 192 4.7 31.3 29.2 34.4 0.5
40歳代 144 10.4 43.1 29.2 17.4 -
50歳代 157 7.0 45.2 30.6 16.6 0.6
60歳代 186 10.2 52.2 25.8 10.8 1.1
70歳以上 229 15.7 45.4 21.4 11.8 5.7

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - -
男性／20歳代 39 - 15.4 25.6 59.0 -

30歳代 86 5.8 34.9 26.7 31.4 1.2
40歳代 58 12.1 50.0 19.0 19.0 -
50歳代 77 3.9 41.6 29.9 23.4 1.3
60歳代 79 12.7 51.9 20.3 13.9 1.3
70歳以上 81 21.0 43.2 24.7 9.9 1.2

女性／20歳代 59 1.7 11.9 30.5 55.9 -
30歳代 105 3.8 28.6 30.5 37.1 -
40歳代 85 9.4 38.8 35.3 16.5 -
50歳代 79 10.1 49.4 30.4 10.1 -
60歳代 104 8.7 51.9 30.8 7.7 1.0
70歳以上 132 12.9 44.7 22.0 12.9 7.6

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - -
四谷 114 11.4 36.8 28.1 21.9 1.8
笥町 126 8.7 38.1 25.4 27.0 0.8
榎町 94 6.4 45.7 28.7 17.0 2.1
若松町 108 17.6 41.7 19.4 19.4 1.9
大久保 120 8.3 44.2 24.2 21.7 1.7
戸塚 123 10.6 44.7 30.1 11.4 3.3
落合第一 96 7.3 35.4 25.0 29.2 3.1
落合第二 101 4.0 41.6 25.7 28.7 -
柏木 70 8.6 37.1 30.0 22.9 1.4
角筈・区役所 46 4.3 32.6 41.3 21.7 -

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - -
１年未満 39 5.1 10.3 23.1 61.5 -
１年以上３年未満 95 4.2 29.5 30.5 35.8 -
３年以上５年未満 67 9.0 35.8 22.4 31.3 1.5
５年以上10年未満 136 10.3 33.8 31.6 23.5 0.7
10年以上20年未満 131 6.1 42.7 29.0 21.4 0.8
20年以上30年未満 120 7.5 39.2 34.2 17.5 1.7
30年以上 419 11.5 48.4 22.9 14.3 2.9

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 347 7.2 36.6 27.7 28.0 0.6
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 120 5.8 39.2 27.5 27.5 -
自営業・自由業 142 13.4 38.7 26.1 17.6 4.2
学生 16 - 12.5 25.0 62.5 -
専業主婦・主夫 176 10.8 48.3 28.4 11.4 1.1
無職 177 11.3 45.2 24.9 15.3 3.4
その他 26 3.8 42.3 23.1 30.8 -

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - -
ある 213 23.5 46.5 11.7 15.5 2.8
少しある 415 8.0 53.5 22.9 14.5 1.2
あまりない 302 2.6 24.2 41.4 30.1 1.7
ない 60 - 13.3 33.3 51.7 1.7
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＜２ 区議会だより・ホームページ・インターネット中継に関する項目＞
問８－１ 区議会だよりで読む記事

調
査
数

代
表
・
一
般
質
問

議
案
の
概
要
と
審
議
結
果

意
見
書
・
決
議

請
願
・
陳
情
の
審
査
状
況

委
員
会
の
活
動
報
告

そ
の
他

無
回
答

全 体 500 44.2 47.8 24.6 23.4 51.4 4.8 4.2
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - - - -

男性 215 47.0 54.9 26.0 25.1 46.5 6.0 4.2
女性 269 42.0 42.8 24.5 23.0 54.3 4.1 4.5

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - - - -
20歳代 14 64.3 50.0 28.6 28.6 50.0 - 7.1
30歳代 69 46.4 47.8 23.2 18.8 24.6 2.9 2.9
40歳代 77 46.8 59.7 36.4 29.9 51.9 6.5 -
50歳代 82 41.5 51.2 24.4 23.2 43.9 6.1 3.7
60歳代 116 38.8 46.6 24.1 29.3 59.5 5.2 4.3
70歳以上 140 46.4 40.0 19.3 17.1 62.1 4.3 7.1

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - - - -
男性／20歳代 6 33.3 50.0 33.3 50.0 50.0 - -

30歳代 35 48.6 62.9 25.7 25.7 22.9 5.7 5.7
40歳代 36 44.4 66.7 33.3 33.3 47.2 5.6 -
50歳代 35 45.7 57.1 20.0 20.0 31.4 8.6 2.9
60歳代 51 43.1 41.2 27.5 23.5 54.9 5.9 7.8
70歳以上 52 53.8 53.8 23.1 21.2 63.5 5.8 3.8

女性／20歳代 8 87.5 50.0 25.0 12.5 50.0 - 12.5
30歳代 34 44.1 32.4 20.6 11.8 26.5 - -
40歳代 41 48.8 53.7 39.0 26.8 56.1 7.3 -
50歳代 47 38.3 46.8 27.7 25.5 53.2 4.3 4.3
60歳代 63 36.5 50.8 22.2 34.9 61.9 4.8 1.6
70歳以上 76 39.5 31.6 18.4 15.8 60.5 3.9 10.5

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - - - -
四谷 55 40.0 47.3 30.9 18.2 49.1 7.3 7.3
笥町 59 54.2 57.6 32.2 18.6 52.5 5.1 1.7
榎町 49 49.0 57.1 26.5 24.5 57.1 4.1 2.0
若松町 64 40.6 48.4 15.6 20.3 65.6 6.3 1.6
大久保 63 46.0 49.2 22.2 28.6 46.0 3.2 1.6
戸塚 68 39.7 45.6 23.5 27.9 52.9 2.9 2.9
落合第一 41 43.9 41.5 26.8 19.5 53.7 7.3 4.9
落合第二 46 41.3 41.3 26.1 23.9 41.3 4.3 6.5
柏木 32 56.3 40.6 25.0 31.3 50.0 6.3 3.1
角筈・区役所 17 29.4 41.2 17.6 23.5 35.3 - 17.6

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - - - -
１年未満 6 33.3 66.7 16.7 16.7 66.7 - -
１年以上３年未満 32 53.1 53.1 28.1 25.0 31.3 3.1 6.3
３年以上５年未満 30 40.0 63.3 23.3 16.7 43.3 3.3 -
５年以上10年未満 60 36.7 51.7 23.3 21.7 43.3 8.3 1.7
10年以上20年未満 64 50.0 51.6 28.1 20.3 37.5 6.3 7.8
20年以上30年未満 56 42.9 55.4 26.8 28.6 53.6 5.4 -
30年以上 251 44.6 41.0 23.5 24.3 59.8 4.0 5.2

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 152 43.4 55.3 25.7 19.7 44.7 3.3 3.9
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 54 42.6 51.9 31.5 27.8 48.1 3.7 3.7
自営業・自由業 74 51.4 44.6 29.7 35.1 58.1 5.4 -
学生 2 50.0 50.0 - - - - -
専業主婦・主夫 104 47.1 40.4 24.0 20.2 56.7 4.8 5.8
無職 100 39.0 42.0 14.0 24.0 54.0 7.0 7.0
その他 12 41.7 58.3 50.0 8.3 50.0 8.3 -

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - - - -
ある 149 55.7 56.4 26.8 32.9 61.1 2.7 4.7
少しある 255 41.2 47.1 24.3 20.4 49.0 4.7 4.3
あまりない 81 35.8 39.5 21.0 18.5 42.0 8.6 3.7
ない 8 25.0 12.5 12.5 12.5 37.5 12.5 -
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＜２ 区議会だより・ホームページ・インターネット中継に関する項目＞
問８－２ 区議会だよりの内容についての評価

調
査
数

わ
か
り
や
す
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
わ
か

り
や
す
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
わ
か

り
に
く
い

わ
か
り
に
く
い

無
回
答

全 体 500 10.4 51.0 32.0 2.8 3.8
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - -

男性 215 9.3 52.1 32.6 2.8 3.3
女性 269 10.4 49.8 32.7 3.0 4.1

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - -
20歳代 14 7.1 50.0 28.6 7.1 7.1
30歳代 69 7.2 47.8 43.5 1.4 -
40歳代 77 6.5 48.1 42.9 1.3 1.3
50歳代 82 2.4 54.9 37.8 4.9 -
60歳代 116 9.5 54.3 25.9 1.7 8.6
70歳以上 140 20.0 48.6 22.9 3.6 5.0

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - -
男性／20歳代 6 - 66.7 16.7 16.7 -

30歳代 35 8.6 62.9 28.6 - -
40歳代 36 5.6 38.9 55.6 - -
50歳代 35 2.9 51.4 40.0 5.7 -
60歳代 51 11.8 52.9 21.6 2.0 11.8
70歳以上 52 15.4 51.9 26.9 3.8 1.9

女性／20歳代 8 12.5 37.5 37.5 - 12.5
30歳代 34 5.9 32.4 58.8 2.9 -
40歳代 41 7.3 56.1 31.7 2.4 2.4
50歳代 47 2.1 57.4 36.2 4.3 -
60歳代 63 7.9 55.6 30.2 1.6 4.8
70歳以上 76 21.1 46.1 21.1 3.9 7.9

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - -
四谷 55 7.3 54.5 30.9 3.6 3.6
笥町 59 6.8 49.2 42.4 1.7 -
榎町 49 12.2 46.9 30.6 4.1 6.1
若松町 64 6.3 65.6 26.6 1.6 -
大久保 63 6.3 46.0 39.7 3.2 4.8
戸塚 68 14.7 39.7 38.2 1.5 5.9
落合第一 41 14.6 51.2 24.4 - 9.8
落合第二 46 13.0 56.5 26.1 2.2 2.2
柏木 32 21.9 53.1 15.6 9.4 -
角筈・区役所 17 5.9 47.1 35.3 - 11.8

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - -
１年未満 6 16.7 33.3 33.3 16.7 -
１年以上３年未満 32 9.4 50.0 31.3 6.3 3.1
３年以上５年未満 30 6.7 63.3 30.0 - -
５年以上10年未満 60 8.3 51.7 36.7 1.7 1.7
10年以上20年未満 64 3.1 50.0 39.1 1.6 6.3
20年以上30年未満 56 7.1 50.0 39.3 1.8 1.8
30年以上 251 13.9 50.2 27.9 3.2 4.8

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 152 5.9 53.3 38.2 1.3 1.3
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 54 11.1 51.9 35.2 1.9 -
自営業・自由業 74 12.2 47.3 31.1 5.4 4.1
学生 2 - 50.0 50.0 - -
専業主婦・主夫 104 11.5 50.0 28.8 2.9 6.7
無職 100 15.0 50.0 24.0 4.0 7.0
その他 12 8.3 50.0 41.7 - -

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - -
ある 149 18.8 51.7 24.2 2.0 3.4
少しある 255 7.1 52.2 34.1 3.1 3.5
あまりない 81 6.2 46.9 38.3 2.5 6.2
ない 8 12.5 37.5 37.5 12.5 -
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＜２ 区議会だより・ホームページ・インターネット中継に関する項目＞
問８－３ 紙面の読みやすさ

調
査
数

読
み
や
す
い

字
が
小
さ
く
て
読
み
に
く

い 難
し
く
て
改
善
が
必
要

そ
の
他

無
回
答

全 体 500 46.4 25.2 16.6 6.4 5.4
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - -

男性 215 48.8 23.3 16.7 6.5 4.7
女性 269 43.9 26.0 17.1 6.7 6.3

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - -
20歳代 14 57.1 14.3 21.4 7.1 -
30歳代 69 46.4 20.3 26.1 5.8 1.4
40歳代 77 46.8 19.5 23.4 7.8 2.6
50歳代 82 35.4 32.9 18.3 9.8 3.7
60歳代 116 50.9 25.0 8.6 7.8 7.8
70歳以上 140 47.1 27.9 13.6 2.9 8.6

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - -
男性／20歳代 6 83.3 - 16.7 - -

30歳代 35 54.3 11.4 20.0 11.4 2.9
40歳代 36 47.2 16.7 30.6 2.8 2.8
50歳代 35 31.4 40.0 17.1 5.7 5.7
60歳代 51 56.9 23.5 5.9 5.9 7.8
70歳以上 52 46.2 26.9 15.4 7.7 3.8

女性／20歳代 8 37.5 25.0 25.0 12.5 -
30歳代 34 38.2 29.4 32.4 - -
40歳代 41 46.3 22.0 17.1 12.2 2.4
50歳代 47 38.3 27.7 19.1 12.8 2.1
60歳代 63 46.0 25.4 11.1 9.5 7.9
70歳以上 76 47.4 26.3 13.2 - 13.2

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - -
四谷 55 45.5 25.5 18.2 5.5 5.5
笥町 59 44.1 25.4 23.7 3.4 3.4
榎町 49 46.9 22.4 16.3 10.2 4.1
若松町 64 56.3 18.8 10.9 9.4 4.7
大久保 63 41.3 28.6 19.0 4.8 6.3
戸塚 68 42.6 22.1 25.0 5.9 4.4
落合第一 41 56.1 24.4 7.3 4.9 7.3
落合第二 46 43.5 32.6 10.9 8.7 4.3
柏木 32 50.0 25.0 12.5 6.3 6.3
角筈・区役所 17 35.3 41.2 11.8 - 11.8

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - -
１年未満 6 50.0 16.7 16.7 16.7 -
１年以上３年未満 32 46.9 12.5 21.9 12.5 6.3
３年以上５年未満 30 60.0 26.7 13.3 - -
５年以上10年未満 60 51.7 15.0 20.0 6.7 6.7
10年以上20年未満 64 32.8 29.7 21.9 7.8 7.8
20年以上30年未満 56 51.8 25.0 17.9 5.4 -
30年以上 251 45.4 28.3 13.9 6.0 6.4

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 152 49.3 21.1 19.1 8.6 2.0
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 54 61.1 20.4 9.3 5.6 3.7
自営業・自由業 74 41.9 29.7 14.9 8.1 5.4
学生 2 100.0 - - - -
専業主婦・主夫 104 41.3 30.8 15.4 2.9 9.6
無職 100 45.0 24.0 19.0 5.0 7.0
その他 12 16.7 41.7 25.0 8.3 8.3

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - -
ある 149 55.7 22.1 11.4 6.0 4.7
少しある 255 43.9 28.6 16.9 5.1 5.5
あまりない 81 37.0 17.3 25.9 12.3 7.4
ない 8 62.5 25.0 12.5 - -
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＜２ 区議会だより・ホームページ・インターネット中継に関する項目＞
問８－４ 区議会だよりの入手経路

調
査
数

新
聞
折
込
み

出
張
所
等
の
区
の
施
設

そ
の
他

無
回
答

全 体 500 81.4 18.2 5.2 2.0
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - -

男性 215 80.0 16.7 4.7 3.3
女性 269 82.2 19.7 5.6 1.1

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - -
20歳代 14 78.6 21.4 - -
30歳代 69 68.1 24.6 5.8 5.8
40歳代 77 83.1 22.1 1.3 -
50歳代 82 82.9 15.9 4.9 -
60歳代 116 81.9 20.7 6.0 2.6
70歳以上 140 85.7 12.1 7.1 2.1

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - -
男性／20歳代 6 83.3 16.7 - -

30歳代 35 74.3 17.1 5.7 5.7
40歳代 36 83.3 19.4 2.8 -
50歳代 35 74.3 25.7 2.9 -
60歳代 51 80.4 11.8 5.9 5.9
70歳以上 52 84.6 13.5 5.8 3.8

女性／20歳代 8 75.0 25.0 - -
30歳代 34 61.8 32.4 5.9 5.9
40歳代 41 82.9 24.4 - -
50歳代 47 89.4 8.5 6.4 -
60歳代 63 82.5 28.6 6.3 -
70歳以上 76 86.8 10.5 7.9 1.3

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - -
四谷 55 78.2 20.0 5.5 1.8
笥町 59 79.7 23.7 6.8 1.7
榎町 49 83.7 14.3 6.1 -
若松町 64 79.7 14.1 9.4 1.6
大久保 63 84.1 17.5 - -
戸塚 68 80.9 17.6 5.9 4.4
落合第一 41 80.5 19.5 12.2 2.4
落合第二 46 93.5 8.7 - 2.2
柏木 32 81.3 28.1 - 3.1
角筈・区役所 17 70.6 23.5 5.9 -

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - -
１年未満 6 50.0 50.0 - -
１年以上３年未満 32 71.9 21.9 - 6.3
３年以上５年未満 30 76.7 16.7 6.7 -
５年以上10年未満 60 73.3 28.3 6.7 1.7
10年以上20年未満 64 75.0 20.3 6.3 4.7
20年以上30年未満 56 85.7 16.1 3.6 -
30年以上 251 86.5 14.7 5.6 1.6

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - -
会社員、公務員、団体職員 152 84.2 14.5 3.9 2.6
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 54 70.4 42.6 1.9 1.9
自営業・自由業 74 87.8 14.9 4.1 1.4
学生 2 50.0 50.0 - -
専業主婦・主夫 104 85.6 10.6 3.8 1.9
無職 100 77.0 21.0 9.0 1.0
その他 12 58.3 16.7 25.0 8.3

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - -
ある 149 74.5 29.5 7.4 0.7
少しある 255 83.5 14.5 3.9 3.1
あまりない 81 85.2 9.9 6.2 1.2
ない 8 87.5 25.0 - -

214



＜２ 区議会だより・ホームページ・インターネット中継に関する項目＞
問８－５ 区議会だよりを読まない理由

調
査
数

興
味
が
な
い

内
容
が
難
し
い

内
容
が
つ
ま
ら
な
い

知
り
た
い
情
報
が
な
い

そ
の
他

無
回
答

全 体 271 40.2 17.3 29.2 33.9 13.7 3.0
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - - -

男性 103 31.1 10.7 36.9 43.7 12.6 1.9
女性 165 46.1 20.6 23.6 27.9 14.5 3.6

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - - -
20歳代 28 42.9 17.9 28.6 21.4 25.0 -
30歳代 56 37.5 16.1 28.6 30.4 12.5 -
40歳代 42 42.9 28.6 35.7 40.5 7.1 2.4
50歳代 48 43.8 12.5 33.3 31.3 10.4 6.3
60歳代 48 41.7 12.5 29.2 37.5 14.6 2.1
70歳以上 49 34.7 18.4 20.4 38.8 16.3 6.1

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - - -
男性／20歳代 10 30.0 10.0 10.0 50.0 20.0 -

30歳代 23 26.1 8.7 34.8 26.1 13.0 -
40歳代 11 18.2 36.4 54.5 54.5 9.1 -
50歳代 23 39.1 8.7 43.5 47.8 13.0 -
60歳代 16 31.3 - 37.5 37.5 18.8 6.3
70歳以上 20 35.0 10.0 35.0 55.0 5.0 5.0

女性／20歳代 18 50.0 22.2 38.9 5.6 27.8 -
30歳代 32 43.8 21.9 25.0 34.4 12.5 -
40歳代 30 53.3 23.3 26.7 33.3 6.7 3.3
50歳代 24 50.0 12.5 20.8 16.7 8.3 12.5
60歳代 32 46.9 18.8 25.0 37.5 12.5 -
70歳以上 29 34.5 24.1 10.3 27.6 24.1 6.9

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - - -
四谷 32 28.1 15.6 34.4 50.0 9.4 3.1
笥町 32 31.3 12.5 25.0 40.6 15.6 6.3
榎町 27 37.0 22.2 29.6 18.5 11.1 3.7
若松町 21 42.9 28.6 19.0 33.3 19.0 4.8
大久保 29 58.6 10.3 27.6 24.1 13.8 3.4
戸塚 37 56.8 16.2 37.8 35.1 13.5 -
落合第一 24 50.0 12.5 29.2 45.8 12.5 -
落合第二 26 26.9 23.1 30.8 23.1 19.2 3.8
柏木 21 28.6 19.0 38.1 28.6 14.3 -
角筈・区役所 19 36.8 15.8 15.8 36.8 10.5 5.3

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - - -
１年未満 9 11.1 22.2 33.3 33.3 22.2 -
１年以上３年未満 29 34.5 24.1 34.5 37.9 20.7 -
３年以上５年未満 15 60.0 13.3 33.3 13.3 6.7 -
５年以上10年未満 43 41.9 14.0 34.9 41.9 11.6 -
10年以上20年未満 38 36.8 15.8 26.3 36.8 7.9 5.3
20年以上30年未満 41 43.9 19.5 34.1 24.4 7.3 2.4
30年以上 96 40.6 16.7 22.9 35.4 17.7 5.2

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 96 35.4 10.4 38.5 31.3 15.6 1.0
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 33 48.5 24.2 15.2 27.3 12.1 6.1
自営業・自由業 37 43.2 16.2 24.3 24.3 16.2 5.4
学生 4 25.0 25.0 75.0 25.0 - -
専業主婦・主夫 50 52.0 30.0 22.0 38.0 10.0 -
無職 44 29.5 15.9 25.0 43.2 15.9 6.8
その他 6 33.3 - 50.0 83.3 - -

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - - -
ある 25 12.0 24.0 32.0 24.0 36.0 4.0
少しある 95 21.1 18.9 32.6 31.6 16.8 4.2
あまりない 125 59.2 16.0 27.2 39.2 6.4 0.8
ない 20 55.0 10.0 25.0 25.0 15.0 5.0
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＜２ 区議会だより・ホームページ・インターネット中継に関する項目＞
問８－６ 区議会だよりが手元にあった場合の閲読意向

調
査
数

読
む

少
し
読
む

あ
ま
り
読
ま
な
い

読
ま
な
い

無
回
答

全 体 220 28.6 40.0 17.7 10.5 3.2
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - -

男性 98 35.7 35.7 18.4 9.2 1.0
女性 119 22.7 44.5 16.8 11.8 4.2

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - -
20歳代 56 19.6 46.4 21.4 10.7 1.8
30歳代 66 25.8 42.4 22.7 9.1 -
40歳代 25 28.0 56.0 12.0 - 4.0
50歳代 26 42.3 30.8 19.2 7.7 -
60歳代 20 35.0 25.0 5.0 25.0 10.0
70歳以上 27 37.0 25.9 11.1 14.8 11.1

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - -
男性／20歳代 23 26.1 43.5 26.1 4.3 -

30歳代 27 25.9 44.4 18.5 11.1 -
40歳代 11 36.4 54.5 9.1 - -
50歳代 18 38.9 22.2 27.8 11.1 -
60歳代 11 54.5 9.1 - 27.3 9.1
70歳以上 8 62.5 25.0 12.5 - -

女性／20歳代 33 15.2 48.5 18.2 15.2 3.0
30歳代 39 25.6 41.0 25.6 7.7 -
40歳代 14 21.4 57.1 14.3 - 7.1
50歳代 8 50.0 50.0 - - -
60歳代 8 - 50.0 12.5 25.0 12.5
70歳以上 17 29.4 29.4 5.9 23.5 11.8

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - -
四谷 25 32.0 40.0 16.0 4.0 8.0
笥町 34 23.5 50.0 23.5 2.9 -
榎町 16 25.0 43.8 18.8 12.5 -
若松町 21 19.0 47.6 19.0 9.5 4.8
大久保 26 34.6 15.4 23.1 19.2 7.7
戸塚 14 28.6 42.9 7.1 14.3 7.1
落合第一 28 28.6 42.9 17.9 10.7 -
落合第二 29 31.0 31.0 24.1 10.3 3.4
柏木 16 43.8 37.5 - 18.8 -
角筈・区役所 10 20.0 60.0 10.0 10.0 -

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - -
１年未満 24 29.2 54.2 12.5 4.2 -
１年以上３年未満 34 23.5 61.8 2.9 11.8 -
３年以上５年未満 21 33.3 23.8 23.8 19.0 -
５年以上10年未満 32 31.3 43.8 25.0 - -
10年以上20年未満 28 21.4 42.9 25.0 7.1 3.6
20年以上30年未満 21 23.8 23.8 38.1 9.5 4.8
30年以上 60 33.3 30.0 11.7 16.7 8.3

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 97 24.7 47.4 17.5 9.3 1.0
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 33 42.4 30.3 12.1 9.1 6.1
自営業・自由業 25 28.0 32.0 24.0 12.0 4.0
学生 10 10.0 40.0 30.0 20.0 -
専業主婦・主夫 20 25.0 60.0 10.0 - 5.0
無職 27 40.7 22.2 14.8 14.8 7.4
その他 8 12.5 25.0 37.5 25.0 -

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - -
ある 33 66.7 24.2 3.0 - 6.1
少しある 60 35.0 50.0 10.0 1.7 3.3
あまりない 91 17.6 44.0 23.1 12.1 3.3
ない 31 3.2 32.3 29.0 35.5 -

216



＜２ 区議会だより・ホームページ・インターネット中継に関する項目＞
問９ 区議会のホームページの閲覧状況

調
査
数

よ
く
見
て
い
る

時
々
見
て
い
る

１
～

２
回
試
し
に
見
た
こ

と
が
あ
る

見
た
こ
と
が
な
い

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
が
あ
る
こ

と
を
知
ら
な
か
っ

た

無
回
答

全 体 1009 0.2 2.9 6.8 71.7 16.6 1.9
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - - -

男性 420 0.2 3.3 10.0 70.0 15.2 1.2
女性 564 0.2 2.5 4.8 72.3 18.1 2.1

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - - -
20歳代 98 - 1.0 7.1 64.3 27.6 -
30歳代 192 - 2.6 12.5 49.5 34.9 0.5
40歳代 144 - 4.2 11.8 68.8 14.6 0.7
50歳代 157 0.6 1.9 6.4 79.6 11.5 -
60歳代 186 0.5 3.2 2.7 81.2 9.7 2.7
70歳以上 229 - 3.5 2.6 81.7 7.0 5.2

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - - -
男性／20歳代 39 - - 12.8 69.2 17.9 -

30歳代 86 - 4.7 17.4 46.5 30.2 1.2
40歳代 58 - 5.2 15.5 63.8 15.5 -
50歳代 77 - 2.6 7.8 81.8 7.8 -
60歳代 79 1.3 2.5 3.8 77.2 10.1 5.1
70歳以上 81 - 3.7 4.9 81.5 9.9 -

女性／20歳代 59 - 1.7 3.4 61.0 33.9 -
30歳代 105 - 1.0 8.6 51.4 39.0 -
40歳代 85 - 3.5 9.4 71.8 14.1 1.2
50歳代 79 1.3 1.3 5.1 77.2 15.2 -
60歳代 104 - 3.8 1.9 83.7 9.6 1.0
70歳以上 132 - 3.0 1.5 82.6 5.3 7.6

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - - -
四谷 114 1.8 1.8 4.4 72.8 15.8 3.5
笥町 126 - 1.6 10.3 69.0 17.5 1.6
榎町 94 - 4.3 5.3 69.1 20.2 1.1
若松町 108 - 3.7 5.6 64.8 23.1 2.8
大久保 120 - 4.2 6.7 79.2 9.2 0.8
戸塚 123 - 4.1 7.3 74.0 13.8 0.8
落合第一 96 - 1.0 7.3 62.5 25.0 4.2
落合第二 101 - 3.0 7.9 73.3 14.9 1.0
柏木 70 - 2.9 7.1 74.3 12.9 2.9
角筈・区役所 46 - 2.2 6.5 76.1 15.2 -

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - - -
１年未満 39 - 2.6 12.8 53.8 30.8 -
１年以上３年未満 95 - 1.1 11.6 54.7 32.6 -
３年以上５年未満 67 - 1.5 10.4 67.2 19.4 1.5
５年以上10年未満 136 0.7 2.2 11.0 69.9 16.2 -
10年以上20年未満 131 - 5.3 4.6 63.4 23.7 3.1
20年以上30年未満 120 0.8 2.5 3.3 76.7 16.7 -
30年以上 419 - 3.1 5.0 79.5 9.1 3.3

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 347 0.3 2.6 12.7 63.4 20.5 0.6
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 120 - 3.3 2.5 73.3 20.0 0.8
自営業・自由業 142 0.7 3.5 6.3 73.2 14.1 2.1
学生 16 - - - 68.8 31.3 -
専業主婦・主夫 176 - 2.8 4.5 77.3 13.6 1.7
無職 177 - 3.4 2.8 81.4 6.8 5.6
その他 26 - - - 57.7 42.3 -

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - - -
ある 213 0.5 6.6 8.0 71.4 9.9 3.8
少しある 415 0.2 2.7 9.2 74.5 11.8 1.7
あまりない 302 - 0.7 4.0 71.5 23.5 0.3
ない 60 - 1.7 1.7 55.0 38.3 3.3
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＜２ 区議会だより・ホームページ・インターネット中継に関する項目＞
問９－１ ホームページの内容についての評価

調
査
数

わ
か
り
や
す
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
わ
か

り
や
す
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
わ
か

り
に
く
い

わ
か
り
に
く
い

無
回
答

全 体 100 5.0 50.0 36.0 5.0 4.0
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - -

男性 57 3.5 56.1 29.8 7.0 3.5
女性 42 7.1 40.5 45.2 2.4 4.8

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - -
20歳代 8 - 50.0 37.5 - 12.5
30歳代 29 3.4 48.3 31.0 13.8 3.4
40歳代 23 - 56.5 43.5 - -
50歳代 14 - 71.4 28.6 - -
60歳代 12 16.7 33.3 41.7 8.3 -
70歳以上 14 14.3 35.7 35.7 - 14.3

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - -
男性／20歳代 5 - 80.0 - - 20.0

30歳代 19 5.3 36.8 31.6 21.1 5.3
40歳代 12 - 66.7 33.3 - -
50歳代 8 - 75.0 25.0 - -
60歳代 6 16.7 50.0 33.3 - -
70歳以上 7 - 57.1 42.9 - -

女性／20歳代 3 - - 100.0 - -
30歳代 10 - 70.0 30.0 - -
40歳代 11 - 45.5 54.5 - -
50歳代 6 - 66.7 33.3 - -
60歳代 6 16.7 16.7 50.0 16.7 -
70歳以上 6 33.3 - 33.3 - 33.3

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - -
四谷 9 11.1 44.4 22.2 - 22.2
笥町 15 - 40.0 60.0 - -
榎町 9 - 66.7 22.2 - 11.1
若松町 10 - 80.0 20.0 - -
大久保 13 - 46.2 46.2 7.7 -
戸塚 14 7.1 28.6 50.0 14.3 -
落合第一 8 12.5 37.5 25.0 25.0 -
落合第二 11 18.2 54.5 27.3 - -
柏木 7 - 85.7 14.3 - -
角筈・区役所 4 - 25.0 50.0 - 25.0

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - -
１年未満 6 - 33.3 16.7 33.3 16.7
１年以上３年未満 12 - 41.7 50.0 - 8.3
３年以上５年未満 8 - 75.0 25.0 - -
５年以上10年未満 19 5.3 47.4 42.1 5.3 -
10年以上20年未満 13 - 53.8 23.1 15.4 7.7
20年以上30年未満 8 - 62.5 37.5 - -
30年以上 34 11.8 47.1 38.2 - 2.9

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 54 - 50.0 38.9 7.4 3.7
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 7 14.3 42.9 28.6 14.3 -
自営業・自由業 15 6.7 53.3 40.0 - -
学生 - - - - - -
専業主婦・主夫 13 15.4 46.2 30.8 - 7.7
無職 11 9.1 54.5 27.3 - 9.1
その他 - - - - - -

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - -
ある 32 6.3 50.0 34.4 3.1 6.3
少しある 50 6.0 54.0 32.0 6.0 2.0
あまりない 14 - 42.9 50.0 7.1 -
ない 2 - - 100.0 - -
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＜２ 区議会だより・ホームページ・インターネット中継に関する項目＞
問９－２ 閲覧する主な内容

調
査
数

議
会
年
間
予
定

区
議
会
や
委
員
会
に
つ
い

て 会
議
録
の
検
索

決
議
・
意
見
書
全
文

請
願
・
陳
情
の
審
査
状
況

区
議
会
の
イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
中
継

新
宿
区
議
会
だ
よ
り

新
宿
区
議
会
議
員
政
治
倫

理
条
例

議
会
改
革
の
取
り
組
み

お
知
ら
せ

そ
の
他

全 体 100 17.0 20.0 11.0 14.0 25.0 8.0 49.0 1.0 18.0 30.0 7.0

【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - - -
男性 57 19.3 19.3 12.3 14.0 26.3 14.0 47.4 1.8 19.3 28.1 8.8
女性 42 14.3 21.4 9.5 11.9 21.4 - 52.4 - 16.7 33.3 4.8

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - - - - - - - -
20歳代 8 12.5 25.0 12.5 - - 12.5 50.0 - 25.0 37.5 12.5
30歳代 29 10.3 17.2 10.3 13.8 20.7 10.3 51.7 - 20.7 24.1 10.3
40歳代 23 21.7 13.0 8.7 13.0 34.8 4.3 39.1 - 13.0 30.4 8.7
50歳代 14 21.4 21.4 7.1 28.6 42.9 21.4 42.9 - 7.1 28.6 7.1
60歳代 12 25.0 41.7 16.7 - 8.3 - 58.3 - 33.3 33.3 -
70歳以上 14 14.3 14.3 14.3 21.4 28.6 - 57.1 7.1 14.3 35.7 -

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - - - - - - - -
男性／20歳代 5 20.0 20.0 20.0 - - 20.0 40.0 - 20.0 40.0 20.0

30歳代 19 15.8 10.5 10.5 10.5 21.1 15.8 52.6 - 21.1 21.1 15.8
40歳代 12 16.7 16.7 8.3 8.3 33.3 8.3 41.7 - 8.3 33.3 -
50歳代 8 25.0 - - 37.5 50.0 37.5 25.0 - 12.5 25.0 12.5
60歳代 6 16.7 66.7 16.7 - - - 50.0 - 33.3 16.7 -
70歳以上 7 28.6 28.6 28.6 28.6 42.9 - 71.4 14.3 28.6 42.9 -

女性／20歳代 3 - 33.3 - - - - 66.7 - 33.3 33.3 -
30歳代 10 - 30.0 10.0 20.0 20.0 - 50.0 - 20.0 30.0 -
40歳代 11 27.3 9.1 9.1 18.2 36.4 - 36.4 - 18.2 27.3 18.2
50歳代 6 16.7 50.0 16.7 16.7 33.3 - 66.7 - - 33.3 -
60歳代 6 33.3 16.7 16.7 - 16.7 - 66.7 - 33.3 50.0 -
70歳以上 6 - - - - - - 50.0 - - 33.3 -

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - - -
四谷 9 33.3 22.2 11.1 11.1 11.1 22.2 55.6 - 11.1 33.3 22.2
笥町 15 - 20.0 20.0 26.7 20.0 6.7 53.3 - 13.3 20.0 6.7
榎町 9 22.2 33.3 - - 44.4 - 44.4 - 22.2 22.2 -
若松町 10 20.0 20.0 10.0 40.0 70.0 10.0 60.0 - 40.0 20.0 -
大久保 13 15.4 23.1 23.1 7.7 23.1 7.7 46.2 - 23.1 30.8 7.7
戸塚 14 28.6 21.4 7.1 14.3 21.4 - 42.9 7.1 14.3 21.4 -
落合第一 8 12.5 12.5 - - 12.5 - 37.5 - 12.5 37.5 25.0
落合第二 11 18.2 18.2 - - 9.1 18.2 54.5 - 9.1 54.5 -
柏木 7 14.3 - 14.3 28.6 28.6 14.3 42.9 - 28.6 42.9 14.3
角筈・区役所 4 - 25.0 25.0 - - - 50.0 - - 25.0 -

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - - -
１年未満 6 - - 33.3 16.7 16.7 16.7 16.7 - - 33.3 50.0
１年以上３年未満 12 8.3 25.0 16.7 16.7 33.3 - 50.0 - 33.3 16.7 8.3
３年以上５年未満 8 25.0 25.0 12.5 25.0 25.0 12.5 50.0 - - 25.0 -
５年以上10年未満 19 10.5 15.8 5.3 21.1 31.6 10.5 42.1 - 21.1 15.8 -
10年以上20年未満 13 23.1 15.4 7.7 30.8 38.5 7.7 53.8 - 30.8 15.4 7.7
20年以上30年未満 8 37.5 25.0 - - 12.5 - 37.5 - 25.0 50.0 12.5
30年以上 34 17.6 23.5 11.8 2.9 17.6 8.8 58.8 2.9 11.8 44.1 2.9

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 54 16.7 16.7 7.4 7.4 16.7 9.3 46.3 - 13.0 25.9 9.3
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 7 28.6 28.6 28.6 14.3 71.4 14.3 57.1 - 42.9 42.9 -
自営業・自由業 15 13.3 26.7 13.3 20.0 26.7 13.3 53.3 - 20.0 33.3 6.7
学生 - - - - - - - - - - - -
専業主婦・主夫 13 15.4 15.4 7.7 23.1 23.1 - 46.2 - 15.4 30.8 7.7
無職 11 18.2 27.3 18.2 27.3 36.4 - 54.5 9.1 27.3 36.4 -
その他 - - - - - - - - - - - -

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - - - - - - - -
ある 32 21.9 18.8 15.6 21.9 28.1 6.3 46.9 - 21.9 25.0 6.3
少しある 50 16.0 18.0 4.0 8.0 22.0 10.0 56.0 - 22.0 36.0 8.0
あまりない 14 - 28.6 21.4 21.4 35.7 - 28.6 7.1 - 21.4 7.1
ない 2 100.0 - 50.0 - - 50.0 50.0 - - - -

219



無
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7.1
-
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-
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-
-
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-
-
-
-

5.9
-
-
-
-
-

7.7
9.1

-
-

3.1
-
-
-
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＜２ 区議会だより・ホームページ・インターネット中継に関する項目＞
問９－３ ホームページを充実するために必要なこと

調
査
数

ト
ッ

プ
ペ
ー

ジ
を
改
善
す

る ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
内
検
索
が

で
き
る
よ
う
に
す
る

議
員
名
簿
を
充
実
す
る

そ
の
他

無
回
答

全 体 100 29.0 56.0 11.0 17.0 11.0
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - -

男性 57 28.1 54.4 15.8 19.3 7.0
女性 42 31.0 57.1 4.8 14.3 16.7

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - -
20歳代 8 37.5 87.5 12.5 - -
30歳代 29 34.5 58.6 13.8 20.7 3.4
40歳代 23 34.8 43.5 - 13.0 13.0
50歳代 14 21.4 78.6 14.3 28.6 -
60歳代 12 8.3 50.0 16.7 25.0 8.3
70歳以上 14 28.6 35.7 14.3 7.1 42.9

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - -
男性／20歳代 5 20.0 80.0 20.0 - -

30歳代 19 36.8 57.9 21.1 15.8 -
40歳代 12 25.0 41.7 - 16.7 16.7
50歳代 8 25.0 75.0 12.5 37.5 -
60歳代 6 16.7 33.3 16.7 33.3 -
70歳以上 7 28.6 42.9 28.6 14.3 28.6

女性／20歳代 3 66.7 100.0 - - -
30歳代 10 30.0 60.0 - 30.0 10.0
40歳代 11 45.5 45.5 - 9.1 9.1
50歳代 6 16.7 83.3 16.7 16.7 -
60歳代 6 - 66.7 16.7 16.7 16.7
70歳以上 6 33.3 16.7 - - 66.7

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - -
四谷 9 55.6 22.2 - 11.1 22.2
笥町 15 26.7 46.7 13.3 20.0 13.3
榎町 9 22.2 66.7 - 22.2 -
若松町 10 20.0 70.0 10.0 10.0 20.0
大久保 13 30.8 69.2 15.4 7.7 15.4
戸塚 14 28.6 64.3 21.4 28.6 7.1
落合第一 8 37.5 25.0 25.0 25.0 12.5
落合第二 11 36.4 45.5 9.1 18.2 -
柏木 7 - 71.4 - 14.3 14.3
角筈・区役所 4 25.0 100.0 - - -

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - -
１年未満 6 33.3 33.3 33.3 16.7 -
１年以上３年未満 12 50.0 75.0 - 8.3 8.3
３年以上５年未満 8 37.5 62.5 12.5 - 12.5
５年以上10年未満 19 15.8 68.4 5.3 10.5 5.3
10年以上20年未満 13 30.8 46.2 - 30.8 7.7
20年以上30年未満 8 37.5 37.5 12.5 25.0 12.5
30年以上 34 23.5 52.9 17.6 20.6 17.6

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 54 29.6 59.3 7.4 16.7 7.4
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 7 28.6 85.7 42.9 14.3 -
自営業・自由業 15 33.3 53.3 13.3 20.0 6.7
学生 - - - - - -
専業主婦・主夫 13 30.8 38.5 - 15.4 23.1
無職 11 18.2 45.5 18.2 18.2 27.3
その他 - - - - - -

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - -
ある 32 28.1 53.1 15.6 21.9 12.5
少しある 50 32.0 48.0 6.0 16.0 10.0
あまりない 14 14.3 78.6 21.4 14.3 14.3
ない 2 50.0 100.0 - - -
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＜２ 区議会だより・ホームページ・インターネット中継に関する項目＞
問９－４ 区議会のホームページを見たことのない理由

調
査
数

パ
ソ
コ
ン
を
持
っ

て
い
な

い イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
を
や
っ

た
こ
と
が
な
い

区
議
会
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

が
あ
る
こ
と
を
知
っ

て
る

だ
け

関
心
が
な
い

そ
の
他

無
回
答

全 体 723 31.8 28.5 27.1 27.2 12.0 2.5
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - - -

男性 294 29.3 26.2 32.0 31.3 9.9 1.7
女性 408 32.8 29.7 23.5 24.8 14.2 2.9

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - - -
20歳代 63 12.7 - 27.0 44.4 22.2 -
30歳代 95 11.6 6.3 34.7 41.1 17.9 1.1
40歳代 99 16.2 8.1 30.3 34.3 18.2 4.0
50歳代 125 21.6 21.6 30.4 30.4 9.6 1.6
60歳代 151 35.1 40.4 30.5 19.9 11.3 2.0
70歳以上 187 60.4 54.5 16.6 15.0 4.8 4.3

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - - -
男性／20歳代 27 11.1 - 33.3 55.6 7.4 -

30歳代 40 12.5 10.0 40.0 37.5 12.5 2.5
40歳代 37 13.5 8.1 21.6 35.1 21.6 5.4
50歳代 63 25.4 12.7 30.2 42.9 3.2 -
60歳代 61 26.2 41.0 42.6 19.7 11.5 1.6
70歳以上 66 62.1 56.1 24.2 15.2 7.6 1.5

女性／20歳代 36 13.9 - 22.2 36.1 33.3 -
30歳代 54 11.1 3.7 31.5 42.6 22.2 -
40歳代 61 18.0 8.2 34.4 34.4 16.4 3.3
50歳代 61 16.4 31.1 31.1 18.0 16.4 3.3
60歳代 87 41.4 40.2 23.0 18.4 11.5 2.3
70歳以上 109 60.6 55.0 10.1 15.6 3.7 5.5

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - - -
四谷 83 34.9 42.2 28.9 18.1 10.8 1.2
笥町 87 34.5 24.1 28.7 26.4 12.6 1.1
榎町 65 29.2 20.0 24.6 29.2 15.4 4.6
若松町 70 32.9 34.3 18.6 25.7 11.4 2.9
大久保 95 30.5 28.4 34.7 34.7 4.2 3.2
戸塚 91 34.1 27.5 28.6 31.9 9.9 1.1
落合第一 60 18.3 18.3 35.0 25.0 15.0 3.3
落合第二 74 32.4 27.0 21.6 29.7 17.6 2.7
柏木 52 32.7 23.1 25.0 25.0 15.4 5.8
角筈・区役所 35 34.3 42.9 25.7 22.9 8.6 -

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - - -
１年未満 21 28.6 9.5 28.6 28.6 23.8 -
１年以上３年未満 52 17.3 1.9 32.7 40.4 15.4 5.8
３年以上５年未満 45 20.0 6.7 24.4 33.3 26.7 -
５年以上10年未満 95 20.0 15.8 29.5 30.5 20.0 2.1
10年以上20年未満 83 19.3 20.5 34.9 30.1 16.9 -
20年以上30年未満 92 26.1 31.5 29.3 31.5 7.6 2.2
30年以上 333 43.5 41.1 23.4 21.6 6.6 3.3

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 220 12.7 8.6 31.4 35.5 18.6 1.4
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 88 35.2 31.8 20.5 28.4 14.8 2.3
自営業・自由業 104 26.9 32.7 27.9 26.9 8.7 3.8
学生 11 - - 45.5 63.6 - -
専業主婦・主夫 136 35.3 36.0 29.4 18.4 10.3 2.9
無職 144 58.3 48.6 22.9 20.8 5.6 2.8
その他 15 40.0 20.0 13.3 26.7 13.3 6.7

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - - -
ある 152 47.4 41.4 31.6 5.9 15.1 2.0
少しある 309 31.1 28.2 33.7 14.9 14.2 3.6
あまりない 216 22.2 21.8 18.1 52.8 7.4 1.4
ない 33 42.4 27.3 3.0 66.7 - 3.0
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＜２ 区議会だより・ホームページ・インターネット中継に関する項目＞
問10 区議会のインターネット中継の視聴状況

調
査
数

よ
く
見
て
い
る

時
々
見
て
い
る

１
～

２
回
試
し
に
見
た
こ

と
が
あ
る

見
た
こ
と
が
な
い

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
中
継
を

や
っ

て
い
る
こ
と
を
知
ら

な
か
っ

た

無
回
答

全 体 1009 0.1 0.8 1.8 67.2 25.6 4.6
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - - -

男性 420 - 1.4 3.1 66.0 25.0 4.5
女性 564 0.2 0.2 0.7 67.6 26.8 4.6

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - - -
20歳代 98 - - 2.0 54.1 40.8 3.1
30歳代 192 - 1.0 1.0 46.4 47.9 3.6
40歳代 144 0.7 - 2.8 57.6 35.4 3.5
50歳代 157 - - 2.5 73.9 22.9 0.6
60歳代 186 - 1.1 1.6 78.5 12.4 6.5
70歳以上 229 - 1.7 1.3 82.1 7.0 7.9

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - - -
男性／20歳代 39 - - 2.6 66.7 30.8 -

30歳代 86 - 2.3 1.2 51.2 41.9 3.5
40歳代 58 - - 5.2 53.4 37.9 3.4
50歳代 77 - - 3.9 76.6 18.2 1.3
60歳代 79 - 2.5 3.8 69.6 12.7 11.4
70歳以上 81 - 2.5 2.5 76.5 13.6 4.9

女性／20歳代 59 - - 1.7 45.8 47.5 5.1
30歳代 105 - - 1.0 42.9 52.4 3.8
40歳代 85 1.2 - 1.2 60.0 34.1 3.5
50歳代 79 - - 1.3 70.9 27.8 -
60歳代 104 - - - 85.6 11.5 2.9
70歳以上 132 - 0.8 - 85.6 3.8 9.8

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - - -
四谷 114 - 3.5 3.5 68.4 20.2 4.4
笥町 126 - - 1.6 67.5 27.8 3.2
榎町 94 - - - 70.2 25.5 4.3
若松町 108 0.9 1.9 0.9 65.7 27.8 2.8
大久保 120 - 1.7 1.7 74.2 17.5 5.0
戸塚 123 - - 2.4 66.7 26.8 4.1
落合第一 96 - - - 56.3 35.4 8.3
落合第二 101 - - 2.0 66.3 30.7 1.0
柏木 70 - - 4.3 62.9 21.4 11.4
角筈・区役所 46 - - 2.2 67.4 26.1 4.3

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - - -
１年未満 39 - 2.6 - 61.5 35.9 -
１年以上３年未満 95 - - 4.2 49.5 43.2 3.2
３年以上５年未満 67 - - 1.5 55.2 40.3 3.0
５年以上10年未満 136 - 1.5 2.2 58.8 30.9 6.6
10年以上20年未満 131 - 1.5 0.8 60.3 31.3 6.1
20年以上30年未満 120 - - 0.8 72.5 24.2 2.5
30年以上 419 0.2 0.7 1.9 76.8 15.3 5.0

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 347 0.3 0.3 2.6 56.2 38.3 2.3
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 120 - - 1.7 71.7 23.3 3.3
自営業・自由業 142 - 2.1 2.1 65.5 22.5 7.7
学生 16 - - - 50.0 43.8 6.3
専業主婦・主夫 176 - - - 76.1 19.9 4.0
無職 177 - 2.3 2.3 79.1 8.5 7.9
その他 26 - - - 65.4 30.8 3.8

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - - -
ある 213 0.5 2.8 2.8 74.6 13.6 5.6
少しある 415 - 0.2 1.9 68.4 24.6 4.8
あまりない 302 - - 1.3 63.2 32.8 2.6
ない 60 - 1.7 - 48.3 43.3 6.7
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＜２ 区議会だより・ホームページ・インターネット中継に関する項目＞
問10－１ 議論や審議についての印象

調
査
数

き
ち
ん
と
議
論
や
審
議
が

さ
れ
て
い
る

あ
ま
り
議
論
や
審
議
が
さ

れ
て
い
な
い

よ
く
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全 体 27 14.8 25.9 44.4 11.1 3.7
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - -

男性 19 10.5 31.6 47.4 10.5 -
女性 6 33.3 16.7 33.3 16.7 -

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - -
20歳代 2 - 50.0 50.0 - -
30歳代 4 - 50.0 25.0 25.0 -
40歳代 5 40.0 - 20.0 40.0 -
50歳代 4 - 25.0 75.0 - -
60歳代 5 20.0 40.0 40.0 - -
70歳以上 7 14.3 14.3 57.1 - 14.3

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - -
男性／20歳代 1 - - 100.0 - -

30歳代 3 - 66.7 33.3 - -
40歳代 3 - - 33.3 66.7 -
50歳代 3 - 33.3 66.7 - -
60歳代 5 20.0 40.0 40.0 - -
70歳以上 4 25.0 25.0 50.0 - -

女性／20歳代 1 - 100.0 - - -
30歳代 1 - - - 100.0 -
40歳代 2 100.0 - - - -
50歳代 1 - - 100.0 - -
60歳代 - - - - - -
70歳以上 1 - - 100.0 - -

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - -
四谷 8 - 25.0 50.0 12.5 12.5
笥町 2 50.0 - 50.0 - -
榎町 - - - - - -
若松町 4 50.0 25.0 25.0 - -
大久保 4 25.0 50.0 25.0 - -
戸塚 3 - 33.3 33.3 33.3 -
落合第一 - - - - - -
落合第二 2 - - 50.0 50.0 -
柏木 3 - 33.3 66.7 - -
角筈・区役所 1 - - 100.0 - -

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - -
１年未満 1 - 100.0 - - -
１年以上３年未満 4 25.0 25.0 25.0 25.0 -
３年以上５年未満 1 - - 100.0 - -
５年以上10年未満 5 - 40.0 40.0 20.0 -
10年以上20年未満 3 33.3 33.3 33.3 - -
20年以上30年未満 1 - - 100.0 - -
30年以上 12 16.7 16.7 50.0 8.3 8.3

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 11 9.1 27.3 45.5 18.2 -
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 2 50.0 - 50.0 - -
自営業・自由業 6 16.7 33.3 16.7 16.7 16.7
学生 - - - - - -
専業主婦・主夫 - - - - - -
無職 8 12.5 25.0 62.5 - -
その他 - - - - - -

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - -
ある 13 30.8 38.5 23.1 - 7.7
少しある 9 - 11.1 66.7 22.2 -
あまりない 4 - - 75.0 25.0 -
ない 1 - 100.0 - - -
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＜２ 区議会だより・ホームページ・インターネット中継に関する項目＞
問10－２ 視聴して参考になると思う程度

調
査
数

参
考
に
な
っ

た

少
し
参
考
に
な
っ

た

あ
ま
り
参
考
に
な
ら
な

か
っ

た

参
考
に
な
ら
な
か
っ

た

無
回
答

全 体 27 11.1 48.1 25.9 11.1 3.7
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - -

男性 19 15.8 42.1 31.6 10.5 -
女性 6 - 66.7 - 16.7 16.7

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - -
20歳代 2 - 50.0 50.0 - -
30歳代 4 - 50.0 25.0 25.0 -
40歳代 5 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0
50歳代 4 - 75.0 - 25.0 -
60歳代 5 20.0 40.0 40.0 - -
70歳以上 7 14.3 57.1 28.6 - -

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - -
男性／20歳代 1 - - 100.0 - -

30歳代 3 - 33.3 33.3 33.3 -
40歳代 3 33.3 - 33.3 33.3 -
50歳代 3 - 100.0 - - -
60歳代 5 20.0 40.0 40.0 - -
70歳以上 4 25.0 50.0 25.0 - -

女性／20歳代 1 - 100.0 - - -
30歳代 1 - 100.0 - - -
40歳代 2 - 50.0 - - 50.0
50歳代 1 - - - 100.0 -
60歳代 - - - - - -
70歳以上 1 - 100.0 - - -

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - -
四谷 8 25.0 50.0 12.5 12.5 -
笥町 2 - 50.0 50.0 - -
榎町 - - - - - -
若松町 4 25.0 50.0 - - 25.0
大久保 4 - 50.0 25.0 25.0 -
戸塚 3 - 66.7 33.3 - -
落合第一 - - - - - -
落合第二 2 - 50.0 - 50.0 -
柏木 3 - 33.3 66.7 - -
角筈・区役所 1 - - 100.0 - -

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - -
１年未満 1 - 100.0 - - -
１年以上３年未満 4 - 75.0 25.0 - -
３年以上５年未満 1 - - 100.0 - -
５年以上10年未満 5 20.0 20.0 20.0 40.0 -
10年以上20年未満 3 33.3 66.7 - - -
20年以上30年未満 1 - - - 100.0 -
30年以上 12 8.3 50.0 33.3 - 8.3

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 11 - 36.4 27.3 27.3 9.1
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 2 - 100.0 - - -
自営業・自由業 6 33.3 50.0 16.7 - -
学生 - - - - - -
専業主婦・主夫 - - - - - -
無職 8 12.5 50.0 37.5 - -
その他 - - - - - -

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - -
ある 13 7.7 69.2 7.7 7.7 7.7
少しある 9 22.2 33.3 33.3 11.1 -
あまりない 4 - 25.0 75.0 - -
ない 1 - - - 100.0 -
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＜２ 区議会だより・ホームページ・インターネット中継に関する項目＞
問10－３ インターネット中継を視聴したことがない理由

調
査
数

パ
ソ
コ
ン
を
も
っ

て
い
な

い イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
を
や
っ

た
こ
と
が
な
い

ど
こ
で
中
継
さ
れ
て
い
る

の
か
わ
か
ら
な
い

時
間
が
な
い

関
心
が
な
い

そ
の
他

無
回
答

全 体 678 34.4 30.1 20.5 25.1 24.0 6.3 1.6
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - - - -

男性 277 30.0 24.9 20.9 28.2 25.6 7.9 1.4
女性 381 36.2 33.1 20.2 23.9 22.6 5.5 1.8

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - - - -
20歳代 53 15.1 - 34.0 32.1 41.5 7.5 1.9
30歳代 89 11.2 6.7 31.5 47.2 30.3 6.7 1.1
40歳代 83 18.1 7.2 25.3 34.9 30.1 12.0 -
50歳代 116 24.1 25.0 16.4 31.9 25.9 5.2 1.7
60歳代 146 34.2 39.7 17.1 19.9 21.9 5.5 1.4
70歳以上 188 63.8 54.8 14.4 8.5 14.4 4.8 2.7

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - - - -
男性／20歳代 26 15.4 - 23.1 34.6 46.2 7.7 3.8

30歳代 44 13.6 9.1 27.3 43.2 20.5 6.8 2.3
40歳代 31 12.9 6.5 32.3 35.5 19.4 16.1 -
50歳代 59 27.1 16.9 15.3 37.3 33.9 5.1 -
60歳代 55 25.5 32.7 23.6 18.2 27.3 7.3 1.8
70歳以上 62 62.9 56.5 12.9 11.3 14.5 8.1 1.6

女性／20歳代 27 14.8 - 44.4 29.6 37.0 7.4 -
30歳代 45 8.9 4.4 35.6 51.1 40.0 6.7 -
40歳代 51 21.6 7.8 21.6 35.3 35.3 9.8 -
50歳代 56 19.6 33.9 17.9 26.8 17.9 5.4 3.6
60歳代 89 39.3 43.8 13.5 21.3 18.0 4.5 1.1
70歳以上 113 64.6 54.9 14.2 7.1 12.4 3.5 3.5

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - - - -
四谷 78 38.5 42.3 23.1 20.5 20.5 5.1 -
笥町 85 31.8 24.7 22.4 27.1 25.9 11.8 -
榎町 66 30.3 16.7 16.7 22.7 25.8 12.1 3.0
若松町 71 36.6 32.4 9.9 22.5 23.9 8.5 1.4
大久保 89 29.2 32.6 25.8 32.6 30.3 4.5 -
戸塚 82 42.7 35.4 19.5 24.4 23.2 3.7 3.7
落合第一 54 20.4 22.2 20.4 31.5 25.9 5.6 1.9
落合第二 67 35.8 28.4 25.4 25.4 20.9 3.0 1.5
柏木 44 40.9 22.7 13.6 25.0 27.3 2.3 2.3
角筈・区役所 31 38.7 45.2 29.0 9.7 12.9 3.2 -

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - - - -
１年未満 24 29.2 12.5 20.8 33.3 20.8 8.3 -
１年以上３年未満 47 17.0 - 27.7 44.7 27.7 10.6 -
３年以上５年未満 37 21.6 8.1 35.1 24.3 40.5 10.8 2.7
５年以上10年未満 80 22.5 18.8 20.0 33.8 28.8 8.8 -
10年以上20年未満 79 21.5 19.0 22.8 26.6 21.5 10.1 1.3
20年以上30年未満 87 26.4 34.5 25.3 28.7 31.0 3.4 -
30年以上 322 46.6 42.2 16.1 18.3 19.6 4.3 2.8

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 195 13.8 8.2 28.2 40.5 25.6 10.8 1.0
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 86 37.2 31.4 11.6 27.9 30.2 2.3 2.3
自営業・自由業 93 28.0 35.5 19.4 31.2 25.8 3.2 -
学生 8 - - 25.0 37.5 37.5 - 12.5
専業主婦・主夫 134 37.3 39.6 20.1 14.2 21.6 6.7 3.0
無職 140 62.1 48.6 16.4 6.4 18.6 5.0 1.4
その他 17 35.3 23.5 23.5 41.2 29.4 5.9 -

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - - - -
ある 159 45.9 35.2 15.1 26.4 6.3 7.5 1.3
少しある 284 33.8 31.3 21.1 24.6 13.0 8.1 1.8
あまりない 191 27.2 25.7 25.1 26.2 46.6 2.1 1.6
ない 29 41.4 34.5 6.9 13.8 65.5 3.4 -
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＜２ 区議会だより・ホームページ・インターネット中継に関する項目＞
問11 区議会に力を入れて欲しいと思う情報発信の方法

調
査
数

区
議
会
だ
よ
り

情
報
冊
子
や
ガ
イ
ド
ブ
ッ

ク パ
ソ
コ
ン
用
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ 携
帯
用
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

ポ
ス
タ
ー

・
チ
ラ
シ

メ
ー

ル
マ
ガ
ジ
ン

そ
の
他

無
回
答

全 体 1009 55.7 27.3 15.3 7.8 16.9 7.0 5.7 15.0
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - -

男性 420 58.6 24.8 22.1 9.0 13.1 8.6 8.6 10.7
女性 564 53.4 28.9 10.6 7.1 20.2 6.0 3.9 17.7

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - - - - -
20歳代 98 39.8 24.5 20.4 13.3 29.6 8.2 9.2 12.2
30歳代 192 45.3 24.5 27.1 10.4 20.8 12.0 7.3 8.3
40歳代 144 54.9 30.6 17.4 13.9 16.7 9.7 5.6 11.1
50歳代 157 59.9 33.1 17.2 11.5 15.9 10.8 2.5 11.5
60歳代 186 63.4 28.0 11.8 3.2 15.6 2.7 5.9 17.2
70歳以上 229 62.9 23.6 3.5 0.9 10.0 1.7 5.2 24.5

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - - - - -
男性／20歳代 39 43.6 25.6 20.5 12.8 23.1 10.3 12.8 7.7

30歳代 86 54.7 17.4 34.9 9.3 19.8 10.5 11.6 3.5
40歳代 58 60.3 25.9 25.9 15.5 10.3 12.1 6.9 6.9
50歳代 77 54.5 26.0 26.0 15.6 11.7 11.7 3.9 13.0
60歳代 79 55.7 24.1 16.5 3.8 6.3 3.8 10.1 22.8
70歳以上 81 75.3 30.9 8.6 1.2 11.1 4.9 7.4 8.6

女性／20歳代 59 37.3 23.7 20.3 13.6 33.9 6.8 6.8 15.3
30歳代 105 38.1 30.5 21.0 11.4 21.9 13.3 3.8 11.4
40歳代 85 50.6 34.1 11.8 11.8 21.2 8.2 4.7 14.1
50歳代 79 64.6 39.2 8.9 7.6 20.3 10.1 1.3 10.1
60歳代 104 70.2 30.8 8.7 2.9 23.1 1.0 2.9 13.5
70歳以上 132 54.5 18.9 - 0.8 9.8 - 4.5 34.1

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - -
四谷 114 50.9 19.3 18.4 9.6 21.1 7.9 7.0 14.9
笥町 126 55.6 28.6 19.0 8.7 17.5 10.3 4.8 14.3
榎町 94 46.8 29.8 14.9 10.6 21.3 9.6 2.1 13.8
若松町 108 61.1 23.1 7.4 7.4 10.2 4.6 5.6 14.8
大久保 120 61.7 31.7 16.7 8.3 20.8 5.8 7.5 11.7
戸塚 123 59.3 28.5 17.1 4.9 13.8 7.3 4.9 14.6
落合第一 96 56.3 27.1 12.5 9.4 13.5 9.4 9.4 16.7
落合第二 101 52.5 28.7 15.8 6.9 13.9 4.0 6.9 15.8
柏木 70 62.9 27.1 14.3 5.7 15.7 4.3 4.3 17.1
角筈・区役所 46 50.0 30.4 13.0 6.5 30.4 4.3 4.3 13.0

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - -
１年未満 39 35.9 25.6 17.9 15.4 20.5 10.3 15.4 10.3
１年以上３年未満 95 51.6 30.5 22.1 8.4 25.3 7.4 3.2 16.8
３年以上５年未満 67 53.7 29.9 22.4 7.5 19.4 9.0 6.0 7.5
５年以上10年未満 136 52.2 25.7 26.5 14.0 16.9 11.8 5.9 9.6
10年以上20年未満 131 49.6 29.8 18.3 8.4 20.6 9.2 7.6 10.7
20年以上30年未満 120 53.3 29.2 10.0 10.8 18.3 6.7 5.8 15.0
30年以上 419 62.5 25.3 9.3 4.1 12.9 4.3 4.8 19.1

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 347 54.8 23.9 23.9 10.1 16.7 9.5 8.1 9.5
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 120 51.7 37.5 15.0 17.5 22.5 10.8 5.0 14.2
自営業・自由業 142 48.6 26.1 17.6 7.0 16.2 5.6 2.1 20.4
学生 16 6.3 25.0 6.3 - 31.3 6.3 12.5 18.8
専業主婦・主夫 176 63.1 28.4 4.5 4.5 19.9 3.4 1.1 17.0
無職 177 65.5 27.1 9.0 1.7 11.3 5.1 8.5 16.4
その他 26 42.3 26.9 11.5 7.7 11.5 3.8 7.7 26.9

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - - - - -
ある 213 64.3 29.1 12.2 7.5 17.4 9.4 6.1 14.6
少しある 415 61.0 29.4 18.1 8.7 17.1 7.5 4.3 13.0
あまりない 302 48.0 24.8 14.2 7.6 15.9 5.3 7.0 15.2
ない 60 26.7 18.3 10.0 5.0 16.7 3.3 8.3 30.0
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＜３ 議会改革に関する項目＞
問12 議会改革に対する取り組みで知っていること

調
査
数

議
会
傍
聴
者
に
対
す
る
ア

ン
ケ
ー

ト

代
表
・
一
般
質
問
の
質
問

事
項
を
議
会
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
に
事
前
掲
載
す
る

区
民
の
意
見
等
を
メ
ー

ル

で
受
け
付
け
る

議
会
の
イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

中
継

議
場
の
配
置
に
対
面
演
壇

方
式
を
導
入

本
会
議
で
の
質
問
形
式
に

一
問
一
答
方
式
を
導
入

本
会
議
、

予
算
・
決
算
特
別

委
員
会
の
質
問
の
一
部
で
持

ち
時
間
制
を
導
入

傍
聴
者
が
許
可
を
得
て
議

会
へ
カ
メ
ラ
・
録
音
機
等

を
持
ち
込
む
こ
と

そ
の
他

無
回
答

全 体 1009 9.5 6.0 12.4 7.1 2.0 6.7 2.0 3.2 11.3 60.5
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - -

男性 420 8.3 7.6 12.9 9.8 2.1 6.7 2.6 5.7 12.4 56.2
女性 564 10.8 5.0 12.4 5.5 1.8 6.9 1.6 1.2 10.6 62.8

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - - - - - - -
20歳代 98 7.1 1.0 6.1 4.1 1.0 3.1 2.0 - 26.5 55.1
30歳代 192 6.8 4.7 11.5 7.3 0.5 3.6 1.0 3.1 16.7 58.3
40歳代 144 9.0 8.3 19.4 9.7 2.1 4.9 - 2.1 10.4 59.0
50歳代 157 12.1 6.4 18.5 9.6 1.3 9.6 2.5 5.7 3.8 56.7
60歳代 186 13.4 8.1 11.8 8.1 3.2 10.2 2.2 2.7 10.8 58.1
70歳以上 229 8.3 5.7 7.9 4.4 3.1 7.4 3.5 3.9 6.6 69.9

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - - - - - - -
男性／20歳代 39 7.7 2.6 5.1 7.7 2.6 5.1 5.1 - 30.8 48.7

30歳代 86 7.0 4.7 8.1 11.6 1.2 4.7 2.3 5.8 20.9 52.3
40歳代 58 5.2 6.9 19.0 6.9 1.7 6.9 - 3.4 6.9 56.9
50歳代 77 10.4 9.1 22.1 11.7 1.3 5.2 2.6 9.1 3.9 57.1
60歳代 79 8.9 10.1 11.4 11.4 2.5 11.4 1.3 2.5 8.9 59.5
70歳以上 81 9.9 9.9 9.9 7.4 3.7 6.2 4.9 9.9 9.9 59.3

女性／20歳代 59 6.8 - 6.8 1.7 - 1.7 - - 23.7 59.3
30歳代 105 6.7 4.8 14.3 3.8 - 2.9 - 1.0 13.3 62.9
40歳代 85 11.8 9.4 20.0 11.8 2.4 3.5 - 1.2 12.9 60.0
50歳代 79 13.9 3.8 15.2 7.6 1.3 13.9 2.5 2.5 3.8 55.7
60歳代 104 17.3 6.7 12.5 5.8 3.8 9.6 2.9 2.9 11.5 56.7
70歳以上 132 8.3 3.8 6.8 3.0 2.3 8.3 3.0 - 4.5 75.0

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - -
四谷 114 7.9 7.0 13.2 6.1 2.6 5.3 2.6 2.6 12.3 57.9
笥町 126 11.9 5.6 15.1 7.9 0.8 7.1 1.6 4.0 11.1 58.7
榎町 94 10.6 9.6 12.8 9.6 2.1 8.5 - 2.1 14.9 53.2
若松町 108 7.4 4.6 13.9 3.7 1.9 7.4 1.9 4.6 10.2 60.2
大久保 120 11.7 5.0 12.5 8.3 3.3 8.3 5.0 3.3 12.5 55.0
戸塚 123 8.1 8.1 9.8 4.1 1.6 9.8 1.6 2.4 10.6 64.2
落合第一 96 11.5 7.3 12.5 11.5 3.1 8.3 2.1 3.1 10.4 57.3
落合第二 101 7.9 5.9 10.9 6.9 1.0 1.0 1.0 3.0 10.9 68.3
柏木 70 8.6 1.4 11.4 11.4 2.9 7.1 1.4 5.7 10.0 62.9
角筈・区役所 46 6.5 2.2 13.0 2.2 - 2.2 2.2 - 10.9 73.9

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - -
１年未満 39 5.1 - 5.1 10.3 - - 2.6 2.6 33.3 48.7
１年以上３年未満 95 5.3 2.1 11.6 7.4 1.1 2.1 1.1 2.1 17.9 62.1
３年以上５年未満 67 11.9 7.5 11.9 4.5 1.5 6.0 1.5 3.0 19.4 56.7
５年以上10年未満 136 9.6 2.2 15.4 6.6 - 6.6 1.5 4.4 10.3 60.3
10年以上20年未満 131 9.9 9.9 17.6 9.2 0.8 5.3 3.1 1.5 10.7 58.0
20年以上30年未満 120 13.3 6.7 13.3 5.8 1.7 8.3 2.5 0.8 8.3 57.5
30年以上 419 9.3 6.9 10.5 7.2 3.6 8.6 1.9 4.3 7.9 63.5

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 347 7.8 4.6 13.0 7.8 0.9 5.5 1.2 3.5 14.1 59.1
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 120 15.0 7.5 15.0 10.0 2.5 9.2 2.5 4.2 15.0 50.0
自営業・自由業 142 9.2 8.5 14.1 9.2 0.7 8.5 2.1 2.8 6.3 62.0
学生 16 12.5 - 12.5 - - - - - 31.3 50.0
専業主婦・主夫 176 10.8 6.3 10.8 5.7 2.3 6.8 1.1 1.1 8.5 64.2
無職 177 8.5 5.6 11.3 5.1 5.1 6.8 4.0 5.1 8.5 63.8
その他 26 3.8 3.8 3.8 3.8 - 7.7 3.8 - 11.5 76.9

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - - - - - - -
ある 213 13.6 12.2 16.9 13.6 3.8 12.2 3.8 5.6 7.0 51.6
少しある 415 11.1 5.3 12.5 5.8 1.9 6.5 1.4 2.4 8.4 62.4
あまりない 302 4.3 4.0 9.3 5.6 0.7 4.0 1.3 2.6 15.2 65.2
ない 60 10.0 - 6.7 3.3 1.7 1.7 3.3 1.7 21.7 61.7

228



＜３ 議会改革に関する項目＞
問13 「政治倫理条例」の認知状況

調
査
数

よ
く
知
っ

て
い
る

よ
く
知
ら
な
い
が
聞
い
た

こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

全 体 1009 2.0 15.0 76.8 6.2
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - -

男性 420 1.7 15.7 76.7 6.0
女性 564 2.3 13.8 77.8 6.0

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - -
20歳代 98 1.0 1.0 96.9 1.0
30歳代 192 - 8.9 87.5 3.6
40歳代 144 0.7 11.1 87.5 0.7
50歳代 157 1.9 14.0 79.6 4.5
60歳代 186 2.7 22.0 66.7 8.6
70歳以上 229 4.4 23.1 59.0 13.5

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - -
男性／20歳代 39 - 2.6 94.9 2.6

30歳代 86 - 11.6 84.9 3.5
40歳代 58 1.7 6.9 89.7 1.7
50歳代 77 1.3 14.3 79.2 5.2
60歳代 79 2.5 24.1 63.3 10.1
70歳以上 81 3.7 25.9 60.5 9.9

女性／20歳代 59 1.7 - 98.3 -
30歳代 105 - 6.7 89.5 3.8
40歳代 85 - 12.9 87.1 -
50歳代 79 2.5 13.9 79.7 3.8
60歳代 104 2.9 20.2 69.2 7.7
70歳以上 132 5.3 21.2 59.1 14.4

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - -
四谷 114 1.8 18.4 73.7 6.1
笥町 126 1.6 13.5 78.6 6.3
榎町 94 - 17.0 78.7 4.3
若松町 108 2.8 16.7 75.0 5.6
大久保 120 2.5 17.5 75.8 4.2
戸塚 123 1.6 12.2 79.7 6.5
落合第一 96 1.0 12.5 76.0 10.4
落合第二 101 2.0 10.9 80.2 6.9
柏木 70 5.7 15.7 68.6 10.0
角筈・区役所 46 2.2 17.4 78.3 2.2

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - -
１年未満 39 - 10.3 87.2 2.6
１年以上３年未満 95 - 13.7 84.2 2.1
３年以上５年未満 67 3.0 4.5 91.0 1.5
５年以上10年未満 136 1.5 12.5 80.9 5.1
10年以上20年未満 131 2.3 10.7 81.7 5.3
20年以上30年未満 120 1.7 15.8 75.8 6.7
30年以上 419 2.6 19.3 69.2 8.8

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - -
会社員、公務員、団体職員 347 0.9 9.8 86.2 3.2
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 120 1.7 15.8 76.7 5.8
自営業・自由業 142 3.5 14.8 71.8 9.9
学生 16 6.3 - 93.8 -
専業主婦・主夫 176 2.3 17.6 74.4 5.7
無職 177 2.8 23.7 62.1 11.3
その他 26 - 15.4 80.8 3.8

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - -
ある 213 8.0 26.8 58.2 7.0
少しある 415 0.5 18.1 75.2 6.3
あまりない 302 - 4.3 91.1 4.6
ない 60 1.7 3.3 86.7 8.3

229



＜３ 議会改革に関する項目＞
問13－１ 「政治倫理条例」についての評価や感想

調
査
数

必
要
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要

で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要

な
い

必
要
な
い

無
回
答

全 体 171 69.0 24.0 2.3 2.3 2.3
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - -

男性 73 76.7 16.4 1.4 4.1 1.4
女性 91 61.5 30.8 3.3 1.1 3.3

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - -
20歳代 2 - - - 100.0 -
30歳代 17 76.5 17.6 - 5.9 -
40歳代 17 100.0 - - - -
50歳代 25 68.0 28.0 4.0 - -
60歳代 46 63.0 26.1 4.3 2.2 4.3
70歳以上 63 65.1 30.2 1.6 - 3.2

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - -
男性／20歳代 1 - - - 100.0 -

30歳代 10 80.0 10.0 - 10.0 -
40歳代 5 100.0 - - - -
50歳代 12 66.7 25.0 8.3 - -
60歳代 21 76.2 14.3 - 4.8 4.8
70歳以上 24 79.2 20.8 - - -

女性／20歳代 1 - - - 100.0 -
30歳代 7 71.4 28.6 - - -
40歳代 11 100.0 - - - -
50歳代 13 69.2 30.8 - - -
60歳代 24 50.0 37.5 8.3 - 4.2
70歳以上 35 54.3 37.1 2.9 - 5.7

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - -
四谷 23 73.9 26.1 - - -
笥町 19 73.7 15.8 - 5.3 5.3
榎町 16 56.3 43.8 - - -
若松町 21 76.2 19.0 - - 4.8
大久保 24 66.7 20.8 4.2 8.3 -
戸塚 17 64.7 23.5 11.8 - -
落合第一 13 84.6 7.7 - - 7.7
落合第二 13 76.9 23.1 - - -
柏木 15 80.0 20.0 - - -
角筈・区役所 9 22.2 44.4 11.1 11.1 11.1

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - -
１年未満 4 50.0 25.0 25.0 - -
１年以上３年未満 13 84.6 15.4 - - -
３年以上５年未満 5 60.0 40.0 - - -
５年以上10年未満 19 78.9 10.5 - 10.5 -
10年以上20年未満 17 52.9 29.4 11.8 5.9 -
20年以上30年未満 21 71.4 28.6 - - -
30年以上 92 68.5 25.0 1.1 1.1 4.3

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 37 75.7 18.9 - 2.7 2.7
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 21 76.2 14.3 4.8 4.8 -
自営業・自由業 26 65.4 30.8 - - 3.8
学生 1 - - - 100.0 -
専業主婦・主夫 35 68.6 25.7 - - 5.7
無職 47 66.0 25.5 6.4 2.1 -
その他 4 50.0 50.0 - - -

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - -
ある 74 77.0 16.2 2.7 - 4.1
少しある 77 64.9 32.5 1.3 1.3 -
あまりない 13 61.5 15.4 7.7 7.7 7.7
ない 3 - 33.3 - 66.7 -
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＜３ 議会改革に関する項目＞
問14 政務調査費で使途基準を明確化したことの認知状況

調
査
数

よ
く
知
っ

て
い
る

よ
く
知
ら
な
い
が
聞
い
た

こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

全 体 1009 5.2 18.5 62.1 14.2
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - -

男性 420 4.3 19.0 63.3 13.3
女性 564 5.9 17.9 62.1 14.2

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - -
20歳代 98 2.0 5.1 78.6 14.3
30歳代 192 2.6 15.1 70.3 12.0
40歳代 144 2.8 16.0 71.5 9.7
50歳代 157 3.2 23.6 58.6 14.6
60歳代 186 10.2 21.0 53.2 15.6
70歳以上 229 7.4 23.1 52.0 17.5

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - -
男性／20歳代 39 - 7.7 76.9 15.4

30歳代 86 2.3 18.6 69.8 9.3
40歳代 58 3.4 15.5 70.7 10.3
50歳代 77 2.6 20.8 63.6 13.0
60歳代 79 8.9 16.5 55.7 19.0
70歳以上 81 6.2 28.4 51.9 13.6

女性／20歳代 59 3.4 3.4 79.7 13.6
30歳代 105 2.9 12.4 70.5 14.3
40歳代 85 2.4 16.5 71.8 9.4
50歳代 79 3.8 26.6 53.2 16.5
60歳代 104 10.6 25.0 51.0 13.5
70歳以上 132 9.1 18.9 55.3 16.7

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - -
四谷 114 7.9 21.9 57.0 13.2
笥町 126 3.2 8.7 70.6 17.5
榎町 94 6.4 24.5 59.6 9.6
若松町 108 4.6 24.1 53.7 17.6
大久保 120 5.0 16.7 67.5 10.8
戸塚 123 5.7 18.7 64.2 11.4
落合第一 96 6.3 14.6 62.5 16.7
落合第二 101 3.0 18.8 63.4 14.9
柏木 70 5.7 22.9 55.7 15.7
角筈・区役所 46 4.3 17.4 60.9 17.4

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - -
１年未満 39 - 10.3 82.1 7.7
１年以上３年未満 95 3.2 15.8 71.6 9.5
３年以上５年未満 67 9.0 13.4 61.2 16.4
５年以上10年未満 136 2.9 16.9 69.1 11.0
10年以上20年未満 131 3.1 19.8 60.3 16.8
20年以上30年未満 120 6.7 21.7 57.5 14.2
30年以上 419 6.4 20.0 57.8 15.8

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - -
会社員、公務員、団体職員 347 3.5 16.7 68.3 11.5
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 120 4.2 20.8 61.7 13.3
自営業・自由業 142 4.9 21.8 57.0 16.2
学生 16 6.3 6.3 68.8 18.8
専業主婦・主夫 176 6.3 15.3 63.1 15.3
無職 177 9.0 23.7 51.4 15.8
その他 26 - 7.7 69.2 23.1

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - -
ある 213 16.4 24.9 45.1 13.6
少しある 415 3.6 21.0 61.7 13.7
あまりない 302 0.3 12.3 73.2 14.2
ない 60 1.7 10.0 73.3 15.0
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＜３ 議会改革に関する項目＞
問14－１ 使途基準明確化の評価や感想

調
査
数

必
要
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要

で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要

な
い

必
要
な
い

無
回
答

全 体 239 78.2 17.6 0.8 0.8 2.5
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - -

男性 98 83.7 13.3 1.0 1.0 1.0
女性 134 76.1 19.4 0.7 0.7 3.0

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - -
20歳代 7 85.7 - - 14.3 -
30歳代 34 85.3 11.8 - 2.9 -
40歳代 27 77.8 18.5 3.7 - -
50歳代 42 85.7 11.9 2.4 - -
60歳代 58 82.8 15.5 - - 1.7
70歳以上 70 65.7 27.1 - - 7.1

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - -
男性／20歳代 3 100.0 - - - -

30歳代 18 83.3 11.1 - 5.6 -
40歳代 11 90.9 9.1 - - -
50歳代 18 83.3 11.1 5.6 - -
60歳代 20 95.0 5.0 - - -
70歳以上 28 71.4 25.0 - - 3.6

女性／20歳代 4 75.0 - - 25.0 -
30歳代 16 87.5 12.5 - - -
40歳代 16 68.8 25.0 6.3 - -
50歳代 24 87.5 12.5 - - -
60歳代 37 75.7 21.6 - - 2.7
70歳以上 37 67.6 24.3 - - 8.1

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - -
四谷 34 79.4 17.6 - - 2.9
笥町 15 66.7 26.7 - - 6.7
榎町 29 75.9 20.7 - - 3.4
若松町 31 90.3 9.7 - - -
大久保 26 76.9 19.2 - 3.8 -
戸塚 30 70.0 26.7 - - 3.3
落合第一 20 80.0 10.0 - - 10.0
落合第二 22 86.4 13.6 - - -
柏木 20 85.0 15.0 - - -
角筈・区役所 10 50.0 20.0 20.0 10.0 -

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - -
１年未満 4 75.0 - 25.0 - -
１年以上３年未満 18 88.9 5.6 5.6 - -
３年以上５年未満 15 66.7 26.7 - - 6.7
５年以上10年未満 27 85.2 11.1 - 3.7 -
10年以上20年未満 30 66.7 30.0 - 3.3 -
20年以上30年未満 34 82.4 14.7 - - 2.9
30年以上 111 78.4 18.0 - - 3.6

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 70 85.7 10.0 - 1.4 2.9
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 30 80.0 20.0 - - -
自営業・自由業 38 78.9 18.4 2.6 - -
学生 2 50.0 - - 50.0 -
専業主婦・主夫 38 86.8 13.2 - - -
無職 58 65.5 25.9 1.7 - 6.9
その他 2 - 100.0 - - -

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - -
ある 88 84.1 12.5 - - 3.4
少しある 102 76.5 20.6 1.0 - 2.0
あまりない 38 76.3 18.4 2.6 - 2.6
ない 7 57.1 14.3 - 28.6 -
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＜３ 議会改革に関する項目＞
問15 区議会活動を区民にわかりやすくするために充実すべき活動

調
査
数

議
会
の
広
報
活
動
の
充
実

議
会
の
公
聴
活
動
の
充
実

議
員
の
区
政
相
談

議
員
の
活
動
報
告

会
派
の
区
政
報
告

議
員
提
案
の
条
例
制
定
・

政
策
立
案

現
状
で
十
分

そ
の
他

無
回
答

全 体 1009 60.4 19.4 22.2 48.3 10.7 16.2 3.6 4.5 12.4
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - - -

男性 420 61.9 20.2 18.8 47.6 11.7 21.2 3.6 6.0 9.5
女性 564 59.9 19.5 25.0 49.3 9.6 12.8 3.2 3.5 13.5

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - - - - - -
20歳代 98 64.3 15.3 9.2 57.1 7.1 10.2 3.1 8.2 4.1
30歳代 192 64.1 17.7 18.8 50.5 9.4 16.7 3.1 6.3 8.9
40歳代 144 64.6 25.0 27.8 53.5 8.3 18.1 4.9 4.9 7.6
50歳代 157 66.2 25.5 24.8 49.0 8.9 21.0 2.5 4.5 7.6
60歳代 186 56.5 18.8 29.6 48.9 13.4 16.7 4.3 4.3 13.4
70歳以上 229 52.4 15.7 19.2 38.0 14.0 13.5 3.5 1.3 24.0

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - - - - - -
男性／20歳代 39 61.5 15.4 7.7 51.3 5.1 12.8 7.7 5.1 7.7

30歳代 86 58.1 16.3 16.3 52.3 10.5 20.9 3.5 8.1 7.0
40歳代 58 69.0 24.1 20.7 58.6 12.1 19.0 1.7 6.9 3.4
50歳代 77 70.1 28.6 24.7 53.2 7.8 26.0 2.6 5.2 5.2
60歳代 79 50.6 11.4 20.3 40.5 13.9 19.0 5.1 7.6 16.5
70歳以上 81 64.2 24.7 18.5 34.6 17.3 24.7 2.5 2.5 14.8

女性／20歳代 59 66.1 15.3 10.2 61.0 8.5 8.5 - 10.2 1.7
30歳代 105 69.5 19.0 21.0 49.5 8.6 13.3 2.9 4.8 9.5
40歳代 85 61.2 24.7 31.8 49.4 4.7 16.5 7.1 3.5 10.6
50歳代 79 62.0 22.8 25.3 44.3 8.9 16.5 2.5 3.8 10.1
60歳代 104 61.5 25.0 36.5 54.8 12.5 15.4 3.8 1.9 10.6
70歳以上 132 46.2 12.1 21.2 42.4 12.1 7.6 2.3 0.8 28.0

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - - -
四谷 114 59.6 16.7 26.3 51.8 14.0 13.2 2.6 5.3 13.2
笥町 126 66.7 23.0 24.6 42.1 7.1 15.1 2.4 2.4 8.7
榎町 94 64.9 13.8 28.7 53.2 10.6 13.8 6.4 3.2 6.4
若松町 108 61.1 25.0 22.2 50.9 15.7 23.1 6.5 5.6 9.3
大久保 120 56.7 19.2 20.8 45.0 9.2 16.7 2.5 5.8 15.8
戸塚 123 67.5 22.0 24.4 52.8 8.1 20.3 1.6 6.5 11.4
落合第一 96 57.3 25.0 18.8 45.8 12.5 11.5 1.0 5.2 14.6
落合第二 101 53.5 11.9 14.9 43.6 10.9 15.8 3.0 3.0 18.8
柏木 70 57.1 20.0 21.4 54.3 11.4 15.7 10.0 2.9 11.4
角筈・区役所 46 54.3 13.0 19.6 45.7 8.7 13.0 2.2 4.3 10.9

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - - -
１年未満 39 48.7 12.8 10.3 46.2 10.3 15.4 - 12.8 12.8
１年以上３年未満 95 69.5 21.1 18.9 53.7 6.3 17.9 3.2 3.2 7.4
３年以上５年未満 67 74.6 26.9 17.9 47.8 11.9 17.9 3.0 7.5 3.0
５年以上10年未満 136 59.6 21.3 19.9 50.0 9.6 14.7 6.6 5.1 6.6
10年以上20年未満 131 66.4 18.3 27.5 47.3 7.6 13.7 0.8 6.9 8.4
20年以上30年未満 120 57.5 24.2 28.3 55.0 10.0 15.8 5.0 5.0 11.7
30年以上 419 56.3 16.9 22.2 45.1 13.1 16.9 3.6 2.4 18.1

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 347 60.5 19.3 17.6 51.3 8.4 18.2 3.7 4.9 8.1
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 120 64.2 24.2 25.8 52.5 10.0 17.5 3.3 4.2 8.3
自営業・自由業 142 64.1 19.0 23.9 47.9 11.3 18.3 4.9 4.2 13.4
学生 16 56.3 - 12.5 50.0 6.3 6.3 - 12.5 6.3
専業主婦・主夫 176 58.5 18.2 25.0 51.7 12.5 9.1 2.8 1.7 14.2
無職 177 58.2 20.3 24.3 40.1 14.1 18.6 2.8 5.6 18.1
その他 26 50.0 15.4 30.8 26.9 11.5 11.5 7.7 7.7 30.8

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - - - - - -
ある 213 68.1 28.2 35.7 58.2 17.8 24.4 1.9 4.2 7.5
少しある 415 60.5 19.3 22.2 46.7 10.4 15.7 3.9 3.9 12.0
あまりない 302 59.6 16.2 15.2 46.0 7.6 13.6 3.0 5.0 13.2
ない 60 41.7 6.7 8.3 33.3 3.3 3.3 10.0 8.3 23.3

233



＜４ その他＞
問16 議会でとり上げてほしい身近に感じている区政や地域の課題
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全 体 1009 58.6 50.6 39.4 33.4 30.0 30.6 30.0 21.9 34.3 21.0 12.2
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - - -

男性 420 52.1 51.2 35.0 31.7 29.3 27.4 22.4 24.5 32.6 19.8 14.8
女性 564 62.4 50.7 43.1 35.3 31.4 33.3 36.0 20.6 36.2 22.0 10.6

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - - - - - - - - -
20歳代 98 34.7 42.9 36.7 39.8 28.6 33.7 28.6 21.4 35.7 16.3 16.3
30歳代 192 35.4 48.4 40.1 55.7 37.0 29.2 26.6 21.4 31.3 12.0 13.5
40歳代 144 56.3 53.5 36.1 35.4 40.3 32.6 27.1 29.2 35.4 25.0 13.9
50歳代 157 66.9 58.6 48.4 26.8 24.2 35.0 31.8 20.4 35.0 21.7 12.7
60歳代 186 70.4 49.5 40.3 28.5 28.5 29.6 34.9 24.2 37.6 25.3 10.8
70歳以上 229 74.2 49.8 35.4 19.2 23.6 27.1 30.1 17.5 32.8 24.0 8.7

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - - - - - - - - -
男性／20歳代 39 25.6 41.0 28.2 25.6 23.1 28.2 23.1 25.6 38.5 10.3 12.8

30歳代 86 26.7 44.2 36.0 50.0 33.7 26.7 18.6 19.8 26.7 12.8 16.3
40歳代 58 51.7 62.1 34.5 37.9 34.5 25.9 22.4 34.5 37.9 22.4 12.1
50歳代 77 63.6 54.5 42.9 24.7 26.0 33.8 23.4 22.1 31.2 24.7 15.6
60歳代 79 62.0 49.4 31.6 26.6 24.1 26.6 24.1 21.5 35.4 15.2 13.9
70歳以上 81 71.6 54.3 33.3 22.2 32.1 23.5 23.5 27.2 30.9 29.6 16.0

女性／20歳代 59 40.7 44.1 42.4 49.2 32.2 37.3 32.2 18.6 33.9 20.3 18.6
30歳代 105 42.9 52.4 43.8 61.0 40.0 31.4 33.3 22.9 35.2 11.4 11.4
40歳代 85 58.8 47.1 36.5 32.9 43.5 37.6 30.6 25.9 34.1 25.9 15.3
50歳代 79 69.6 62.0 53.2 29.1 22.8 35.4 39.2 19.0 38.0 19.0 10.1
60歳代 104 76.9 50.0 48.1 30.8 32.7 32.7 43.3 26.9 39.4 33.7 8.7
70歳以上 132 74.2 48.5 37.1 17.4 20.5 29.5 35.6 12.1 35.6 21.2 5.3

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - - -
四谷 114 64.9 55.3 43.9 30.7 28.1 31.6 29.8 16.7 31.6 17.5 17.5
笥町 126 50.0 42.9 42.1 38.9 31.0 29.4 31.7 15.1 37.3 15.9 9.5
榎町 94 62.8 41.5 38.3 36.2 31.9 25.5 27.7 21.3 24.5 16.0 5.3
若松町 108 63.9 57.4 41.7 38.0 31.5 26.9 22.2 26.9 33.3 22.2 7.4
大久保 120 57.5 57.5 34.2 29.2 27.5 32.5 34.2 23.3 35.0 21.7 17.5
戸塚 123 65.9 53.7 43.9 41.5 38.2 36.6 35.8 33.3 43.1 25.2 14.6
落合第一 96 51.0 52.1 39.6 28.1 27.1 32.3 32.3 16.7 40.6 25.0 11.5
落合第二 101 54.5 53.5 36.6 34.7 27.7 28.7 25.7 20.8 31.7 17.8 14.9
柏木 70 58.6 47.1 35.7 24.3 31.4 34.3 32.9 28.6 30.0 27.1 11.4
角筈・区役所 46 56.5 39.1 37.0 19.6 21.7 28.3 28.3 15.2 37.0 23.9 8.7

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - - -
１年未満 39 35.9 51.3 30.8 35.9 17.9 15.4 15.4 15.4 33.3 10.3 10.3
１年以上３年未満 95 41.1 36.8 35.8 46.3 34.7 26.3 29.5 18.9 36.8 18.9 16.8
３年以上５年未満 67 46.3 49.3 41.8 49.3 34.3 34.3 35.8 29.9 46.3 20.9 7.5
５年以上10年未満 136 39.7 50.0 37.5 37.5 33.8 33.8 25.7 18.4 33.8 11.8 11.8
10年以上20年未満 131 49.6 46.6 40.5 30.5 33.6 22.9 26.7 25.2 29.8 22.1 9.2
20年以上30年未満 120 65.0 54.2 41.7 34.2 33.3 42.5 40.0 27.5 33.3 24.2 19.2
30年以上 419 73.7 54.7 40.6 27.2 26.3 30.5 30.3 20.5 33.9 24.1 11.2

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - - - - - - - - -
会社員、公務員、団体職員 347 48.1 48.1 38.9 39.2 28.5 30.8 25.1 19.6 34.0 16.4 13.0
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 120 63.3 53.3 41.7 29.2 29.2 26.7 36.7 31.7 34.2 25.8 13.3
自営業・自由業 142 59.9 46.5 38.7 28.2 31.0 31.7 25.4 19.0 38.0 19.0 13.4
学生 16 37.5 25.0 6.3 18.8 25.0 37.5 25.0 25.0 25.0 12.5 18.8
専業主婦・主夫 176 65.9 60.2 44.9 38.6 35.8 37.5 42.6 19.9 40.3 20.5 9.1
無職 177 67.2 50.3 38.4 24.9 26.6 24.9 28.2 25.4 27.7 29.4 12.4
その他 26 73.1 53.8 38.5 34.6 34.6 30.8 23.1 15.4 30.8 23.1 7.7

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - - - - - - - - -
ある 213 66.2 54.0 41.8 34.3 35.2 32.4 29.6 30.0 36.6 30.5 14.6
少しある 415 61.7 52.3 41.2 35.7 31.8 32.3 31.3 18.8 35.4 21.4 12.0
あまりない 302 51.0 50.3 37.7 32.1 27.2 29.1 29.8 22.2 32.8 14.6 11.9
ない 60 50.0 30.0 25.0 18.3 16.7 23.3 23.3 10.0 23.3 16.7 8.3
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＜４ その他＞
問16 議会でとり上げてほしい身近に感じている区政や地域の課題
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全 体 4.6 20.5 26.3 6.6 5.8
【性別】・・・・・・・・・・・・ - - - - -

男性 3.8 21.0 26.7 6.4 6.7
女性 5.3 20.4 26.4 6.7 5.1

【年代別（10歳刻み）】・・・・・ - - - - -
20歳代 5.1 24.5 33.7 7.1 4.1
30歳代 4.7 15.6 25.0 7.8 5.2
40歳代 5.6 22.2 34.7 9.0 4.2
50歳代 5.7 22.9 33.1 7.0 3.2
60歳代 4.3 26.9 29.0 4.3 8.1
70歳以上 3.1 14.4 11.8 5.2 8.3

【性／年代別（10歳刻み）】・・・ - - - - -
男性／20歳代 5.1 23.1 43.6 - 7.7

30歳代 3.5 17.4 22.1 5.8 8.1
40歳代 3.4 19.0 32.8 8.6 3.4
50歳代 5.2 23.4 31.2 7.8 1.3
60歳代 3.8 26.6 27.8 7.6 11.4
70歳以上 2.5 17.3 13.6 6.2 7.4

女性／20歳代 5.1 25.4 27.1 11.9 1.7
30歳代 5.7 14.3 27.6 9.5 1.9
40歳代 7.1 24.7 35.3 8.2 4.7
50歳代 6.3 22.8 35.4 6.3 5.1
60歳代 4.8 27.9 29.8 1.9 5.8
70歳以上 3.8 12.9 11.4 5.3 9.1

【居住地域別】・・・・・・・・・ - - - - -
四谷 3.5 17.5 21.9 4.4 7.0
笥町 4.8 17.5 27.8 4.8 5.6
榎町 4.3 17.0 29.8 7.4 3.2
若松町 3.7 22.2 23.1 7.4 3.7
大久保 3.3 24.2 28.3 8.3 3.3
戸塚 7.3 26.0 34.1 4.9 4.1
落合第一 7.3 21.9 21.9 6.3 9.4
落合第二 4.0 20.8 23.8 7.9 11.9
柏木 4.3 17.1 28.6 5.7 5.7
角筈・区役所 2.2 17.4 19.6 10.9 4.3

【居住年数別】・・・・・・・・・ - - - - -
１年未満 - 15.4 30.8 10.3 5.1
１年以上３年未満 4.2 15.8 29.5 8.4 3.2
３年以上５年未満 14.9 22.4 31.3 6.0 6.0
５年以上10年未満 3.7 19.1 20.6 7.4 7.4
10年以上20年未満 2.3 18.3 22.9 7.6 5.3
20年以上30年未満 6.7 24.2 35.8 7.5 1.7
30年以上 3.8 21.7 24.6 5.0 7.4

【職業別】・・・・・・・・・・・ - - - - -
会社員、公務員、団体職員 4.0 17.0 23.6 6.9 4.9
ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・非常勤・嘱託・派遣など 2.5 28.3 50.0 5.0 4.2
自営業・自由業 4.2 35.9 24.6 9.2 7.7
学生 6.3 - 31.3 6.3 6.3
専業主婦・主夫 4.0 19.9 22.2 5.1 2.8
無職 6.8 13.0 21.5 6.2 9.0
その他 11.5 15.4 19.2 7.7 11.5

【区議会への関心度別】・・・・ - - - - -
ある 8.0 28.2 31.0 8.9 5.6
少しある 3.4 18.8 21.9 6.0 5.5
あまりない 5.0 19.9 29.8 6.0 6.0
ない - 6.7 20.0 8.3 10.0
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